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Fii optimist, că te tai! Decor de înmormântare
Capitala a văzut defilând alaltă

ieri pe străzile noroioase poporul 
suveran. Adică numai o fracțiune 
din poporul suveran: cel național- 
țărăuist

Era numeros- Chiar aplicând me 
dia. după rețeta lui Caragiale îna
inte de patentarea aparatului de 
numărătoare „Calculator", și încă 
trebuie să recunoaștem că a răs
puns la chemare mai mult norod 
decât socoteau profețiile partide
lor de opoziție-

Superstiția numerică a fost sa
tisfăcută. Coloanele de țărani vlăș- 
ceni și iifoveni. împestrițate cu re
zervele târgovețe. conduse pe că
prarii de profesioniști ai manifes
tațiilor cu cocarde în piept și cu 
glas răgușit de entuziasm, s’au 
prelins pe ulițele sparte de pros- 
pectorii Societății Telefoanelor, cu 
o încetineală înadins dozată, ca 
miile să pară încă mai multe-

Pentru rest, lectorul a cercetat 
desigur amănunțitele dări de sea
mă, de unde a dedus că din punct 
de vedere electoral guvernul se a- 
flă admirabil regisat. de oameni cu 
iscusită pricepere și cu îndelungă 
experiență în materie-

Dar ce înseamnă o manifestație, 
câteva duzini de placarde, câteva 
mii sau chiar zeci de mii de cetă
țeni târâți în cortegiu și exhibați în 
acest sezon al bâlciului delà Moși, 
când svâcnirea elanului e de mult 
sleită și ovațiile au fost comanda
te. n’au țâșnit spontan din piep
turile flămânzilor și despoiaților?

Mâine putem asista la altă ma
nifestație. cu alte coloane de marș, 
nu mai puțin impresionante, alcă
tuite de partidul liberal sadea sau 
de cel georgist, de partidul dom
nului Goga sau al nu mai știm noi 
cui. Sunt oare atât de departe 
grandioasele adunări delà Arenele 
romane, când d. mareșal Averescu 
amenința cu un nou marș, al că
mășilor negre? Ce-a rămas din 
toate acestea? Unde sunt frumoa- 
zele zile delà Aranjuez?

In doisprezece ani. atâtea ma
nifestații s’au perindat, aproape 
toate cu aceiași figuranți strămu
tați delà un patron politic la altui- 
înçât una mai mult sau mai puțin, 
nici nu adaogă, nici nu scade din 
scepticismul care a învăluit țara 
în aburii unei turpori fără deștep
tare.

Realitatea e dincolo de Chitila și 
de sălile de adunare, de cuvântă
rile amplificate prin pâlnia mega
foanelor și placardele interșanjabi- 
le. purtate cu monotonia lâncedă 
a prapurilor de înmormântări.

Realitatea, am auzit-o mai deu
năzi, din întâmplare, rezumată 
plastic, la o adunare de țărani din 
celălalt capăt al țării- Era o adu
nare care făcea cinste electorilor- 
.Vorbiseră pe rând, reprezentanți 
ai diferitelor partide, fără să se în- 
caere între dânșii și fără să se as
mute reciproc întru spargerea ca
petelor. Gospodarii tăceau, ascul
tau și clătinau din cap- Șapte ale
geri îi învățaseră să-și trădeze mai 
anevoe gândul pe fețeie împietri
te-

Când s’a sfârșii, unul din asisten 
ță a ridicat capul și,a rostit cu ne
încredere:

— Frumoase grăiri. domnilor ! 
Toți, vedem noi că sunteți gata să 
ne deslegați iară de blestem... Da
ră mai degrabă, am vrea să vă ve
dem aicea, alăturea de noi, la pră- 
șitul păpușoiului, că asta se face 
cu muncă și cu sudoare, nu cu vor 
be mărețe.

Atunci- altul, scobind cu vârful 
botei în pământ:

— Ba asta nu, frate Ioane! La- 
să-1 să vină, să spună ce au de 
spus și să se ducă în lumea lor-. 
Că dacă vin să se amestece la 
munca noastră, te pomenești că ne 
strică și popușoiil

Firește, adunarea s’a încheiat cu 
un râset după această concluzie-

Un râset amar-
Era concluzia unei experiențe 

de 12 ani și de 7 alegeri Aceia ră
mâne săpată adânc, fiindcă e scri
să în toată mizeria câmpurilor și 
a fețelor, în ruinarea gospodării
lor și a plugăriei, în lefurile sluj
bașilor și în pensiunile văduvelor 
de răsboiu neplătite. în urgia fiscu
lui care nu mai poate jupuia șapte 
piei de pe-o singură oaie.

La adunarea de alalțăeri, d. luliu 
Maniu care vorbește rar și adânc, 
numai atunci când are ceva de 
spus, a îndemnat țara la mai mult 
optimism:

„Deaceia. fraților, națiunea româ
nă să-și părăsească cuvântul de 
tristețe și de plângere; națiunea 
română să ia cuvântul curajului și

— ■ r:..
al optimismului al voinței de a pă-
trunde in tradițiile mari ale aces
tui neam, de a prevedea viitorul 
glorios al acestui neam și a lucra 

pentru ca intr*adevăr viitorul nea
mului să fie în concordanță cu tra- 
di ți unea măreață a acestui popor 
mândru” (aplauze prelungite).

Aplauze prelungite și desigur bi
nemeritate. căci vorbitorul era u- 
nul din puținii oameni care știu 
să voiască în țara românească și 
știu ce vor.

Dar dincolo de aburul- risipit al 
cuvintelor, rămân umbrele, aminti
rile, cicatricele trecutei guvernări 
national-țărăniste, atât de apro
piate de noi- Ele au mușcat din car 
nea noastră; încă nu s’au tămă
duit- Și Doamne, de unde să mai 
găsim drojdia de energie pentru 
a ne învigora optimismul, când toa 
te stelele s’au stins pe-un cer ne
gru și gol?

Cezar Petrescu

Refluxjportiv
Câtă smirnă omagială, câtă admi. 

rațiune și câtă municipală tescovină 
s’a risipit în București, a doua ai 
după isbânda asupra Franței, pentru 
slăvirea footballiștilor cari isbutiseră 
să dăruiască României un atât de 
superb trofeu].^ Purtau ei nume cam 
păgâne, acești fervenți cruciați m 
tricolorului nostru, __ se ciorovăian
ei pe teren într’un dialect cam arnău. 
țese, __dar cât de admirabil lupta-
seră pentru a achita Francezilor ex. 
perți cuponul pe un întreg semestn, 
sportiv!,. Și ce savante combinați 
ani în ofensive!,. Și câtă strategica 
armonie, între diversele sectoare aii 
defensivei !. Echipa României ■ _  cr
liniile ei atat de impecabil contur a- 
te, avea compartimentele mai sime
tric și mai ingenios caligrafiate de. 
cât despărțiturile unui coș de bra. 
gagiu: atât de admirabil, chiar, Jn 
cât a doua zi după victorie braga a 
curs generoasă la Șnagov, bălăcită 
de pingelele oficialilor prinși ho. 
ră, șî cadențată de simfonia dopuri
lor de șampanie, lansate spre tavane 
în timp ce sticlele golite erau pro. 
iectate în oglinzi.

Ș> totuși, după înghițirea atâtor to
nice cupe de șampanie falsificată, __
ne-atn împotmolit la Belgrad în fața 
,fCupei balcanice”, unde am debutat 
recoltând o categorică înfrângere în 
fața bragagiilor,.. Din nou vor începe 
să curgă blestemele asupra diaconilor 
dela Federație, _  publicul va începe
iarăși să vocifereze împotriva vizi
tiilor foot.ballului românesc, arun. 
când asupra sângelui turanic toate 
răspunderile acestui voluminos cucui 
ivit subit in creștetul prestigiului ro. 
mânesc!,. Ce s’a putut întâmpla, _
ce tainică și tenebroasă dezertare a 
putut provoca această înfrângere Jn 
fața unor adversari atât de inferiori 
ca Bulgarii, bătuți cu S__ î de echipa
franceză care se lăsa strivită de Ro
mânia cu 6—Iarăși vor începe să 
protesteze „grămăticii”, __ din nou
se va svoni de trădări și de vânzări, 
îmbrâncindu.se toate răspunderile de
zastrului asupra câtorva conștiințe 
putrede. Pentru noif _  cari până la
amănunte mai complecte luăm drept 
bune aprecierile corespondentului no
stru special, a cărui competență a des 
coperit la Bulgari neașteptate pro
grese. — dezastrul acesta nu apare 
atât de catastrofal, Sportul este risc, 
_  foot.ballul este în parte și loterie 
Dar, — oricum, — surprizele șarade
lor sportive nu sunt obligatoriu atât 
de indescifrabile; ele pot fi țărcuite, 
— dacă nu chiar eliminate printr’o 
judicioasă tactică a Federației,

Dar echipa României,_  care joacă
atât de bine la ea acasă, — joacă 
mult mai slab pe arenele străine: es. 
te o infirmitate comună tuturor echi
pelor, _  afară, poate, de cele anglo-
saxone, mai rutinate și mai flegmă, 
tice. Dar echipa României se prezin
tă pe teren excesiv de încrezută, _
și de obicei fără necesarele antrena, 
mente prealabile. Este o inferioritate 
cate ne este mai specifică, — și care 
identifică adevăratele răspunderi ale 
înfrângerii dela Belgrad. Or, __ Jn
afară de oxidarea prestigiului româ
nesc, — asemenea înfrângeri, ivite 
tocmai la paroxismul extazului victo. 
rios, au deplorabilul neajuns de a su. 
pune publicul nostru sportiv la cea 
mai extenuantă dintre gimnasticele 
morale: un duș fierbinte, — unul re
ce. __ unul scoțian, altul bulgăresc.
Și este, aci, un rezultat întfadevăr 
dezastruos pentru destinele sportului 
românesc.

ion Dimitrescu

— Frumos ați vorbit la Eforie, d-le Maniu»«
— Da, dragilor, am auzit și eu câ am ținut un discurs*

Poleială
Reparațiunile și dezarmarea, — 

Lausanne și Geneva continuă să 
trimită continentelor buletine con
tradictorii asupra încurcatelor pro
bleme de a căror deslegare de
pinde vindecarea universului și 
stârpirea crizei mondiale: de zece 
zile, insă, de când a reînceput ac
tivitatea plenipotențiarilor reuniți 
în cele două conferințe internațio
nale, nimic nu se conturează precis 
in vălmășagul sugestiilor și al pro
punerilor contradictorii. Tocmai în 
momentul in care echipele diplo
matice ale Statelor occidentale se 
Întrebau dacă Statele-Unite vor mai 
persista multă vreme în superba 
lor izolare, — plină de bvantagii, 
și cruțată de riscurile concesiuni
lor, — Americanii s’au decis să in
tre și ei pe neașteptate în linie. Nu 
au apărut direct la Conferința re- 
parațiunilor dela Lausanne, — tac
tica guvernului din Washington ră
mânând constantă principiului că 
pe el nu-1 privește problema (pur 
europeană) a Reparațiilor germa
ne, a căror plată ii interesează nu
mai pe debitorii lor. Dar, — meu- 
inând astfel distincția între crean

țele foștilor Aliați asupra Reichu- 
lui și creanțele Americii asupra 
Statelor europene, — președintele 
Hoover a avut ingeniozitatea să a- 
tace pieziș chestiunea reparațiuni- 
lor, printr’un mesagiu iu care nu 
examina aparent decât chestiunea 
dezarmării. Un mesagiu iutiniidant 
ca un firman împărătesc, — din 
moment ce termenii lui au fost 
imediat preaslăviti de delegații bri
tanici, hotărâți să nu piardă mici 
contactul nici legăturile de interese 
cu Statele Unite; un mesagiu greu 
de pretențiuni și de presiuni, a că
rui povara caue iutre;
Franței, desemnată de-acum să su
porte intimidările americane și în 
desbateriie Reparațiilor și în pole
micele Dezarmării.

După ce moratoriul datoriilor 
germane a fost prelungit pe încă un 
semestru, — în vreme ce pentru 
datoriile europene către America el 
era declarat expirat, — delegații 
Statelor Unite au ținut ă declare 
că guvernul din Washington nu în- 
gădue discutarea acordurilor cu 
guvernul american, care își rezervă 
singur facultatea de a consimți sau 
nu la eventuale reduceri. Cât pri
vește desbateriie dela Geneva asu-

însemnări pe marginea cărților

iblioteca urbanîstă
(Pau< Juillerat: igiena urbanâ, eu un stutiu intro

ductif de ariiiteciui Toma T. Socolescu) 
de ION DARIE

Acum patru ani, tot în acest joc, 
atrăgeam luarea aminte asupra ,,Bi- 
bliotecei ubanistice“, întemeiată și 
îngrijită de profesorui-arhitect To
ma Socolescu. Venea să umpje un 
gol de mult simțit. Iar cu acest pri
lej subliniam, pe deoparte, bunul 
gând de a alcătui această bibliotecă 
pe înțelesul marelui public înlătu
rând pe cât mai mult hermetismul 
care se adresează numai profesio
niștilor; pe de altă parte, aminteam 
că întru cât ne privește. îmnotriva

pentru o statue
pra dezarmării, — tocmai în clipa 
in care plenipotențiarii americani 
începeau să manifesteze o impa
ciență strategică, provocată de e- 
zitările intre atâtea propuneri in- 
conciliabile, a căzut brusc mesa- 
giul președintelui Hoover. Arogân- 
du-și pieziș dreptul de a decide 
cifra electivelor militare ale State
lor deiiberatoare, — tehnicianul de 
la Casa Albă ,ite proclama indirect 
arbitru unic ar capacității lor de 
plată, fixată dincolo de Ocean după 
bunăvoință sau după alte capricii 
O pretențiune care a provocat în 
Franța unanime tresăriri de con
sternare; dar o inițiativă care, iu 
momentul in care încerca să subor
doneze libertatea de mișcare a Sta
telor europene la neprevăzutele os- 
cilațiuni ale politicii interne ame
ricane, — reprezintă o excelentă a- 
titudine electorală pentru d. Hoo
ver, prezidentul obligat să apară 
peste patru luni din nou în fața a- 
legătorilor americani.

Nu numai în Statele Unite, — 
dar și în toate Statele europene, — 
politica externă a devenit în ulti
mul deceniu o anexă a politicii in
terne, iar diplomația cinematogra
fică a fost transformată de marii 
ceauși ai Conferințelor internațio
nale într’un ingenios instrument de 
publicitate personală, sau de propa
gandă electorală. Șl alegerile ger
mane, și scrutinul francez, s’au des
fășurat recent pe teme de politică 
externă, grosolan exploatate in ma
nifestele tuturor candidaților. Mai 
mult decât partidele europene, 
președintele Hoover are interesul 
de a poza astăzi în idealist al de
zarmării și in fanatic al creanțelor 
pecuniare, pentru a atenua desa- 
măgirile cetățenilor americani, 
complect vindecați de încrederea Pe 
care i-o acordaseră ilustrului „teh
nician“ la începutul magistraturii 
sale prezidențiale, încheiată prin 
cel mai falimentar bilanț politic, 
social, economic și financiar.

Acum câteva luni apărea la Pa
ris un foarte interesant volum de 
indiscrețiuni și de portrete selec
tate din atmosfera politicii ame
ricano; în acest „Carroussel de 
Washington", — extrem de prețios 
pentru cei uornici să cunoască mis
terele politicii americane-- npito- 
lul dedicat președintelui Hoover, 
desemnat de partidul republican

aparențelor problema urbanistică e 
simplificată. Deci o educație cu atât 
mai utilă și cu rezultate mai ime. 
diate. Intr‘adevăr, pe când în țările 
apusene, viața modernă a orașelor 
se isbește de realizări vechi, impli
când distrugerea unor tezaure isto
rice, neantizarea unei fizionomii ca
racteristice șl a unei tradiții; în Ro. 
mânia nucleul orașelor e prea puțin 
consistent, viața urbană e de origină 
relativ recentă și rămâne mal muji 
Ide construit din nou, decât de adap

din nou ca unic candidat la viitoa
rele alegeri, este plin de revela
toare destăinuiri. Rareori un om, 
desemnat pentru suprema magistoa 
tură politică, a avut în Statele Uni- 
tș mai largi posibilități de inițiati
vă și de reformă decât președintele 
Hoover; înscăunat cu o vastă cele
britate tehnică în tronul atât de 
lamentabil ocupat vreme de 8 ani 
de predecesorii săi Hardlng șl Coo- 
lidge, — Herbert Hoover aducea 
cu el faima unui om intr*adevăr 
superior, energic, inteligent și in
tegru. Credea în el poporul ameri
can ca intr’un erou: Alare Inginer, 
Mare Administrator, Mare .Filan
trop și Mare Idealist, ales cu o 
majoritate încă nepomenită în is
toria scrutinelor prezidențiale, — 
sublimul personagiu isbutea insă 
în primii doi ani de activitate să 
determine dezastrul propriului său 
partid republican, înlocuit in Con
gres de adversarii săi democrați- 
Astăzi, — din partidul entuziast de 
altădată, partidul republica- al „fe
nomenului" Hoover a devenit o 
adunătură dezorganizată și dezo
rientată, — dezonorată de creaturi 
prezidențiale de talia utiui Claudius 
Huston sau Robert Lucas.

Cât privește administrația imen
sei republici, — dela splendida 
prosperitate a începutului, în mai 
puțin de un an s’a ajuns la șoma], 
la bancruta financiară ș] Ia crachu- 
rile economice de funebră celebri
tate. Iar în fața acestor acumulate 
mizerii, filantropul Hoover (odi
nioară salvatorul iniometaților din 
Rusia) s’a opus cu frenezie la orice 
fel de asistență federală, neacor
dând decât silit anumite derivării 
ajutoare.

Nici Mare Filantrop, așadar, nici 
Mare Idealist... Dar Marele Admi
nistrator? Avea, în fața crizei, un 
prilej unic de reorganizare socială, 
pe care l-a ratat complect. Istoria 
rolului prezidentului Hoover în e- 
voluția dezastrului american dove
dește astfel o totală incompetență, 
— consacrând o cruntă decepție. 
Pentru a rebronza statuia acestei 
namile scoborâte de pe soclu, sunt 
expediate astăzi Europei mesagjile 
cari sporesc confuziile, subordo
nând destinele continentului nostru 
la capriciile agoniei electorale a 
președintelui Hoover.

Pamfil Șeicaru
EH

tat din vechiu condițiilor contem
porane de existență, circulației, a- 
giomerațiiior umane, problemelor de 
higiena.

Recomandam primul volum al bi- 
bliotecei cu toată căldura, celor în 
drept. Adică gospodarilor comunali, 
aruncați fără nici o pregătire de ba
listica electorală, ia. marea răspun
dere de a netezi drum pentru des- 
vo’tarea orașelor. Cuvintele au sunat 
în deșert. Intro scrisoare, dăcă-mi 
amintesc bine, animatorul acestei 
biblioteci ne informa că întâia lu
crare a fost refuzată de aproape, 
toate primăriile din țară, cu excep
ția orașului Sibiu care comandase 
telegrafic 60 exemplare. Vă imagi
nați bine, că toți primarii, subpri. 
marii și consilierii comunali nu gă
seau nici un interes într‘o carte care 
le vorbea despre nevoile orașului, 
arta de a da f2’umiîsețe, trăinicie și 
sănătate orașului. Fondurile erau re.

O simplă călătorie prin tară« fă
ră alte preparative, decât acele 
impuse de prăpădul provooat de a- 
ceastă vară ploioasă, ne țintuește 
în fața unui jalnic decor de înmor
mântare- Robit de schimbările subite 
ale unei clime capricioase, omul de
la țară, pândește un momept Priel
nic. și crestează pe răboj bucolica ne 
cazurilor lui agreste- Abea răstur* 
nate în brazde lungi, care înscriu 
în minte simetria armonioasă a bo
găției pământului, iarba nu apucă 
să se usuce și rămâne mucegăită 
de ploi; gramineele. ridicate în pai 
hmg și suculent, nu izbutesc să 
dea rod spicului care chiamă raze
le soarelui, pentrucă apa ploilor 
revărsată în puhoae le culcă la 
pământ și le putrezește rădăcina 
Dar nu prididește omul cu grija o- 
gorului inundat de ploi» și încruci
șează brațele neputincios în fața 
grindine!, care-i slârtecă frunza vi
ței de vie sau îi risipește roadele 
pomilor din livezi. Capriciilor na- 
turei. la țară, nimeni nu i se poate 
împotrvi; rămâne ca omul, să aș
tepte o întoarcere spre bine a des 
tinuluL sau, să primească un ajutor 
din partea statului care, l-a despu
iat cu impozite dar nu s’a gândit 
să-i valorifice la timp rodul muncii 
lui»

La orașe, dimpotrivă, oamenii 
și-au găsit sălașul avuției lor, aco
lo unde, politica municipală le-a 
îngăduit sau acolo unde, demago
gia politicianistă a trasat locuri de 
casă în cartiere noi» fără străzi și 
canalizări. Să ne gândim numai că 
majoritatea orașelor noastre sunt 
așezate pe marginea râurilor, care 
în timpul ploilor torențiale, depă
șesc albia și năvălesc în casele 
din cartierele limitrofe. Și în fie
care an. de mai multe ori se întâm 
plă acelaș lucru. A cui este vina, 
că nimeni nu s’a îngrijit din timp 
să zăgăzuiască avutul oamenilor 
putrezit sub ape sau dus de șuvo
iul spumos și risipit prin cine știe 
ce locuri? Toți gospodarii «cestor 
orașe Inundate de ploi, nu și-au 
clădit căscioara mai înainte de a fi 
obținut aprobarea primăriei res
pective.

Ceeace înseamnă că trebueșie sa 
aflăm peste tot o politică munici
pală, care reglementează arhitec
tura. orașelor; după cum există și 
o fiscalitate a comunei urbane, ca
re îngădue orășenilor să se foo- 
sească în schimb de un mănuchi 
de avantaje urbanistice. Câte în
diguiri s’au făcut în cartierele peri
ferice ale orașelor inundate? A vi. 
nit scadența impozitelor încasate 
— fără pic d'e zăbavă — de agenții 
fiscului comunal- Sunt mahalale în 
orașele noastre. în care nu s’a vă
zut niciodată pâlpâind un bec e- 
lectric, străzile nu sunt trasate; 
iar purificarea aerului în loc să se 
facă prin plantații și grădini publi
ce, se face prin miasmele bolnă
vicioase emanate de bălțile carc 
rămân după trecerea inundațiilor 
In acest timp, la casa domnului da 
pu-tat te îmbată mirosul florilor 
plantate din grădina primăriei, 
iar asfaltarea onctuoasă a străzii 
mângâe tălpile pantofilor gingași 
ai d-lui primar, și extrem de sen
sibili la cea mai mică picătură de 
ploaie.

Nici măcar această vară ploioa
să, care aduce pustietatea în re
giunile balneare și climaterice și 
amenință rodul ogoarelor înscriind 
pagube considerabile nu izbutește 
să ne trezească din tembelismul 
provocat de demagogia politică. 
Să salvăm ce mai putem salva : 
drumurile brăzdate de șanțuri și 
suburbiile orașelor inundate de a- 
pă- Aici poate interveni, o politică 
serioasă de gospodărie municipa
lă. care să preîntâmpine dezastrul

zervate altor publicații mai prețioa. există iu orașe și dela
se. Fițuicilor politice, cu „abona
mente speciale“ pentru autorități, 
unde apar pozele satrapilor de.o zi 
și deșănțata lor tămâiere contra u- 
nui tarif pe sprinceană.

împotriva acestei nătângi rezis
tențe, profesorui-arhitect Tema T. 
Socoiescu n’a dat îndărăt cu descu
rajare. Al doilea volum al bibliote. 
cii urbanistice a văzut lumina tipa, 
rului zilele acestea. E o carte com. 
plectând.o pe cea dintâi, aleasă cu 
tot atât de bună chibzuință și tăl
măcită în acejaș spirit luminos.

„Igiena urbană“ de Paul Juil
lerat, membru în consiliul de igienă 
publică și de salubritate al Senei, 
fost șef al aerricillor de igienă ale 
orașului Paris, cuprinde mai muit 
decât enunțări teoretice, rezultatele 
experiențelor pe teren. O copioasă 
argumentare cu exemple.

Pornind dela condițiile speciale de 

ploilor, după cum corectitudinea 
foștilor guvernanți în formularea 
contractelor de reparare a drumu
rilor ne-ar fi pus la adăpostul pa
gubelor de azi. Și totuși, această 
lipsa de prevedere continuă, oon- 
tinuă chiar să se răsfețe în pro
gramul unui partid de guvernă
mânt, care, anunță desființarea 
prestației în natură și trecerea 
drumurilor în paza capriciilor des. 
tinuluL

Nîcolae Roșu

Bucuriejnare...
Capitala României întregite ve pu

tea saluta în curând mosafiri de mere 
seamă. Poftiți chiar de noi, clei eu 
toată sărăcia, suntem tare bucuroși de 
oaspeți.

Musafirii cari ne vin «unt emisarii 
Ligei Națiunilor, chemați să ne co- 
trobăiască gospodăria, si vadă ce 
n'avem și pe urmă să facă un raport 
despre ce ne trebue. Ziarele cari a-, 
nunță sosirea lor, par’că exprimă sa
tisfacția guvernului de a-i ști sosind, 

iar mulți Români se bucură și eit 
c'ar putea să iasă niscai.va Împrumut, 
adică cevașilea folos. Căci nouă doar 
atât ne trebuie acum; un tmprumuțel.

Dar Românii toți ar trebui să vadă 
in vizita ce ni se anunță o mare ru- 
șine-națională. Căci musafirii care ne 
vin, nu vin de dragul nostru, ci din 
interesul lor, Mult capital străin a 
fost investit în treburile românești șl. 
capitaliștii străini au prins de veste, 
că n’am dat cea mai bună întrebuința, 
re banilor pe cari ni-i i-au dat. Și vor, 
să ne țină de scurt, sub control. Dat 
ca să nu se supere ei cu vre.o supă- 
tare a noastră, ca emisarii lor de con
trol să nu ne fie spini în ochi, lucru
rile au fost aranjate: emisarii să M 
chemați, iar numele lor de controlori 
să fie schimbat în cel de consilieri. 
Consilierul e totdeauna un om amical 
și bine intenționat.

Așa dar, consilierii, cărora li se mal, 
zice și experți, vor veni să ne cerce^ 
teze gestiunea. Și o vor cerceta, n’a» 
veți grije, cu toată osârdia. Vor spi* 
cui, filă cu filă, registrele contabili
tății noastre publice. Vor examina ce 
se mai poate încasa de la birnici, cum 
și de către cine. Vor veghea ca banii 
V isteriei să nu se mai irosească cu ri* 
sipă, de aceia vor cere concedierea 
funcționarilor netrebuincioși. Și toate 
acestea le vor așterne apoi într'un 
raport frumos ticluit, politicos, cu bu
ne intenții și mai ales cu sfaturi prac
tice. Iară noi — vrei, nu vrei, beg 
Gligcre agh’asmă.

Și-o vom înghiți-o toată. Nu din 
vina vracilor străini, ci din a noastră. 
Că prea am lăsat totul în paragină. 
Am trăit ca niște ușurateci. Am isto
vit pe contribuabili. Am făcut împru
muturi în dreapta și în stânga, nu de 
azi și nu de ieri, ci de mult. Și banii 
astfel dobândiți i.am cheltuit pe ni 4 
micuri, creând și slujbași furați mun
cii naționale.

Acuma am ajuns la aman. Ni s’fli 
strâmtat chimirul și ni s’a strâns și 
chinga. Acum nu mai găsim bani ni- 
căeri; ba ni se cere să plătim ce am 
primit. Și findcă ne simțim nevolnici, 
ne adresăm străinătății, nu ca să ne 
ajute, ci ca să ne învețe ce avem de 
făcut. După șaptezeci de ani de Stat 
modern, avem nevoie de specialiști 
străini.

Și străinătatea, filotimă, ni.i va trl 
mite. Dar să știți, c’odată ajunși în 
țară, r.u vor pleca așa curând. Se vor 
așeza confortabil la ghișee și vor ft 
cu ochii în patru,

Unde-i deviza de odinioară: „Prin 
noi inși-ne” ?. Acuma oftăm gemând: 
„Prin alții”,

Nu-i așa că nu ne poate face bucu
rie sosirea oaspeților pe cari îi aștep-, 
tăm? Zău! că e chiar rușine. Dar aș< 
a fost dat să fie.

Gr. Moldovanu
ras*

diferitela 
concepții ale orașului modern, auto., 
rul pune în contrast rostul și posibL 
litățile vechilor aglomerații urbane, 
condamnate să se desvoite într’un, 
perimetru limitat prin origina lor de 
cetăți înconjurate cu ziduri de apâ-t 
rare' și rostul și posibilitățile creiatei 
orașelor libere, cu începere din vea. 
cui al nouăsprezecelea. In genere 
administrațiile responsabile se gă^ 
sesc în fața unor situațiuni de fapt 
Orașe care au luat ființă, pe înde
lete, prin acțiunea înceată a seco
lelor, condamnate să nu mai cores
pundă legilor higiénéi. Moștenirea, a. 
cc-stui trecut nu se poate șterge bru
tal. Se poate numai ameliora prin- 
tr’un proces delicat și parțial de a- 
daptare. prevăzând măcar de acum 
înainte, cerințele viitorului .I11 acest 
scop, toate primenirile tind spre

f('oîittnisture in pag- F.î-a)
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Vizitați Băile Lipova
(Perla Banalului)

Isvoare minerale bogate în acid carbonic sulf și fler vindecă 
boalele cordului și ale vaselor sanphine (Arterlo scleroja) reumatism, 
neurastenie, rinichi și a căilor urin nare, boalelor femeești, inflama 
(iuni cronice la initră și ovar.

Pentru reconvalescenți, copii și femei deebile cura de băut cât șl 
folosirea băilor produc rezultate ui mitoare. Cereți pretutindeni apa 
minerală de Lipova.

PEEîT.

>1

INSECTICID 
PARFUMAT^ Săpunul francez

la parfüméria

„Aida“
Calea Dudești

ORT.: Aflarea moaștelor S.ților doc. 
tort Ciru și Ioan,

CAT.: SL Leon II Papa. 
PROT.: Leon și Iosef. 
1SR.: 24 Sivan 6692.
MUS.: 23 Safar 1351.

TEATRE
CĂRĂBUȘ orele 9.30 scara: ,J«a lozul 

Cărăbușului“.
COLOS: oreie 9.30 seara: ,,Parada 

Coios“.
R1O oreje 9.30 seara: (|RIo.Râde“. 
OTETELEȘANU orele 930 seara: 

Teatru și Music.hal.
TEATRUL NOU cal. Văcărești 34: 

„Der Gazlen“ cu artistul american 
Ludwig Satz,

ȘTRANDUL KISELEFF: Plaja artifi 
claia, trei bazine, seara dans în 
fiecare zi ,

1ZBANDA: calea Văcărești 21 „Com
pania de operete Straxner“; ^Gne. 
wische Liebe“.

CINEMATOGRAFE
CAPITOL: ^teța Sa cochetează“ 

cu Ivan Petrovici, Roda-Roda, El- 
ga Brinck și Fritz Sp.ra.

REGAL: ,.Execuția spioaxiei".
TR1ANON: „Serenada mcxicană“ cu 

Maynard; ja 8.30 și 10.30 seara pro 
gram artistic cu Grete Deditsch.

VOX: ,,Când Guby vrea” cu CamiRa 
Horn și Brausewetter.

SELECT: „Montparnasse“ cu Henry 
Garat și Meg Lemonnier și ,,Rechi. 
ziturui" cu Mareeilc Chantap 

FEMINA: „Munții in flăcări“.
BD. PALACE: „Floarea din Cuba“ cu 

Lupe Velez și Lawrence Tibbett,
FORUM: „Svengai?‘ ou John Barry- 

more.
1.1DO: „Secfetul dr. Balsamo“ de 

Alex Dumas cu Siegfried Arno și 
Bernhard Goetzke.

OMNIA: „O tragedie în America” șj 
„Divorțata” cu Norma Schearer, 

SPLENDID: „Rămân 
nai și complectare.

FRANKLIN A.K P.A.: 
nului” cu Fritz 
Dorsch, ld» Wust.

MARNA: „Pe unde curge Volga” cu 
John Boles; seara trupa de come 
dli.

MARCONI: „Cântecul mar »nanului“ 
cu Albert Prejean și jurnal de nr. 
tualitățl.

VOLTA-BUZEȘTI: „Fantoma Part 
sului” cu John Gilbert și revista 
,,Cucurigu No. 4”.

MODEL: „Studentul din Praga” so. 
nor și cântat cu Conrad Veldt, jur 
nai ?i Miki Maus.

AMERICAN: „Fire de vagabond” cu 
Laurence Tibett sl ,.Emancipata” 
cu Norma Schearer,

O1CH1U: „Romanța” ea Greta Garbo 
și o comedie cu Stan și Bran.

RAHOVA: „Lacrimi de paiață” cu 
Kovaj Samborsky, Meg Lemonnier 
și Berthe Ostyn.

NISSA: „Misterele spionajului“ și 
tijupa fie reviste cu N. Rabega și 
nUnvre de atracție.

TOMiS: „Văduva logodnicului” cu 
Georg Aiîx„nder, Martha Egghert 
etc., jurnal șî ccmplectare. .

LIRA: , II est charmant" cu Meg Le- 
monier șl Ilenri Garat; „Trotua
rul“ ciu Ileinrich Georg.

TERRA: „Banda Boubouie" și „Con 
damnat pe nedrept“ cu John Gil- 
bert; trupa de reviste Georgescu. 
iașj

GOiVSCU: „Chemarea dragostei” șl 
o comedie.

BARCELONA: „Vulturul împăratu
lui“ și „Bețiv fără voe“.

ILEANA: .-îngerii Infernului”.
KISELEFF: „Spioana din Gibrft|tar“ 

cu George O.Brien și Marton Les-
• sing și o completare.
TRIUMF: „Tovarășul X” cu Kay 

Johnson și Neil Hamilton și ,,Dan. 
ton’ cu Fritz Koertner.

I

la tine...”, jur.

, Floarea Rhi, 
Schutz, Kate

Baloane de săpun

Cele trei propuneri
(Scenetă)

Sala de consumații a unei cârciumi 
modeste, din Calea Văcărești. Un 
singur client în toată prăvălia: un 
bătrân cu părul alb, care după ce a 
dejunat în tăcere, continuă a sta la 
masă» cu aerul uni om care se gân
dește adânc. Patronul birtului stă la 
„cassă”. pândindu-l cu coda ochiului. 
Deodată se aude apelul unei furculi
țe lovită de marginea unei farfurii».

PATRONUL (tresărind): Vine!,. 
CLIENTUL: Mă rog, cine-i patron 

aici?,.
PATRONUL: Chiar eu, în persoa

nă. Ați dorit, poate, plata?
CLIENTUL (puțin cam încurcat): 

Adică». nu chiar plata, propriu-zis. 
Aș dori, mai degrabă, să stau nițel de 
vorbă cu d-ta...

PATRONUL: Mă rog», la dispo. 
ziția dv!»

CLIENTUL (sculându-se în pi
cioare 
masă): 
numele 
covia.,

PATRONUL: îmi pare bine! Nu
mele meu e Lupu Schor. Chiar ptăvă. 
I a mea așa se ■chiamă: „La lupușoi”. 
Stă scris afară, pe firmă. Nu știu 
dacă ați băgat de scamă?

CLIENTUL: Se’nțelege cam bă. 
gat de scamă! Altfel, nici un intram. 
Cum am văzut firma, mi.am zis așa: 
Lupușor ăsta, trebue aă fie un 
cumsecade...

PATRONUL (flatat): Chiar 
greșit, dacă ați gândit așa».

CLIENTUL. Vezi bine că 
m'am gândit! Chiar mi-am zis, 
mine: Par’că dacă-l chiamă „Lupu
șor”, trebue numai să fie chiar lup, 
de.adevărat? Să sară la om și 
rupă, da:ă omul... de exemplu., 
cu ce plătii...

PATRONUL (simțind un cuțit 
rece, prin coșul pieptului): Nu vă în
țeleg, Cine să plătească? Ce să plă
tească?...

și întlnzându-i mâna, peste 
îmi dați voc?,. Katzmann e 

meu, Haim Katzman din Cra-

unecțiunea X Kegionaiă 
Silvică Orșova

Farmaciile de serviciu
m noaptea de 28 Iunie
Dr. L. Coniver (farm. Naționala) 

cal. Victoriei 14 tel. 318/84; Farma
cia Thoiss (Ernest Csaszar) cal 
Victoriei 124, tel. 200/85; I. Michâi- 
cescu, str. Romană 150, tel. 213/58; 
Ovidiu Nicolescu, cal. Călărașilor 
126, tel. 321/34; Eugeniu Paraschi- 
vescu, cal. Șerban Vodă 105, tel. 
302/55; C. Andrieș, cal. Plevnei 244; 
N. I. Georgian (Farm. Dudeștl), 
cal. Raion 1 (colț cu cal. Dudeștl); 
Elena Enescu dr. Soreni, B-dul Pa- 
che 95, tel. 244/38; Dr. Gr. Caracaș, 
șos. Colentina 39; Dr. Sofia Vol- 
ceanu (Sabin Neagoș) str. 11 Iunie 
23, tel, 331/91; A. Lupovici, str. Bă- 
răției 48, tel. 344/58.

om

n’ați
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CRAVATE, LINGERIE 
„LYDIA" 

CAL. VICTORIEI 106

I

PACHETUL SURPRIZA: Un Combl. 
faezon opailn cu dantelă; Un Sou- 
tlen; Una per. Ciorapi mătase Dame; 
Pna per. Ciorapi musiin Dame; Una 
pereche Chiloțl fii d’ecosse Dame; 
Una pereche ciorapi Jacquard Băr
bătești; un Cordon Pie]e Bărbătesc; 
im Portmoneu piele pentru arginiți 
Aceste 9 obiecte le puteți primi ram 
hurs contra sumei de lei 295, adre
sând o carte poștală cu adresa Dvs. 
complectă la Bazarul Eărâția, Bu
curești, strada Bărăției 5. 24383

In ziua de 4 Iulie 1932, ora 10 di
mineața. se va ține a treia licitație 
publică în localul Direcției silvice Or
șova, pentru vânzarea pe comptuf 
societății, „Creditul Extern“ a par
chetelor 2—5 în suprafață de 409,92 
hectare din pădurea statului Pla.. 
vișevița, ocolul Ogradena, județul 
Severin. Estimația totală 8.081.816 
ici. Garanția provizorie 405.000 lei. 
Se primesc oferte și sub prețul de 
estimație. Condițiunile de vânzare 
se pot vedea ]a direcția și ocolul sil
vic.

cronica judiciara
Muntele de Pietate a cerat lichidare

juiiiciară
Muntele de Pietate, care a fostțbrandt s’au ridicat peste

liirecțium X-a Regională 
Siivică Orșoaa

declarat in stare de faliment prin 
sentința tribunalului comercial con
stituit in complet de divergență a 
făcut erl cerere pentru a 1 se ad
mite lichidarea Judiciară.

Deasemenea a făcut apel în con
tra sentinței prin care i s’a respins 
cererea de concordat preventiv și 
a obținut suspendarea executării 
falimentului până la tranșarea defi
nitivă a celor două cereri intro
duse de societate.

Dr. NANU MUSCEL
Singurul remediu contra GRIPEI, 

MIGRENEI, NEVRALGIEI, etc. Se 
yinde numai în cutii originale, con
ținând 2 buline și cu semnătura doc
torului.

Depozit Farmacia N. Popovici, Bu
curești, Calea Rahovei 237.

In ziua de 4 Iulie 1032, ora 10 di
mineața, se va ține a doua licitație 
publică, In localul Direcțiune! silvi
ce Orșova, pentru vânzarea a 2002 
arbori diverși din parchetul No. 4, 
pădurea 3tatuiui Poneasca, ocolul 
silvic Bozovicl, județul Caraș. Ești, 
mația totală este de lei 155.331, ga
ranția provizorie 8.000 lei, Condițlu. 
nile de vânzare se pot vedea la ocol 
și direcție.

JURISPRUDENȚA LA 
LEGEA EXPROPRIERII

■ Consiliul Parohial com. Singurenl 
jud. Vlașca, scpate în licitație pe 
ziua de 10 iulie 1932, reparația ex
terioară manopera și reparația in. 
terioară) după plan, deviz șl caet de 
sarcini cari se pot vedea în orice zi 
la Parohie.

COMITETUL PAROHIAL
SECTIA turistică a efubutui atletic 
din Hațeg, aranjează în cursu] lunei 
Iulie a. c„ o rută de 10 zile în mun. 
tele Sebeșului: Vârful lui Fetru 2118 
m.; Parângului; Mândra 2529; Re
tezatului; Pelaga 2511. Taxa pentru 
călăuză și transportul bagajelor 40 
lei pe zi. înscrieri se primesc până la 
data de 5 Iulie a. c. Secția Turistică 
a clubului atletic Hațeg.

imecpma X-a Hegionaiă 
Simcâ Orșova

In ziua de 14 Iulie 1932, ora 10 
dimineața ,se va ține a doua licitație 
publică, în localul Direcției silvic« 
Orșova, pentru vânzarea a 11-000 
metri steri lemn de foc, despicați Și 
2000 m. steri rotunzi, de câte 1.65 m. 
înălțime, din pădurea Statului Pădu
rari, parchetul 1930, 1931, 1932, seria 
TI, Dubești.

Estimația pentru despicat 1.056.000 
iei și rotund lei 110.000. Garanția to. 
tală 56.000 lei. Condițiunile speciale 
de vânzare se pot vedea la Direcție 
și ocol.

înalta Curte de Casație, secția III, 
a judecat eri recursul făcut de d-na 
Elena Sturza în contra deciziei Curții 
de apel din Constanța prin care s’a 
admis opoziția ministerului armatei 
împotriva hotărârei comlsiunii locale 
de arbitri, ce micșorase prețul unui 
teren situat la punctul Midia dela 
300 lei la 50 lei m. p.

Cauzele exproprierii arătau că ea 
se datorește apărării naționale, de 
oarece se făcuse în vederea cons
truire! unui fort. Hotărârea prin care 
se fixase pețul s’a dat în Sept. 1931, 
Jar apelul s’a făcut abia după 5 luni. 
Curtea a admis apelul considerând 
că statul ar fi făcut apelul în terme
nul prevăzut de lege.

In contra acestei decizii făcându-se 
recurs, înalta Curte a admis recursul, 
pe considerația că s’a violat art. 53 
din legea exproprierii, care prevede 
în mod categoric că apelul se poate 
face la 10 zile dela pronunțare.

hbiíO^ca urbanistâR

Cors Sarma re: din pag. 4-a
zinele de vânzare pentru mărfurile 
alimentare; școala, spitalele și ospi- 
ciiie; abatoarele și uzinele; arterele 
de comunicație; întreținerea genera
lă a orașelor, — toate acestea constL 
iuesc capitole aparte, cele mai multe 
dând asalt vechilor prejudecăți edi
litare și încercând să repare rătăci
rile generațiilor precedente.

Cum autorul se referă mereu la 
exempie spre a.și ilustra demonstra
țiile, aceste exemple sunt culese mai 
aies din realitatea pe care o cunoaș
te de aproape, a Parisului. Ceiace 
nu știrbește caracterul universal al 
cărții, căci pretutindeni aceleași con 
secințe au provocat aceleași efecte.

Arhitectul Toma T. Socolescu ne 
făgăduiește în aj treilea vo|um al bl. 
b'iotecii urbaniste.un plan de siste
matizare al orașului Ploești. O lu-

cruțarea sănătății, rărind aglome
rațiile Care congestionează centrul 
orașului repartizând contingentele 
noui aje populației in foburguri în
depărtate ca în Anglia, unde mij. 
leace rapide, sigure și ei tine de trans 
port, îngăduie lucrătorului și func
ționarului să locuiască ia zece chi- 
lometri distanță de birou și de uzi
nă; sau ca in Germania, unde ora. 
șeie sunt divizate pe zone concen
trice. Aceste principii, ca și concep
ții'. orașelor grădină, au dat altă față 
aglomerațiilor urbane din ultima ju
mătate de secol. Dar priveau numai 
cazuri speciale și mai ușor de sclu. 
țîonat. Anume construcția din nou a 
cartierelor periferice, din orașele in 
plină extindere. Mai greu de rezolvat 
sunt problemele de Higiena din zo. 
nele centrale și vechi aie urbdor, _  ___ __ __ _
Unde orice primenire se isbește de crare originală pe starile dela noi, 
t>stacolul definitivelor așezări șicon. idupă cele două tălmăciri cu carac- brilHIzrill rtol-A . s ZA i-zv f p e- î z-Ș A ... —strucții.- unde este de refăcut și de 
adaptat, nu de înălțat din nou după 
Planul dinainte tras pe planșetă. Și 
»ci cv. deosebire se evidențiază uti. 
litatea unei asemenea cărți. Prcbie- 

imele străzii, aje zgomotului, trepida- 
■ ției, circulației, prafu;ui, canaliza, 
'rea și scurgerea apelor uzate, lumina 
•și aerisirea străzilor, plantatii-e și 
!piețe]e, rezervele de spații libere nen 
tru higiena copiilor; halele și maga.

ter general. Așteptăm cartea cu le
gitimă. nerăbdare. Fiindcă socotim 
sosit timpul să afle și edilii noștri, 
ca urbanismul e o știință șl o artă, 
nu o noțiune anarhică, în al cărei 
cuprins, fiecare gospodar de-0 lună 
sau de un an, poate experimenta fă
ră nici o răspundere toate năsbâtille 
câte ii trăsnesc prin cap.

ion Darie

FALIMENTUL BĂNCII 
MERCUR

D. jude instructor Enescu a as. 
cultat e» o serie de informatori în 
legături cu falimentul! băncii Mercur. 
Instrucția a fost term’nată. Se aș
teaptă numai raportul experților nu
miți spre a cerceta gestiunea băncii. 
Cercetările după cum se știe poartă 
asupra reclamaț'unii Băncii Naționale, 
care susține că a fost indusă în e- 
roare pentru a obține un reescont de 
circa 20 milioane, depunănd un por. 
tofoliu fictiv.

FRAUDELE DELA C.F.R.

Camera de punere sub acuzare Ju
decând erl apelurile făcute de ing. 
Ioanid, Moscopul, Wurmbrandt și H. 
Gologovski, cei patru principali im
plicați în fraudele săvârșite recent la 
căile ferate cu ocazia restituirii ta
xelor de transport, — în contra Jur
nalului de reconfirmare a mandatelor 
de arestate emise împotriva lor, a 
respins toate apelurile.

Tot eri s’a primit rapor
tul suplimentar de exper
tiză instituit in ca:iză din 
care reese că totalul su
melor defraudate se ridi
că la considerabila sumă 
de 68 milioane 754 mii 
lei. Numai prin inierme- 
diului inculpatului Wurm

CLIENTUL: Nu... cine să plăteas
că. Ci,» cine să nu plătească.

PATRONUL Bme, f.e și așa! 
Cine să nu *plătcasc&? Ce să nu plă. 
teaa:ă?.»

CLIENTUL (hotărât): Eu, de e. 
%emplu! Eut Haim Katzmann din Cra. 
covia. care am mâncat o .aupă 
zdrențe’’, o ,,știucă umplută” șl

cu
o 

budincă de „tăeței cu nuci’' și care 
n’am nici un ban în buzunar»,

PATRONUL (schimbând tonul): 
Și cum, adică d-ta ai de gând să 
nu-mi plătești ce-ai mâncat?,.

CLIENTUL Ferească D-zeu! 
N’am spus asta. Am spus, ruimai, că 
n’am nici un ban.

PATRONULt Atunci, cum ai 
să-mi plătești, dacă n’ai nici un ban?„ 

CLIENTUL Foarte simplu. Am 
să mă duc să cerșesc și, cum oi strân. 
ge banii, vin să-ți plătesc,

PATRONUL (enervat): Halai- 
măs! Asta să i-o zici lui mutul Te 
mat prind eu pe tine, dacă te las să 
ieși din prăvălie?»

CLIENTUL. Atunci, 
încredere în mine, ha dem

PATRONUL (de-abia 
du-și indignarea): Ser.os? 
rea ta? Adică.,, să-mi las 1

dacă nai 
amândoi!., 
stăpânin- 

' Pe onoa. 
eu prăvăl a 

singură, ca să umblu cu tine să cer
șesc.,, banii mei?..

CLIENTUL (vexat): D-le patron, 
eu nu te mai înțeleg pe d-ta. Așa nu. 
Ața nu! Eu sunt un om cinstit, să 
știi d-ta! Ți.am propus două soluții 
Și d-ta nici nu vrei să auri. Iți mai 
fac o propunere — ultima_ și, dacă
nici asta nu-ți convine, nu-ți mat plă
tesc deloc«

PATRONUL (în culmea enervării, 
la gândul că o să-și piardă paralele): 
In fine... spune-o și pe asta, s’o aud!..

CLIENTUL: Dacă nu vrei să mă 
duc eu singur și nici cu mine nu vrei 
să mergi, atunci... d-te d-ta să a. 
duni banii, și eu rămân aici, in pră
vălie, până te’ntorci.»

Geer Patrick

394 m. BUCUREȘTI
13: Muzică simfonică (plăci de gra 

mo ten).
13.45: Informafiunl, bursa de ce

reale, burse de efecte, cota apelor 
Dunărei și semnal orar.

18; Orchestra Moțoi: Muzică ușoa
ră și românească.

19- Informațiuni, meteorul și sem. 
na! orar.

J9.10: D. dr. Marlus Sturza: Orlen 
țări pentru cure balneare și clima
terice.

19.25: Orchestra Moțoi: Continua
rea concertului.

20: D. I. Cantacuzino: Subiect re
zervat.

20.20: D. L Basarabescu: Lectură 
din opera sa.

20.40: Muzică de dans (plăci de 
gramofon).

91; Ora exactă.
Orchestra Radio: H. Bulerianî S 

dansuri rusești No. 3 și 4; 1. Popo. 
viei'- lntotaeauna dulce vuls; C. Sil
vestru: Trei dansuri românești.

81.30; I). T. Teodorescu-llrantște: 
Actualități.

21.45: D-na Roși Baumann-Rădu- 
lescu, canto acompaniată de orches
tra Radio; Jos. Marx: Cântec de lea
găn Vene|ia „Nina Ninana’’; Jos. 
Marx: Cântec de ploaie japonez; lo- 
nann Strauss: Povești din pădurea 
Vieneză.

22 05: Orchestra Radio: J. Ra- 
meau: Rigaudon din „Dardanus”; 
Rimsky-Korsakoff: Imn către soare; 
1. S. Bach: Fuga în la minor; Kal- 
ntann: Potpuri din „Ducesa din 
Chicago’’.

22.45: Informațtuni și știri spor
tive,

Procurați-vădela toate librăriile din tară

ColeGția „DELAFRAS“
a Editurei «CUGETAREA»

23 milioane lei.
PROCESUL ASOC. „CUL

TUL PATRIEI”
Secția I-a a Curții de apel a con

tinuat cri judecarea acțiune: în con
tencios introdusă de asociația „Cul
tul Patriei” în contra decretului prn 
care fusese dizolvată.

A vorbit d. avocat Iu'iu, pentru 
ministerul de interne și d.nii evocați 
An bal Teodorcscu, C. Xeni și Bă. 
lănescu pentru „Cultul Patriei”.
Pronunțarea s’a amânat pentru Mer- 

curi 6 Iulie.
MANDATELE FALSIFI
CATORILOR DE TIMBRE 

CONFIRMATE
Tribunalul a confirmat eari manda

tele de arestare emise în contra ur
mătorilor falsificatori de timbre pen
tru pâine: Jean Behax, Moritz Zis. 
sman, autori princpali și Meter 
Wemer Și ErȘcu Avram, complici

DIVERSE
Tribunalul notariat în urma 

concluziumlor puse de d. procuror 
Krupenski a confirmat mandatul de 
arestare emis contra d-nei Ana Du- 
mitrescu, implicată în afacerea trafi
cului cu stupefiante.

— D. jude instructor Manolescu a 
dat eri ordonanță definitivă pentru 
abuz de încredere în contra d-nei 
Alexandrina Romanescu din calea 
Victoriei 89, fostă casieră a socetâții 
Surorilor de caritate din război, 
și-a însușit însemnate 
dn încasări.
- Secția III-a a 

condamnat la 2 ani închisoare pe 
Leon 1. Jacovski, din str. Doamnei 
nr. 10, proprietarul unei întreprinderi 
de construcți', pentru bancrută simplă 
și frauduloasă.

—- Pronunțarea în procesul „afa
cerii Agabecov" s’a amânat pentru 
Joi 30 c.

1, care 
sume de bani

tribunalului a

A apărut No. 54 din

satirăRevistă de Informație și 
politică

CANDIDAT IN JIALAT
Șl PAPUCI 

O. lorga a împlinit 
61 dc ani

O

Hai să furăm Statul...
Noul pseudochinegeticos 
PREȘEDINTELE HOO- 

VER, CONFERINȚA
DEZARMĂRII Șl PORCII 
ARDELEANULUI BOL

ȘEVIC
Cancanuri electorale, culise politice 
sl teatrale, polemici, svonuri, fapte, 

răhieli. etc-
Caricaturi: A Dragoș $1 1. Val 

Redactori: Victor Rodan, Iudor 
Șoimaru, L. G. Legrel

care conține lucrări alese din autori celebri precum: Victor 
Hugo, Emile Zoia, Anatole France, Claude Anet, Pierre Loti 
Ciaude barrere, Maurice Dekobra, Marcel Prevost, Raymonde 

Machard, Pierre de Coulevain, George bând, etc.

Un volum Lei 25

Premiul național de literatură
Eri după amiază, la orele 3, s’au 

adunat ja ministerul instrucțiunii, in 
cabinetul d-lui ministru prof. D. 
Guști, membrii comisiunei pentru 
decernarea premiului național de li
teratură di nanul acesta.

Au fost prezenți d.nii :'prof. Guști 
ministrul instrucțiunii, ca președin
te, Oct. Goga, Llviu Rebreanu, Bră- 
tescu-Voinești, Cesar Petrescu, Ion 
Minulescu, Oljjcinat Pavelescu. M. 
Codreanu, I. A. Basarabescu, lau. 
reații anilor precedenți și Corneliu 
Moidovanu din partea S. S. R.

După diverse propuneri ți discuții

s’a hotărît ea, decernarea premiului 
să se facă prin vot secret.

La primm scrutin d. Victor Efti. 
miu a intrunit 5 voturi, adică jumă
tate din numărul celor prezenți, iar 
d nii Lucian Biaga 2, Gala Galaction 
2, Tudor Arghezi 1 vot.

Procedându-se la un nou vot se. 
creț au obținut d.nii Victor Eftiniiu 
7 voturi și d-nii Biaga, Gaiaction șî 
Arghezi câte un vot.

Premiu) de 100.000 ld de literatură 
a fost acordat așa dar d-lui Victor 
Eftimiu.

, O seară
la n Para da Colos”

O seară de copios amuzament, trei 
ore de veselie șl desfătare oferă mi
nunata revistă „Parada Colos“.

In fiecare seară, , Parada Colos“, 
e aclamată de grădini pline; iar cui 
pletele șl scenele de rezistență sunt 
insistent aplaudate și bisate. Așa e 
Românul! Cine ne conduce! Poți să 
taci!? Banii mei, Dezarmarea, Ce ai 
fi făcut în locui meu? Vreau c pă. 
puse! sunt cupletele cele mai gus
tate; scenele hi|ariante: Jean de Mi- 
halas, Razele ultra-bleu. Curtezanele 
si acei minunat șțagăr: quintetul 
Papugiiior a cărui muzică inspirată 
se fredonează pretutindeni azl.

Succesul de scenă al textului ml. 
nunat !1 asigură interpreta’-ea exce
lentă a d.nelor: Mnrîlena Bodescu, 
Silly Vasiliu. Lu]u Nlcoiau, Vera Ta. 
co Jean« Costa și d-nll: Const. To- 
neanu, I. Taiîanu, G. Groner. Mar
cel Emlllan. V. Vasilache, Rlcht.rd 
Rang, N. Roman, M. Mazilu, I. Hies. 
cu, O. Din eseu etc.

Dansurile și baletele aranjate cu 
Dricepere și gust de maestrul de ba. 
lei S. Siomin, culminând cu French. 
Cancanul șl Reveuers, cu concursul 
primei balerine. Anny Simlon și al 
d-lui A. Sniejinsky. muzica aleasă a 
d-lui I. Vasilescu decorurile pictoru
lui Alexandrescu Caramanlău contrl. 
buesc ]a întregirea răsunătorului 
succes, cu care „Parada Colos“ a cu
cerit simpatia șl admirația Bucureș
tilor.

Tabăra Asociației Creș
tine a Tinerilor

Tabăra Asociației Creștine a Tine
rilor (YMCa), deja Timișul de Sus 
se deschide în anv.l acesta în ziua de 
1 Iulie. Membrii cari s’au înscris în 
seria l-a, luna Iulie, sunt înștiințați 
că trebuie să fie prezenți în zlua 
1 Iulie, orele 5.30 dim. in gara 
Nord, în jurui statuiel. Călătoria 
fi făcută in vagoane rezervate 
clasa IlI-a.

In aceiași zi la oreie 5.3C dim.
,fi șl plecarea celor 50 de elevi al

școalelor Industriale, trimiși de către 
ministerul muncii în colonia Asocia
ției dela Timișul de Sus. D-nii di
rectori ai școalelor industriale cari 
au înscris elevi în această serie, a 
I.a, sunt rugați să-i trimeată ia se,' 
diu| Asociației YMCA, str. Sălciilor 
13, spre a lua informațiile necesare 
in legătură cu plecarea.

Teatre
Cea mai plăcută seară pentru ama

torii de artă frumoasă nu poate fi azi 
decât eleganta grădină a teatrului „Iz 
bânda‘‘ din calea Văcărești 21, unde 
joacă celebra trupă vieneză „Stra- 
mer4'. „Să nu uiți“ cântat de Solo- 
mon Stramer, cupletul „Am căzut” 
cântai de Israel Falldbaum și mono
logul „Gneive” spusă cu multă măe- 
strie de Iosef Kamen produc ropote 
de aplauze la scenă deschisă.

de 
de 
va 
de

va

In curând sosește în Capitală și va 
debuta fntr’unul din cele mai moder, 
ne teatre, cel mai mare actor ameri
can Maurice Schwartz, directorul 
teatrului de Artă din New-York îtn- 
preună cu Viola Philo dela Metropo
litan Opera din New York și Boris 
Cogan, celebrul pianist.

STRAINATATEA
GRUPUL DK NORD MILANO (To- 

rino, Genova, Trieste) 13.15: Muzică 
variată. 1430: Cong. 14.35: Plăci. 
1415. Jurnalul radio. 15: Concert. 15: 
(Trieste) Concert. 15.45: Bursa. 16 05 
Plăci. 16.10; Bursa. 18.45; Colțul co
piilor. 18.45: (Trieste) Concert coral. 
Hi: Muzică de dans. 19 (Triesie) Con 
cert. 20.30: Jurnalul radio, comuni
cate 20.45: Comunicate agricole. 
21.05: Muzică variată. 21.30: (Tries
te) Concert. .21.25: (Trieste) Concert 
2130: Semnal orar, - comunicate, 
zi.31: Plăci. 22: Jurnalul radio, but 
met., plăci. 22.30: „Prințesa dolari- 
•or” operetă în 3 acte de Leo Fail. 
In continuare jurnalul raato.
viții de lucru manual. Prin aceasta

M1JHLACKER 8; Ora, rnuteorul 
apoi gimnastică. 9.05: Concert mari« 
nai. 12: Cântece populare. 12.20: Mu 
cică contimporană de piano. 14: Con. 
cert. 14.50: Ora, meteorul, mf. 15: 
Concert. 16; Concert. 18: Ora flori
lor. 18-30: Pentru doamne. 19: Con
cert. 20.25: Conf. 20.50: Dr. llans 
Hartmann vorbește despre „Tinere
tul european și dezarmarea“. 21.15* 
l»ra, meteorul, știri agricole. 21.30: 
Ora literară. 22: Concert. 23.30t 
„Așa arăți tu”, oră distractivă. U.30J 
Ora, meteorul, ini. 0.45: Concert nuc. 
turn. i

ROMA 10.15: Jurnalul radio, co
municate. 14: Plăci. 14.35: Meteorul. 
14.45: Concert instrumental. 15.15’ 
Jurnalul radio, bursa. 15.30: Semnal 
ui ar, comunicate. 19: Jurnalul pen
tru copu, jurnalul radio. 19.30: Con
cert vocal. 19 45: Concert. 20 25: 
Conf. 20.55: Știri sportive. 21: Curs 
da semnale Morse, jurnalul radio. 
22: Semnal orar, comunicate. 22.05: 
Plăci. 22.30: Știri sportive. 22.45: 
Concert variat. 23.30: „Signora, 
metta il telefono’* comedie într’un 
acL 24: CoricerL 0.55: Ullimile nou
tăți.

BRUXELLES 14: Concert. 15: Jur. 
natul vorbit. 15.10: Continuarea con- 
«ortului. 19: Concert. 19.45: Matineu 
pentru copii. 20.20: Cronică literară. 
20.30: Concert. 21.15: Buletin heb- 
duiuadaire. 21.30: Jurnalul vorbit 
22: Concert. 22.45: Causerie. 23: Con 
vert. 0.30: Jurnalul vorbit. 0.40: Con 
uert ue plăci de gramolon.
fructiferi și industria conservelor, 
conf. 20.35: Conf. 21: Gimnastică. 
21.25: Ora, meteorul, știri, comuni
cate. 21.35: Fritz Wolff concertează 
eu orchestra sa și orch. simfonică vie 
neză. 22.40: Arii populare stinene. 
23.50: Ota, meteorul, știri, comuni
cate.

Cărtî-reviste
A apărut „Gazeta Meseriilor”, anul 

III Nr. 102, de sub conducerea d-lui 
Const. Arsenie, cu un bogat sumar: 
„Meseriașii și Politica"; Organizația 
internațională a muncii de dr. E. Re- 
meiită; Frământările dela Reșița-, O. 
crotiți ucenicii de ing. Spiridon Mai« 
can, Pe câmpiile Flandrei de G. Ki- 
văran-Răzvan; Ameliorarea învăță
mântului muncitoresc de C. Goga, In 
stituțiile medicale ale Casei meserii
lor de dr. V. Vlădescu-, Corporația și 
micul industriaș de Ambrozie Nicoj,- 
ră. Legiferarea șomajului de I Ml- 
rescu-. Omul și mașina de M. Moldo
van; Accidentele în câmpul construe 
(iilor de dr. Preșbeanu, etc.

Delà Academia Romana
In ședința int’mă a Academiei 

Române delà 24 Iunie curent d. prof. 
L Mrazec, președintele acestei instl- 
tuțiuni, a comunicat că Joi, 23 Iunie, 
Majestatea Sa Regele a bineovit a 
vizita expoziția organizată de Aca. 
demie in Fundațlunea „Ioan I. Dai. 
ies" precum șl localul Fundațiunii 
ridicate de Academie in Capitală 
(b.dul I. C. Brătianu) spre împlini
rea testamentului def. Elena Dalles.

Apoi d. L. Mrazec a prezentat și 
eferit pentru Biblioteca Academiei 
următoarele d-sale lucrări apărut la 
Fraga: 1) Aperçu sur le caractère 
des gisements du pétrole de la Rou. 
manie;

2) L’Etat de nos connaissances ac-

tuelles sur ța stnucture des Carpatev 
roumaines.

S’a luat cunoștință de răspunsu
rile d-lor Ch. Achard și PaU] Montei 
profesori la Universitatea din Paris, 
la adresele Academiei, anunțându-le 
alegerea d.lor lor de membri ono
rari. S’a delegat d. prof. I. Eianu, 
vicepreședinte, să ia parte in numele 
Academiei, la lucrările comisiunil 
pentru decernarea Premiului Națio
nal de literatură din acest an.

lnsfârșit Academia a luat act de 
propunerea secțiunii istorice ca la. 
toamnă Academia să organizeze o sc
rie de conferințe asupra epocii ]ul 
Mateiu Basnrab, anul acesta impli. 
nindu-se 300 de ani dela urcarea Iul 
Mateiu pe scaunul Basarabii«.
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VMTA ECONOMIC*.
Problema schimbărilor dunărene

schimbu-

președln- 
român a

pro-

șl a 
ade- 
unei

In ziua de 22 Iunie a avut loc la 
Paris o ședința foarte importantă 
ia Camera de comerț internațio
nală, ședință în care s’au luat în 
desbatere rapoartele întocmite de 
delegațiunea austriacă, raportor d. 
ministru Riedl, despre regimul de 
preferință unilateral; de delega
țiunea ungară, raportor d. minis
tru Graetz, despre stabilirea unul 
sistem de preferință plurilateral și 
de delegațiunea română, raportor 
d. Mihail Manoiiescu, despre ra
ționalizarea producției și 
riior dunărene.

D. Mihail Alanoilescu, 
iele comitetului național
întocmit un documentat raport care 
a fost prezentat Consiliului șl care, 
in esență, aduce următoarele 
puneri și recomandări;

1) Raționalizarea producției 
comerțului dunărean constitue 
vârâtul și singurul scop al
cooperațiimi economice dunărene» 
Cooperarea in ea însăși ar fi fără 
obiect dacă ea n’ar avea ca con
secință o mai bună utilizare a for
țelor economice dunărene, un pla
sament mal bun al produselor du
nărene și o creștere a venitului 
național în toate aceste țări.

2) Baza raționalizării fiind piața 
— fie piața interioară danubiană, 
fie cea extradanubiană — politica 
comercială comună a acestor țări 
dunărene impune:

a) utilizarea maximală a pieței 
danubiene de către producția du
năreană.

b) cooperarea dunăreană pentru 
împărțirea rațională a debușeelor 
extradanubiene.

3) Din punctul a rezultă necesi
tatea do a asigura piața interioară 
danubiană prin un regim preferen
țial interdanublan general șl reci
proc.

4) Din punctul b rezultă nece
sitatea de a modifica distribuirea 
actuală a torțelor productive ta ca
drul danubian in sensul unei spe
cializări naționale și a tind ajus
tări a producției în vederea creș
terii puterii de expansiune a com
plexului dunărean.

5) Acest proces de raționalizare 
a producției și a comerțului dună
rean în vederea debușeurilor in
terioare și exterioare ar trebui să 
tie urmărit, mal intâiu, in iiece 
branșă particulară de producție.

6) Pentru a Începe problema ra
ționalizării fiecărei branșe de pro
ducție ar trebui ca instituția Ca
merei de comerț internaționale să 
convoace de urgență comlsluaile 
speciale compuse din reprezentanții 
cei mal calificați ai acestor branșe.

Aceste comlslunl ar trebui 
stabilească în linii mari;

a) Care este starea actuală 
producției ta branșa respectivă,
țările dunărene șl cari sunt con- 
dițiuniie comerciale ale pieței res
pective atât Interioare cât șl 
terioare.

b) Cari ar fl măsurile da 
ționallzare dunăreană pe cari
tuațiunea le impune in această 
branșă.

c) Cari ar ti consecințele ace
stei raționalizări ta c® privește in
teresele particulare ale fiecărei 
țări dunărene, căutând de a ex
prima, pe cât posibil ta cifre con
crete avantajul sau pierderea cau
zată fiecărei țări.

7) Conexând conduziunile tutu
ror acestor comlslunl speciale va 
trebui să se stabilească dacă o 
compensare totală sau parțială 
este posibilă pentru fiece țară du
năreană între avantagllie șl pier
derile calculate mal sus și dacă a- 
ceastă compensare nu ar H posi
bilă în domeniul strict al produc- 
țiunli, nu ar trebui să se caute a o 
înlocui prin avantagll in domeniul 
financiar sau ta acel al comunica
țiilor.

8) In această privință o coml
siune specială ar trebui să exami
neze posibilitățile de cooperare ti
na n clară a țărilor dunărea» între 
ele șl cu țările extradunărene. A- 
ceastă comlsiune ar trebui să se 
ocupe mal întâlu de problema mo
netară dunăreană, adică a se cer
ceta mijlocul de a crea o unitate 
monetară comună pentru comple
xul dunărean. Fără a rezolva pro
blema monedelor dunărene, ar ti 
zadarnic a se ocupa de raționali
zare în domeniul producției sau al 
comerțului.

9) O nouă comlsiune va trebui 
să se ocupe de Îndată șl în mod 
aproape independent de celelalte 
lucrări, cu problema tranzitului du
nărean. Se vor Identifica apoi și 
calcula avantagllie și pierderile 
ce-1 vor trage țările dunărene din 
înlesnirile excepționale de tran
zit, pentru a se stabili pentru fie
care țară rezultanta economică fi
nală 
rene.

10) 
gură
ceastă cale îșl va asigura cel puțin 
o situațiune echivalentă la stătu 
quo și că nu ar risca să se sacri
fice un frumos principiu. Aceasta 
este condiția prealabilă a oricărei 
inițiative practice; fără a o înde
plini nici o tară nu ar vroi să în
ceapă a aplica ideea cooperării du
nărene-

11) Orice raționalizare dunărea
nă, va leza la începutul el anumite 
Interese extradanubiene, ta mod 
special ale Germaniei șl Italiei. 
Pentru a evita ca aceste desavan- 
tagii pasagere, să nu devie o cau
ză de rezistentă pentru Uniunea 
dunăreană, o comlsiune specială a 
Camerei de comerț internațională 
va stabili exact cari ar ti sacrifi
ciile momentane impuse anumitor 
țări extradanubiene. Aceeași ^omi
siune va încerca de a găsi meto
dele șl mijloacele proprii de a 0- 
feri țărilor extradanubiene avan- 
tagil compensatoare pentru aceste 
sacrificii.

12) Singura metodă proprie, 
pentru a realiza raționalizarea pro
fundă, arătată mal sus, ar fi în- 
cheerea de tratate preferențiale, 
concomitente, multilaterale șl re
ciproce intre țările dunărene.

Regimul preferențial ar 11 la în
ceput parțial, privind un anumit 
număr de mărfuri, dar tendința fi
nală ar îl să generalizare prefe
rința pentru a se ajunge la o fe- 
derațlune economică.

13) In ce privește ajutorul finan
ciar de acordat țărilor dunârsno 
de către marile țări din Occi
dent, in acelaș timp cu acțiunea de 
apropiere economică, aceasta n’ar 
trebui să urmărească aceeași linie 
ca ajutorul acordat până aci ta 
mod izolat fiecăreia din aceste 
țări dunărene. Din contră va tre
bui să se pună capăt politicei de 
împrumuturi de consumațiune și a 
o înlocui cu o politică de împru
muturi comerciale.

împrumuturile strict comerciale 
ar viza mai întâlu creșterea expor
tului țărilor dunărene șt cari s’ar 
obține grație unei finanțări largi 
șl avantajoase pentru orice ope
rațiune de export

O comlsiune specială, având m> 
caracter ta acelaș timp comercial 
și financiar, ar trebui să se 
ocupe de singura problemă a Inten
sificării exporturilor prin finanțare 
șl prin o bună organizare a socie
tăților de export

Metodele pe cari această coml- 
siune le-ar recomanda ar trebui să 
urmărească ideia de a oferi o mare 
oportunitate de vânzare pentru ex
portul producătorilor din flecare 
țară ta așa fel ca să provoace prin 
tentarea prețurilor exporturi for
țate, cu riscul de a scumpi viața 
șl de a cauza pe piețele Interne 
lipsa anumitor articole.

Mercator

Penlruce sombroază Reșița
Cum trăesc muncitorii

Prin munți, urcând și coborând 
greu cu automobilul patruzeci și cinci 
do kilometri, sosim fa două ore dela 
Reșja, capitala mizeriei industriale, 
la Anina, sora tuberculoasă a Reșiței. 
Anina e un sat, pe fundul unei văi. 
Un sat cu zece mii de locuitori, dar 
tot uu sat. N’are comunicație de cale 
ferată cu țara, n’are decât ceeaoe e 
infect și insalubru într’nn oraș. O 
populație de cârtițe cobora odinioară 
fa mina de cărbuni, cu lampa de a- 
cetilenă fa mână, și din munca târnă 
coapelor ieșea și de-aoolo o pâine.

Lucrau, pe rând, înainte de izbuc
nirea acestei formidabile crize, trei 
echipe de muncitori: două echipe de 
exploatare efectivă, iar a treia de în. 
treținere, de reparație continuă a 
locurilor din cari s’a scos cărbunele.

ai muncitorilor și crescătoriile de păs 
trăvi, toate organizate de U. D. R., la 
Mazilia, la Cropcsul, la Navesmare, 
la Bobul, la Villa Klause, la Văliug.

Marile instalațiuni electrice dela 
Anina au un debit de energie dispro
porționat cu cererea. Cererea fiind 
extrem de redusă, (a coborât până la 
30% din capacitatea normală da pro
ducție), regia se dovedește scumpe. 
Păcat de aceste uriașe instalații...

De aci nevoia unor concedieri nouă. 
De aci deficite impresionante. De aci 
dezordine și, fa perspectivă, dezordini 
și mai mari, in iarna viitoare.

Uzinele Reșița, din cauze pe care 
le vom zugrăvi fa oele ce urmează, 
au făcut totul pentru a evita un de
zastru, în fața politicei de Stat care 
din 1928 încoace dă preferință meta
lurgiei străine.

&

VEDERE DIN CENTRALA ELEC TRICA ANINA
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Ministerul de finanțe a fost a- 
saltat ieri de funcționari și mai 
ales de administratori financiari 
mutați dintr’o localitate în alta sau 
chemați la centru „IN INTERES 
)E SERVICIU“ aceste schimbări 

s’au făcut în astfel de proporție, 
încât cea mai mare parte din ad
ministrațiile financiare pot fi as
tăzi considerate ca desorganizate 
iar măsurile luate pentru intensifi
carea încasării impozitelor menite 
să rămâne numai pe hârtie.

La aceasta se adaogă și faptul 
ca mutările în „interes de serviciu“ 
atrag după ele și plata cbeltuelilor 
de deplasare, ceeace, in actualele 
împrejurări oricare ar fi conside
rentele electorale, constitue un 
lux, șl ca orice lux, n’au la baza 
lor nici o necesitate justificatoare.

La centru sunt chemați 
peste 14 administratori 
financiari. Și până acum 
peste 30 de administra
tori au fost trimiși dintr’o 
localitate in alta.

Povestea nu se termină aci. Căci, 
dacă in localitatea unde a fost pâ
nă acum administratorul financiar 
nu place puternicului politic al zi
lei, se întâmplă să nu placă, nici în 
localitatea unde a fost tiimes. De 
unde a rezultat lăsarea administra
țiilor financiare în seama subad- 
ministratorilor, cari, din punct de 
vedere al simpatiilor, ar prezintă 
mai multă garanție.

Astfel administratorul financiar G. 
Ionescu dela Cetatea Albă a fost 
mutat la Chlștaău, iu locul d-lui ’

ta cazul raționalizării dună-

Fiecare tară va putea H sl- 
atunci, când plecând pe a-

stagnează. Muncitorii, într’o pro
porție de 40 la sută au fost conce- 
diați. O parte au plecat la lu
cru în Franța (istoria exportului 
de muncitori e încă proaspătă In 
memoria tuturor). Cei mai mulți 
s’au aciuat pe lângă comunele 
mai avute și au făcut acolo zidă
rie, grădinărle, orice.

Uzinele, pentru a restrânge chel- 
tuelile de regie, au lăsat să se ră
cească furnalele fără lucru. La 
sfârșitul anului s’au efectuat alte 
comenzi- Muncitorii concediați au 
trebuit, readuși, reconstituit! în 
echipe, dresați din nou la mește
șugul ce aveau să facă-

incontihuitatea lucrului sporește 
enorm riscul și paguba. Atât 
nisterul Armatei, cât și Calea 
rată, prin lipsa unui plan de 
menzi, au dus la starea de
aceste magnifice șantiere națio
nale cari nu se pot angaja decât 
într'o ritmică egală de producție.

Vechiul Steg avea un program 
de comenzi prevăzut pe timp de 
zece ani. Altfel nu se poate rea
liza nimic temeinic într’o uzină ca 
aceasta.

La noi, astăzi, tradiția e așa; 
se întârzie comenzile doi ani, apoi 
se urgentează pe un termen de 
două luni. Acestă urgență carac
teristică pripiților (cu interes sau 
iără) atrage o pierdere calitativă, 
și urcă prețul de cost.

In asemenea condlțiuni, evident, 
Reșița e împiedicată direct în 
desvoltarea ei- Nu mai poate con
cura uzinele Skoda. Nu mai dis
pune de mijloace nici pentru mun
citorii ei-

Cu atât mai puțin pentru inves- 
tițil-

Mi- 
Fe- 
co- 
azi

Astăzi pot munci aproximativ o mie 
de oameni, ta două echipe reduse, 
una de lucru, alta de amenajare a 
„orizonturilor’*.

La Anina a fost totdeauna o supa
pă sigură a șomajului In mina de 
căbuni sunt emanațiuiii de gaze „gri- 
sou“. Minerii sunt chemați sue, în 
cer, la marele Director, din când tu 
când. Un monument sepulcral, încon
jurat de o vastă familie de cruci, a- 
șezat pe o coamă de munte care do
mină satele Anina șl Steierdorf, amin 
tește de marea catastrofă minieră de 
la 7 Iunie 1920 când au pierit o sută 
și optzeci și doi de muncitori, și câți, 
va ingineri, Într'o explozie de „gri- 
sou". O sută de morți însemnează 
crearea a o sută de tocuri libere, la 
lucru. Alții la rând...

Stoierdorfnl e un târg german (aus
triac), mai bine ținut decât Anina. 
Prin Împrejurimi, fiindcă muntele 
singur are un aer de autentică boarfe 
și de generozitate, sunt sanatorii 
și vile, sunt coloniile copiilor orfani

Fiindcă nu eia luciu fa uzine, di
recțiunea acestor întreprinderi, pen
tru a evita concedierile fa massă, 
deci dezordine, a dai drumul lucra
torilor fa păduri, imediat după răz
boi, forțând mai mult decât era tre
buitor, exploatările forestiere ale U. D. 
R.-ului, Nici asta nu poate dura la 
infinit Muncitorii stabili, cari au 
casa lor, ridicată din economii, înainte 
de războiu sub dominația vechiului 
Steg (K. K. Oesisrr. Staats-Eisenbahn 
Gesellschait), o duc mai bine. Ei 
Irăesc din credit, oridecâieori Reșița 
întârzie plățile. Pentru întârzierile a- 
cestea devenite tot mai frecvente, în 
timpul din urmă, când Statul însuși a 
amânat scadența obligațiilor sale, U. 
D. R.-ul nu plătește nici o dobândă. 
Plătesc, fa schimb dobânzi uzurare 
muncitorii cari se împrumută fa con
tul salariiloț șestante. Asta echiva
lează cu o nouă scădere de salar.
Fiscul, biciul lui 
Dumnezeu

Creditul, — banul în perspectivă 
— ruinează ultimele întreprinderi 
comerciale încolțite la umbra iur-

Romulus Dianu
Bocșa-Montană, 1932, Iunie.

bursa
Luni 27 Iunie 1932

Velizarie care a fost trecut la So- 
roca.

Administrația financiară din Ce
tatea Albă o condusă de un subad- 
mlnistrator.

Administratorul financiar Mano- 
sterschi mutat la R.-Sărat de două 
luni a iost mutat din nou ia Tecuci. 
La R.-Sărat girează administrația 
un subadministrator d. Lazare, care 
nu vrea să lucreze decât ca ad
ministrator și care până acum —, 
din această cauză — a stat în con
cediu.

Administratorul financiar N. Vlă- 
doianu dela Bazargic a iost trecut 
la Călărași, în locul d-lui G. Ml 
hăiiescu, care a lost tiecut la Ba
zargic. Acest din urmă n’-i stat nici 
o zi Ia Bazargic șl a iost trecut la 
Buzău.

La Bazargic a lost trimis admi
nistratorul financiar Gardo dela Bu
zău.

Oradea a fost încredințată ta sea
ma unui subadministrator, d. Cucu, 
administratorul financiar de acolo, 
d. Teodorescu fiind mutat la 
Btăila.

La Brăila a nimerit orbul dar 
noul administrator financiar nu. De 
oarece nu este agreat de organiza
ți partidului de acolo. De aceea d. 
Teodorescu s’a întors la minister să 
expue situația. I s’a dat ordin, însă, 
să plece, din nou la Brăila; la O- 
radea nu poate fi trimis, întrucât 
d. Cucu actual subadministrator va 
1! înaintat administrator ți Însărci
nat definitiv cu conducerea admi
nistrației.

MAȘ1NELE PENTRU GAZtlFilA- 
REA CĂRBUNELUI

INCHEIERI OFICIALE
Renta Expropr. 25%, %, %.
Renta Stabilizării -40%, 41%, 41%.
Renta Desvoltării 42%, 42.
Urbane Buc. 5°/» 40.
Urbane Buc. 10% 72%, 72%.
Urbane lași 5% 29%, %, 30%, %.
Creditul Minier 85.
I. R. R. P. 28.
Reșița 134, 82.
Letea 143.
Mica 432, 26, 24, 22, 24.
Steaua Română 125.
CURSUL DEVIZELb.»
Dolari 16630—167.40.
Italia 8.53—8.57.
Elveția 32.55 32.70.
Fraga 495—497.
Berlin 39.60—39.90.
Londra 604—609.
Belgas 23.30—23.40.
Paris 658 —658.
Olanda 67.65—67.85

CURSUL MONEDELOR 
STREINE

Plata cerealelor ia Braiia
BRAILA 27. — Piața de cereale 

este azi neschimbată la gâu șl orz 
și are tendințe calme.

Porumbul e mai ferm, ta port și 
doc sosirile sunt reduse. S’a vân
dut:

Orz de 59.60 kgr. cu 25-000 linie 
doc și 26.500 lei bordo.

Orz de 64—65 kgr. cu lei 25.000 
1. doc.

Porumb" dinte de cal 20—250 cu 
lei 20.350 1« doc și 21.500 lei bordo.

Porumb roșu cu lei 23-600 lei li
nie doc.

Cotează:
Orz de Basarabia cu lei 24.500 1. 

port
Orz de 66—67 kgr. cu lei 28.000 

bordo.

Grâu de 74—75 kgr- cu 3 la sută 
negre și 3 la sută secară cu lei 
29.000 linie.

Secară 70 kgr. cu lei 28.000 linie 
doc.

Ovăz e 41 kgr. cu lei 26—27.000 
linie port

In obor au sosit 12 care cu po
rumb și s’a vândut cu 2.00—2-03 
kgr.

nalelor Reșiței. lnsolvența datorașu 
Iul e întâmpinată acum cu o mai 
puternică cruzime, din pricina in
toleranței fiscale- Fiscul, chiar in 
timpul trecerii mele prin această 
pustiită regiune, a lichidat, pentru 
suma de lei șase mii cea mai mare 
librărie din Reșița, „Librăria Mon
tană". Creioane de 18 lei unul, s’au 
vândut cu un leu. Nici o păsuire, 
nici o toleranța nu arată acestor 
oameni o mai vrednică așezare a 
lor, in viitor. Deaceea, prin împre
jurimi satele devin- cum am ară
tat, tot mai sărace și mai părăsite.

In apropierea Oraviței la Ciclo- 
va. se exploata odinioară arama 
Extracțiimea prea costisitoare, dru 
uiurite improprii, neîngrijite, au tă
cut ca aceste mine să fie de mult 
abandonate. Nici cărăușia nu mai 
prezintă, pentru țărani, un mijloc 
de existență îndestulător. Realmen
te Uzinele Reșița sunt unica sursa 
de producție pentru întreaga viață 
economică a Carasului.

E un element important, a cărui 
nesocotință ne va pune în fața unor 
teribile consecințe.

Dolari 166,60—167.80. 
Lire sterline 604—810.
Lire italiene 858—870. 
Lire Otomane 78—80 .
Franci francezi 659—663. 
Franci Elvețieni 32.60—32.' 
Bel gas 23.30—23.50.
Rentenmark 39.70—40. 
Coroane cehe 407—5.
Zloți 18.50—19.50. 
Șilingi buo. a 1.000.
Si.mgi mici 19—20.. 
Pengoe 22.50—23.50.
Dinari 2.60-2.90. 
Leva 0.90—1.
Drahme 1—1.10. 
Fiorini Olandezi 67.60—67.80. 
Napoleon Aur. 643— X.
Lira sterlină Aur 811—X. 
Valutele efective de mai sus, le 

cumpără, și vinde numai B-ca Na
țională a României.

Petroliferele române 
la Paris

Astra Română 45.50
Steaua Română necotat 
Concordia 30
Petrol - Block și Rede- 

vența necotate.

Cauza Cauzelor
La această complexă stare de 

lucruri au prezidat : o greșalâ 
inăscută românului, și un întreg 
cortegiu de greșeli, complicate cu 
toate viciile pe care le iscă banul 
Românul e puțintel Arvinte, Și e 
un om pripit.

Să mă explic- Ultima comandă 
a Ministerului Armatei la Uzinele 
Reșița s’a produs în 1928. Era 
vorba de niște proectile și de re
pararea unor afete de tun. A fost 
o comandă uigcntă. Tot ce se co
mandă la Reșița, e urgent. După 
executarea comenzii, activitatea

Pentris voyage atmpdrafi fisbeul FK| 
(Vaponaator fi bidon combinat) C

UCIDEȚi
acest VAMPIR

nopții 1

rapid ji sigur de a ucide muștele, 
ji toate insectele este de a pul- 
hit, renumit tn toată lumea.
1 do flecare datâ soldatul de pe 

bidonul galben ou banda neagră.

nu vl sc d8 In bidon capsulat nu este Flit.
Exelviivltateă generala. Drogheria Standard, 2, Strada Zorilor, Bucursgjț
DacS

1NFORMAT1UNI
La toate comisiile de bacalaureat 

au început lucrările, afară de comi
siile dela Tg. Jiu, Careii Mari și 
Domnița Ileana București, unde nu 
s’au putut prezintă președinții care 
sunt profesori universitari din Iași și 
Cernăuți.

De asemeni nu s’au început lucră
rile nici la comisia de bacalaureat din 
Bârlad, din cauză că orașul este încă 
sub apă ți izolat.

D. Voicu Nițescu, ministrul agri. 
culturii și domeniilor, primșete pu. 
blicul Marțea, Joia șl Sâmbăta dela 
12—13 Jum.

mm is n
continuă a acorda noi împru

muturi pe amanete
Toate ghișeele deschise zilnic 

între orele b—12 jum. ;

Cursurile de lucru manual pentru 
învățători și învățătoare, care tre
buiau să se țină la Deva și Sighi
șoara, nu se vor mai ține anul acesta 
din lipsă de fonduri.

Colonia de copii din luna Iunie tri. 
misă la Tekirghiol de Eforia Spitațe. 
lor Civiie București, se înapoiază in 
București Miercuri 29 Iunie la orele 
19.45 seara. Părinții sunt rugați a fi 
în gara de Est (Obor) la această oră 
spre a .șl lua copiii în primire.

UNIUNEA GENERALA A ASIGURA- 
ȚILOR DIN ROMANIA ȘI ALE

GERILOR

Comitetul de conducere a] Uniunii 
Generale a Aslguraților din România 
sub președenția d-lui Jean Rizescu, 
va ține în ziu5l de Miercuri 29 crt., 
ora 5 p. m. ședință la sediu) Cen
tral din București ta vederea luării 
unei deciziuni asupra propunerilor 
de cartelare ce 1 s’au făcut pentru 
participarea Uniunii la alegeri.

r-ytemica exp.cz.e 
ia depozitul de benzina Colin

care încotro

o doamnă care

Eri după amiază pe la ora 4 și ment în fața imobilului la auzul de- 
un sfert o puternică explozie, din tunăturei, a alergat 
fericire fără victime omenești a iz- îngrozită, 
bucnit ia depozitul de benzină din țjin această cauză 
b-dul 1 uke Ionescu 44, proprietatea fugea prin mijlocul străzei a fost
d lui Alex. f. C. Colin. ușor lovită de un vagon de tram-

In întreg subsolul clădirei se află yui. Rănita u fost pansată la o far-
trei rezervoare mari de benzină tnacie din apropiere.
cari sunt zidite deasupra, ermetic | AmnțâHdu-se pompierii la fața 

Deieetându-se ț------ -----------
care leagă cele trei rezervoare, 
gazele emanate din benzină au ră- 
bulnit in afară umplând pivnița.

Cum ele emanau continuu și 
nu gaseau loc de eșire, au făcut ca 
cele trei rezervoare să explodeze.

Explozia a fost atât de 
puternică încât zidurile 
pivniței s’au surpat; gea> 
rnurile întregului imobil 
compus din două etaje 
s’au spart iar trotuarul 
din fața casei și pavajul 
din curte au fost fărâmi
țate. însăși zidurile imo- 
bihiiui au căpat in mai 
multe locuri. Din fericire 
pSanșamentul de beton a 
rtuistoi puternicei ex
plozii altfel întreg imobi
lul s’ar fi supat.

Mulțimea care se afla în acel mo-

(eava principală > iocuiui s’a postul „Cometa’’ de
sub comanda d-lui căpitan Peta- 
leanu. Deși expozia na fost urmată 
de incendiu, pompierii au fost de 
mare folos, deoarece trotuarul și 
întreaga curte era plină de o massă 
de cioburi, dela geamurile sparte. 

Autoritățile polițienești și cu un 
delegat tehnic au deschis o anchetă.

!

Comitetul executiv al organizației 
partidului țărănesc (lupist) din Du- 
rosti,r, a decis in unanimitate de vo* 
turi excluderea d-lui Ahmet Tascl 
Mustafa din organizație.

Comitetul de redacție al revistei mq 
dicaie „Spitalul" ține ședință de co< 
mitet Marți 28 Iunie, orele 9 seara.

Intru cât ora săptămânală de lucru 
a Suveranului cu d. prof. Guști, miniq 
trul instrucțiune!, a fost schimbată, 
audiențele la ministerul instrucțiunii 
s’au fixat astfel:

D. ministru va primi Luni, Miercuri 
și Vineri între orele 12-13 jum.

D, secretar general și d-nii direc
tori în fiecare zi între aceleași oro.

Vizitarea câmpurilor de experiență 
ale Institutului de Cercetări Agro
nomice va avea loc in ziua de 29 Iu. 
nte a. c. întâlnirea este dată la A_ 
cademia de Agricultură ora 8.30. Au. 
tobuze vor fi la dispoziția vizitatori. 
)or pentru transportul dela Acude. 
mia de agricultură la câmpul de ex
periență și Înapoi.

Mercuri 29 Iunie (Sfinții Ap. Petru 
și Pnve)) soc. studenților în teologie 
serbează Împlinirea a 25 anl de pro
fesorat ai părintelui I. Petrescu-MA. 
lăeștl decanu) Facultății de teologie, 
Festivalul va avea loc ta amfitea. 
trui mare «1 facultății de teojogle, 
|a ora 4 juin d. a.

Din partea corpului profesoral va 
vorbi părintele prof dr. Gr. Crlstes- 
cu, iar din partea studenților, pre. 
ședințele societății. Corul Bis. Sf. 
Spiridon va executa imnuri festive 
și religioase.

Tineretul L. A. N. C. ține ședință 
Marți 28 iunie orele 9 seara în lo
calul sediului central Se vor for
ma echipele de propagandă (Argeș, 
Ilfov, Teleorman, Vaslui).

Membrii cu uniformă și acei cari 
au comandat-o sunt cu insistentă 
rugați a lua parte.

Marți, 28 Iunie orele 8 seara va 
avea loc o întrunire a partidului 
țărănesc Dr. N. Lupu, în saloanele 
clubului central din strada Acade
miei Nr. 8 (deasupra restaurantului 
Trocadero), la care vor face comu
nicări d. dr. N. Lupu și fruntașii 
partidului.

Comitetul Ltgel contra carnețel în
trunit sub președinția d-lui profesor 
Em. Antonescu invită pentru Mercuri 
29 Iunie ora 7 jum. seara pe toți pro
prietarii lpotocați la o consfătuire în 
localul Ligei str Edgard Qutnet 9 
colț cu Academiei.

Colonia de Iulie trimisă de I. O. 
V. la sanatoriul Tekirghlol-Eforie, 
va pleca din București ta ziua de 1 
Iulie ,cu trenul de 7 25 dimineața din 
g:Jra de Est (Obor).

Astăsenră la orele 7 Jum va avea 
loc |a sediul Asociației funcționarilor 
din industrii, petrol șl întreprinderi 
anexe (A F. I. A.) din b du| Carol 
No. 7 (Palatul Sindicatului Ziariști
lor) o consfătuire publică a funcțio
narilor din industrii.

Căminul studențesc gorjean având 
locuri libere in timpul vacanței ad
mite cererea oricărui student, ta 
schimbul piăței cotizației de 300 lei 
lunar. Doritarii se vor adresa direc
țiune!, str. Ppinde 56—58, lângă bise 
rica Sf. Silvestru.

Căminul studențesc gorjean a a. 
ies următorul comitet:

Director Paschia I. Gheorghe, se
cretar Mazilsscu Ioan. casier Giurgiu 
lescu Ioa»
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BISCUIȚI BRI OSI

Serbarea de mâine la O.N.E.F.
Matchul de foot-ball Brașov-Bucureștl

Pe stadionul O. N. E. F. are loc 
jnâine d. a. în prezența M. S. Regelui, 
serbarea Detașamentului militar care 
face deplasarea la Praga.

Producția de mâine a detașamen
tului, poate fi socotită ca o repetiție 
generală în vederea producției dela 
serbările Socolilor.

Pregătit sub directa supraveghere a 
d-lui colonel V. I. Bădulescu, direc
torul general al O. N. E. F., de către 
d. col. Pălăngeanu, comandantul insti
tutului militar de educație fizică, de
tașamentul militar are rolul de a pre
zenta participanților dela serbările 
sokolilor, câteva dovezi de ceeace s’a 
realizat la noi pe tărâmul educației fi
zice.

Nu este de altfel prima dată când 
un detașament militar trece granița, 
în scopul de a ne face cunoscută țara 
în afară.

La Belgrad, acum doi ani, detașa, 
tnentul pregătit tot de d. col. Pălăn
geanu a stârnit admirația celor pre- 
zenți.

Că și de data aceasta detașamentul 
va fi la înă'țime, se poate constata 
numai aflând că pregătirea efectivă 

■a avut-o d. căp. Medeleanu. instruc
torul de educație fizică al reg. de 
!gardă Mihai Viteazul, care ne-a pre-

zentat cu ocazia serbărilor din toamnă 
ale regimentului, dovada că este im
batabil în domeniul său de speciali
tate.

Programul de mâine cuprinde:
— Gimnastică cu arma (după mu

zică).
— Dansuri naționale.
— Jocuri de atenție: inițialele pre

ședintelui republice! Cehoslovace și 
cifra Regală.

Detașamentul este alcătuit din ur
mătoarele unități:

Școala militară de infanterie nr. 1, 
batauonul „Gărzii Palatului", reg. 
de gardă „Mihai Viteazul”, reg. de 
Escorta Regală, Vânătorii de munte, 
reg. 1 și 2 vânători de gardă, reg. 1 
grăniceri, reg. 2 artilerie grea și 2 ar- 
âlerie de câmp, reg. 4 și 9 roșiori, reg. 
jandarmi pedeștri, reg. 21 infanterie, 
aviația, marina, pompierii, muzica 

de gardă „Mihai Viteazul”.reg.

programul matchurlior
«ie ioot-t>ali

Miercuri 29 Iunie 1932
AMICALE

Reprezent Brașov—Reprezent Bu
curești teren 0. N. E. F., ora 18,30.

Vergu—Adesgo teren V. Mihai, ora 
8.00.

Vergu—Ciclop teren V. Mihai, ora 
10,80.

Duminica 3 Iulie 1932 
Oficiale 

CATEGORIA U-a.
Luceafărul—Triumf—Sburătorii te

ren Belvedere, ora 8.
Gloria—Carmen rezervă, teren Uni

rea, ora 10. •
Luceafărul—Triumf—Sburătorii re

zervă, teren Belvedere, ora 10.
C. F. R—Macabi rezerva, teren 

Romccmit, ora 10,
Sp. Studențesc—Unirea rezervă, te

ren Macabi, ora 9,30.
Olympia—Voevodul Mihai rezervă, 

teren Olympia, ora 10.
JUNIORI

C. F. R.—Macabi, teren Romcomit,

ora 8.. .
Sp. Studențesc—Unirea., teren Ma- 

cabi, ori 8.
CATEGORIA Hl-a A.

Monitorul Oficial—-Comn», teren 
Stadion, ora 10.

Stărumța>—Militari, teren Macabi, 
ora 11.

Vulturul Alb—Old Boys, teren Tur
da, ora 10.
CATEGORIA m-a B.

Chrissovelont—E. F. A., teren U- 
nirea, ora 8.

Vergu—Ioan Bona, teren V. Mihai, 
ora 8,30.

Socec—L. P. N., teren V. Mihai, ora 
10.30.

Victoria—Ciclop, teren Olympia, 0- 
ra 8,30.

AMICALE

Vif. Dacia—Venus, teren Venus, cs- 
ra 9.

Vif. Dacia—Venus (pitici), teren 
Venus, ora 10 jum.

impozanta manifestație a 
pensionarilor, invalizilor 
și orianiior lin Buzău
BUZĂU. 26. — Pensionarii neplă

tiți de atâta timp au făcut azi o ma 
niîestație impunătoare.

Acreditivele trimise de ministerul 
de finanțe s’au epuizat tără a se 
putea plăti șl pensiile-

Pensionarii, invalizii și văduvele 
in număr de 4000, s’au adunat azi 
dimineață ta fața administrației fi
nanciare, cerând să 11 se plătească 
pensiile pe luna curentă și restan
țele.

invalizii șl văduvele n’au primit 
pensiile de un an de zile.

Comunicându-li.se dela admlnis. 
trația financiară că nu sunt bani 
cele 4000 suflete, în frunte cu d 
Volănescu. președintele pensiona
rilor din localitate au redactat câte 
o telegramă extrem de tânguioasă 
Maiestății Safe Regelui, d-lui G- G. 
Mironescu ministru de finanțe v

Autorul dublDlui asasinat 
din calea Griviței a murit

CAPITALĂ
UN FOST_ FUNCȚIONAR SE ÎMPUȘCA IN FAȚA 

NECUNOSCUT”
mormântului și întorcân- 

lața spre locul unde se o- 
Eroul Necunoscut a scos

UN FOST FUNCȚI_________ .
MORMÂNTULUI „EROULUI

Puținele persoane ce se aflau eri 
după amiază la ora 5, in parcul Carol 
pe alela din fața mormântului Erou
lui Necunoscut, au fost martore 
unei impresionante tragedii. Iată cele 
Întâmplate:

Alexandru Pedrovschy, în etate de 
50 ani, originar din Ukraina, fost lo. 
coteMnit-colonel în armata rusă, s’a 
angajat ca funcționar la societatea 
„C. A. M.“. In ultimul timp însă Pe
drovsky a fost silit să demisioneze de 
oarece un inginer suedez Ii făcea mi
zerii.

Rămas fără serviciu fostul funcțio
nar a alergat zadarnic pe la diferite 
instituții pentru a obține o nouă 
slujbă. Odată toate încercările eșuate, 
văzându-se pe drumuri, Pedrovsky a 
luat hotărârea să-și curme firul zi
lelor.

La mormântul Eroului 
Necunoscut

Eri, imediat după prânz Pedrovsky, 
după ce și-a procurat un revolver a 
plecat spre parcul Carol. Aci, după 
ce a cutreerat toate alele s’a oprit in 
fața mormântului Eroului Necunoscut.

Nu se știe cât a stat acolo, dar 
după un timp a scoborât treptele

din fața 
du-se cu 
dihneșto 
nn revolver și ladreptându-1 spre 
iuiuiă a cpasat trăgaciul.

La auzul delunâturei copiii care 
se jucau împrejurul sinucigașului au 
alergat cari încotro țipând în timp 
ce persoanele mature care și-au 
dat seama de cele petrecute au fu
git iu ajutorul siuucigasuitii. '

Nici un ajutor nu i-a fost de folos 
căci Pedrovsky a încetat imediat din 
viață. Anunțându-se autoritățile po
lițienești la fața locului a sosit comi
sarul dicuixiscMj>ț:.e» respective. In- 
tr’un buzunar ai hainei s’a găsit o 
petiție adresată directorului soc-etăței 
C. A. M„ In care sinucigașul arată 
că toată nenorocirea se datorește in- 
gineru ui suedez, d-n a cărui cauză a 
trebuit să demisioneze.

Din ordinul procurorului de servi
ciu cadavrul a fost transportat Ia 
nstitutul medico-legal spre * fi au. 

topsiat
Până seara târziu o mulțime imen

să s’a perindat In jurul locului unde 
s’a petrecut funestul net.

Acum câteva zile a încetat din 
viața în infirmeria închisorii Văcă
rești, criminalul Gonst. Enache, auto
rul monstruosului dublu asasinat 
din prelungirea Griviței 423 săvârșit, 
în iarna trecut, asupra femeii Mița 
Cunstantinescu, concubina măcelaru-

După Long-lsland
NEW-YORK, 27. — Se știe eă N. 

B. A. a deschs o anchetă în legătură 
cu modul cum a fost pronunțată de
cizia în matchul Schmelling-Shar- 
key.

Ori în momentul îmbarcării sale 
spre Europa, Joe Jacobs managerul 
lui Schmelling a declarat că renunță 
la continuarea anchetei. Acest svon 
a fost confirmat de d. general Phelan 
președintele comisiunei de box a 
New-York-ului.

Cu toate acestea decizia mai preo. 
cupă încă opinia publică americană; 
și fac mare senzație declarațiile foș
tilor campioni mondiali: Jim Cor. 
bett, Jaek Dempsey și Gene Tunney, 
cari afirmă cu tărie că Sharkey nu 
merita decizia.

Dempsey declară că după acest 
match, Schmelling a câștigat, întrea
ga simpatie pierdută de Sharkey.

In momentul îmbarcărei, Schmel
ling a declarat ziariștilor americani, 
că i s’au făcut oferte pentru a întâlni 
pe Lary Gains, Mickey Walker, Sleve 
Hamas, etc.

Unde se joacă llnala 
campionatului național

Clubul U. D. R. a înaintat biroului 
federal al F. R. F. A. o cerere în care 
solicită ca finala campionatului națio 
nai, care urmează să o dispute cu Ve 
nus, să fie fixată pe un teren neutru.

Intrunindu-se aseară, biroul fede
ral a decis că matchul Venus—U. D. 
R. să aibă loc la 10 Iulie pe arena 
Venus.

Motivul pentru care se pare că nu 
s’a ținut seamă de întâmpinarea clu- 

----- , ____o_.., bului U. D. R., este că reșițanii au ju 
Actis, Stanciu, | cat fmala din anul trecut, la ei a-

Perle

Matchul-fantomâ
Duminică urma să se dispute pe 

Stadionul O.N.E F., matchul de foot. 
ball București_ Brașov.

Cel puțin așa ne asigura un alt 
,Confrate decât cel cu vaporul fan- 
Îomă, care a înserat în numărul de 

duminică următoarea informație;
BUCUREȘTI-BRAȘOV

Pe stadionul O.N.E.F, va fi astăzi 
'Ia ora 6 matchul intre orașe dintre 
București și Brașov.
, Brașovenii, car> aun mare preț pe 
/rezultatul matchw^ dela București, 
deplasează o formație compusă din 
’pele mai bune elemente.
I Bucureștii deasemeni vor prezen. 
'ta o formație bună din care vor face

parte probabil: Zauber, Lăpușneanu, 
Russen, Ligner, Ghemalie, Gologan, 
Klein, Tr. lonescu, .
Vâlcovici I, II, IV, Văleanu, Moto, 
roi, Struska, etc.

Cu toate silințele ce și-a dat re
dactorul nostru de foot-ball i.a fost 
imposibil să descopere Duminică pe 
Stadionul O.N.E.F. vreun match de 
foot.ball, oricare ar fi el, nu numai 
București-Brașov.

Trimisul nostru specialj însărci
nat să constate de nu cumva a fost 
la mijloc vreun lapsus de informație 
al rubneei noastre, n’a găsit pe Sta
dionul O.N.E.F. decât pe d. locote
nent Chinie Sebastian, directorul 
„general” al pistei, care se agita cu 
un megafon Jn mână, dând ordine se
vere câtorva soldați puși să măture 
apa de pe pistă.

Nici urină de match. Oricum, Jnsăj 
când un vapor poate străbate Atlan
ticul, în trei zile, de ce un match n’ar 
putea „să fie” târg ca totuși să se 
joace ?

casă.
Credem lotuși, că ținnd seamă de 

prevederile regulamentare, biroul F. 
R. F. A. va alege alt teren, tot însă în 
Capitală

T eimis

„Cupa Cămărășescu“
Societatea de Patinaj Arad bate 

Clubul Vulturii din Lugoj cu scorul 
de 5__0 în primul tur al cupei din
zona IV (Arad—Oradea).

Rezultatele tehnice sunt urmă
toarele:

Kendeffy—Savery 6/4, 1/6, 6/4, 6/1 
Wechsler__Fischer 6/2, 6/3, 6/4
Kendeffy—Fischer 6/2, 6/1, 6/4 
Wechsler—Savery 6/2, 6/3, 3/0 
Wechsler—Savery 6/2, 6/3, 3/0 w.o.
Got, Gitta__Fischerj Savery 6/2,

6/3, 6/4.
Aceasta a fost ultima întâlnire con 

tfind pentru primul tur.

BOX

Reuniunea ii1 zilele de 29 și 30 Iunie a. c. va 
loc întâlnirea pentru al doilea 

Soc, de Patinaj Arad și

f Astăzi va avea loc pe Arena Bel
vedere o interesantă reuniune de box 
țnenită a marca începutul activității 
pugiliste a tânărului club dela Regie. 
‘ Programul foarte interesant^ are ca 
♦natch vedetă întâlnirea dintre Mi
hail Covaci și Ion Grigorescu. Acest 
match s’a disputat pentru prima 
'oară în cadrul unei reuniuni organi
zată iama aceasta la „Barascheum” 
și s’a terminat cu o decizie de egali, 
tate, după un match de toată frumu 
sețea, în care avantajul fusese de par 
tea lui Grigorescu.

Dat fiind însă că atunci, Covaci se 
| găsea la al douilea match al carierei, 
și că ultimul match în compania iui 
Oprescu ni l.a indicat în vădit pro
gres, credem că de astă dată va reu
și să scoată tui veritabil match nul.

Restul programului conține șapte 
matchuri de amatori, în cursa! că
rora: -Dumitru Panaitescu, Aurel 
Segher, Cionoiu II, Gheorghe Nicu- 
lescu, Dumitru Petre, Andrei Costes.

cu și A. Witzmann, vor întâlni res
pectiv pe N. Ciocan, Ion Bârsan, 
Petre Zaharia, C. Păun, Marcel A. 
thias, N. Maxim și Ștefan Boiangiu.

In aceste matchuri __ cari se vor
disupta în câte trei • reprize a trei 
minute __ favoriții noștri sunt: Pa
naitescu, Segher, Zaharia, Păun, D. 
Petre, A. Costescu și Boiangiu.

In 
avea 
tur între 
Asociația Sportivă Oradea pe terenu 
nle din grădina Muzeului Oradea.

Căpitanul echipei Asociației spor
tive din Oradea este d. Kakas Ștefan 
iar echipa se compune din jucătorii: 
Petrovics Mihail, dr. Grosz Alexan
dru, Petrovics Carol și Keller WiL 
fred. Ca arbitru general er' ■-opus 
d. Emest Popper.

Magazin Intern
DIN „înalte’’ cercuri sportive, s’au 

făcut presiuni pe lângă biroul federal 
al F. R. F. A. pentru a-și da aviz fa
vorabil în ceeace privește recalifica
rea lui Maior L

Inlervențiunea pare-se, nu va a- 
vea succes, deoarece «tembrii biroului 
nu înțeleg să execute ^ordinul”.

* -
AU fost afiliate provizoriu de către 

F. R. F. A., cluburile: Clubul sportiv 
Tg. Mureș și Sp. Severinean din T. Se 
verin, condus de fostul universitar, 
Licia.

•
BIROUL federal a mai primii și o 

cerere de afiliere a clubului Adesgo.
Noua formațiune footbalistă, n’a 

precizat în cerere dacă e vorba de A- 
desgo 45 sau 48...

ENACHE CONSTANTIN

lui 1. Șerban și a copilei sale adoptive 
Irina, In etate de 11 ani.

Înaintea morții, asasinul Enache 
Constantin s’a spovedit preotului În
chisorii, arătând că dublul asasinat 
La săvârșit din cauza foamei; fiind 
nemâncat de trei zile.

Tabăra studențească 
dela Azuga

Reuniuni de cartier
Duminică după amiază, va avea 

loc în grădina cinematografului La 
„Nea” Vasile din Șoseaua Olteniței 
28, o reuniune amatoare cu următorul’ 
program:

N. Cristescu—A. Segher,
N. Stănescu__C. Țopcscu,
Atias Marcel—A. Witzmanr .
D. Iordănescu—J. Verzeann,
I. Voican__D. Voiculescu,

și două matchuri de antrenament, 
între:

Bunea—Firu,
Anders—Cinteza.

F. R. F. A a fost încunoștiințată 
de secretariatul F. I. F. A. că federa
ția lituaniană a depus 100 dolari în 
contul datoriei de 400 dolari ce are 
față de federația noastră din turneul 
baltic.

Cupa Europei Centrale

U.D.R. semifinalist? MatchulBrașov-Sjsa.eșli
Acelaș confrate, scrie în numărul 

de eri:
U.D.R.-MUREȘUL 8—2 (2—1) 

U.D.R. semifinalist al campionatului 
’ ’>■ -României

Eri a fost la Tg, Mureș, matchul 
dintre U.D.R, și Mureșul, pentru de. 
semnarea unui semi-finalist în cam. 
pionatul de foot.ball.

Cu toate că U,D.R. plecase favorit 
al acestui match totuș era greu de 
prevăzut Că vor reuși un scor atât de 
remarcabil.

fn repriza II, Mureșul resimțin- 
du.se de lupta din primul mitan, a 
plătit foarte mult, ocazionând U.D.R, 
să mai marcheze șase goaluri. In ur
ma acestei victorii U,D.R„ __fostul
campion al României în 1931 __ se
instalează în semifinala campionatu
lui pe care o va disputa la 3 Iulie, la 
Arad, cu Gloria.C.F.R. Arad.

învingătorul acestei partide va dis. 
pută titlul la București, la 10 Iulie, 
în compania Venus-ului.

ji;: j D. Vișeanu
||^ După câte știm, în urma matchu- 

lui de eri, U.D.R. devine finalist al 
!' campionatului național, și va juca 

- numai cu Venus.
Nu de alta, dar o finală se dispută 

jf cu un singur adversar nu cu doi.
| De unde să știe confratele nostru,
| astfe-l de chestii, când probabil va fi
K crezând că o echipă de foot-ball asoc.
| are 12 jucători ?

Programul este complectat cu o 
demonstrație hipică și se închee cu 
matchul de foot-ball între reprezen- 
tative’e orașelor București și Brașov’.

In vederea întâlnirei care va pune 
în față cele două reprezentative, co
misia districtuală a Capitalei a alcă
tuit următoarea echipă:

Soiosy, Ruscn, S.aisinovici, Bărbu- 
lescu, Vogi, Radu, Em. Dumitrescu, 
Schileru, Colea Vâlcov, Petea Vâl- 
cov, Văleanu,

Ca rezerve, au fost desemnați: 
Chiroiu, Actis, Baciu, Ligner, Ște- 
fănescu (Belu).

Matchul promite a fi interesant, cu 
atât mai mult cu cât cu 
echipa Capitalei n’a mai 
mult.

începutul serbării la ora

Spre Olimpiada
IRIO DE JANEIRO î

Er,i au părăsit Brazilia 54 de con- 
curenți cari vor reprezenta țara la 
olimpiada dela Los Angeles. Dintre 
acești® 20 sunt atleți, 20 concurenți 
la natație, 10 jucători de watter.polo 
și natație și 4 concurenți la sporturi 
diferite.
ROMA:

Sub conducerea Iui Nedo Nadi șl 
Mangiarotti, echipa olimpică a Ita
liei se îmbarcă azi la Genova cu des
tinația Los 
prezentată 
scrimă.
RIGA:

Federația

Sparta-Boiogna
Afară de Ferencvarca—JuMentus 

care se dispută la Torino, se desfă
șoară în fața publicului din Praga a 
doua ediție a matchurlior dintre 
Sparta ți F. C. Bologna. Primul 
match a fost câștigat de italieni cu 
5:0, astfel că scorul e greu de re
parat Sparta va fi întărită cu Kada 
și se bazează pe speranțele cu cari 
u pornit anul trecut eliminând Am- 
brosiana cu. 6:1.

Cele 2 teamuri var alinia următoa
rele formații: Sparta; Nycmec, Bui- 
ger, Ctyski, Kostyalek, Kada, Made. 
lonn, Podrasil, Pelcner, Braine, Ne- 
jedli, Sihy.

F. C. Bologna; Gianni, Monseglio, 
Pasperri, Donatti, Montesanto, Mar. 
telli, Mâini, Sansona, Schiavio, Fe. 
duilo, Argussonni.

Pentru reconfortarea forțelor inte
lectuale, ale membrilor săi, Asociația 
„Căminul Studențeso Prahovean” or
ganizează pentru vara aceasta, între 
5 Iulie și 20 August a. c., o tabără 
studențească In localul școalei pri
mare din Azuga (Prahova).

In programul taberei intră: excur
sii zilnice pe munți, jocuri cercetă- 
șești, șezători culturale, serate dan
sante, conferințe, serbări, coruri, vizi 
tarea fabriceior din localitate, etc., 
etc.

Masa se va servi de restaurantul 
„Matcescu”.

In tot timpul taberei casinoul din 
Azuga, va fi la dispoziția studenților 
pentru diferite manifestațiuni.

La tabără vor fi admiși numai 
membrii Asociației.

Taxa de participare este de 1700 
lei lunar, din care sumă se vor face 
reduceri proporționale cu starea ma
terială a fiecărui membru participant, 
precum și cu activitatea desfășurată 
de fiecare, în cadrul Asociației.

încasările însoțite de lei 100 (care 
va fi scăzută din taxa de participare) 
se primesc până la 3 August a. c., o- 
rele 6 p. m., la cancelaria Asociației, 
din str. Buzești No. 50.

Celelalte informațiuni se vor lua 
dela d. Ion T. Saul vicepreședinte al 
Asociației.

Angeles. Italia va fi 
prin 15 concurențl

letonă a hotărât că

re.
la

Brașovul, 
jucat de

15.

Campionatele de natație 
ale Ungariei pe 1932

Ia 
olimpiadă să trimită doar 2 partid- 
panți. Numai doi dar în schimb ași 
mondali. Primul este Dalinsch cam
pion mondial pentru marș la 50 km., 
iar al doilea Dimka campion mondial 
al dekatlonului. Ultimul va 
la aruncarea greutății (cu 
de 15,17 m.) și la salt în 
(697 cm.).
Helsingfors

Se anunță oficial că Nurmi fiind 
absolvit de pedeapsa cu caie-1 gra
tulase federația finlandeză, va parti
cipa la olympiada dela Los Angeles 
concurând în rândul echipei finlan
deze.

Ringul internațional
Matchul Angelmann—Savo, pentru 

campionatul european la muscă, he- 
disputându-se în termenul fixat de 
I.B.U., s’a deschis o nouă competi- 
țiune. înscrierile se primesc până la 
6 Iulie.

figura și 
recordul

r

•
Se duc tratative intense pentru or. 

ganizarea la București a unul match 
Lucian Popescu—Girones. Matchul 
ar urma să aibe loc la 15 Iulie.

Cel puțin ața anunță „L’Auto“!...

Cu o zi înaintea plecării la Loa 
Angeles a echipei olimpice, s’au ținut 
la Budapesta campionatele naționale 
de natație pentru selecționarea echi
pei cari au dat următoarele rezultate 
mal importante:

100 m. femei spate: 1) Malasz Mar- 
git (F.I.C.) 1,31 min.

4x200 m. ștafetă: 1) V.T.E. 10 min. 
01, 8 sec.

. Salturi; 1) Hodi (M.T.K.) 136,87 
ipuncte

La 8 August Tonny Canzonery, 
campion mondial la „ușoară" îți pune 
titlul în joc în fața lui Billy Petrolles.

In curând va avea loc la Viena 
matchul dintre Ignado Ara și Poldy 
Steinbach, actualul și fostul campion 
a! Europei.

Record mondial
POZNAN (Polonia):

La concursurile naționale ale Po
loniei de atletisnț, s’a bătut un re
cord mondial de către Heljasz, care 
a’ aruncat la greutate cu ambele mâini 
15,49 m. bătând vechiul record de- 

l ținut de dr. Darany cu 19 cm

Incendiul dîn calea Vie- încercare de sinucidere
toriei ț la urma unor certuri familiare, tâ-

Eri după amiază s’a declarat un ■ năna Florica Costin, de 16 ani, din 
incendiu în subsolul caselor din calea 
Victoriei 47. Grație intervenției la 
timp a postului „Central” de pom
pieri, focul a fost stins mai înainte 
de a lua proporții. A an o cantitate 
de pae și mal multe scânduri depozi
tate acolo. Autoritățile polițienești au 
deschis o anchetă.

Accident de muncă
Muncitorul Florea Tăinarț, de 

ani, pe când descărca lemne dintr'un 
vagon ce staționa în gara Filaret, a 
căzut de pe platforma vagonului frac- 
turându-și mâna dreaptă ți rănlndu-se 
la piciorul stâng.

Un intern ai Salvării La dat pri
mele Îngrijiri, transportându-1 apoi cu 
ambulanța, la spitalul Brâncovencsc.

21

str. Carol 30, a încercat *A se sinu
cidă bând J00 gr. tincturfi de Iod.

lin intern al Salvărei La dat în
grijiri la domiciliu, punând-o în afară 
de orice pericol.
Unu! car® am »lAfjIciune 

la diiiînigci'ic...
In repetate râ:idmi am arătat că 

un răufăcător specializat tn furtul 
damigene iar se prezenta la diferite i- 
mobile și sub un motiv oarecare con
vingea pe servitoare Săi predea da. 
m'geana.

După numeroase cercetări între, 
prinse de d. com.sai șef Colenik, ho
țul a putut fl prins, El este temutul 
răufăcător S. Frangopol, autor a zed 
de furturi. Cu actele dresate hoțul a 
fost înaintat parchetului.

Tribunalele militare
Condamnați pentru pără

sire de post
Eri, secția I-a a cousillulul de 

război prezidată de d. col. Dedu, 
comisar regal fiind d- căp. Dimes 
cu Barbu Paul, a judecat pe solda
ți! Clocate Vasile și Aii Osman 
Sclieri Aii din reg. 2 C. F„ ambii 
invinuiți de părăsire dee post. Or
donanța definitivă arată că cei doi 
soldați fiind de santinelă, unul la 
podul și celălalt la tunelul dela Ba 
che Tobag, de lângă Timișoara, 
și-au părăsit posturile-

D. comisar regal căp. Dimescu 
Barbu Paul, într’un judicios rechi- 
ziteoriu a cerut o severă condam
nare.

Consiliul J-a condamnat pe Cio- 
cate V. la două luni, iar pe 
Osman la trei luni închisoare.

Alte condamnări
Aceiași secție a condamnat 

soldatul Petcu C. Gh. din reg-
infanterie, ta lipsă, la doi ani pen
tru dezertare în țară; pe sold, lan 
cevicl A. din reg. 3 artilerie în lip
să, la doi ani pentru dezertare re 
petată și excrocherie.

Secția Ii-a a condmanat pe sol
datul Gamală 
din reg- 2 C. 
înșelăciune.

Procesul 
dela

Eri urma să se judece în fața 
secției I a consiliului de război pro 
cesul excrocherlei cu pensiile in

valizilor dela Chișinău, în care 
este principal Inculpat Radu Dor 
cescu — care a falsificat o serie 
de acte luând pensie ca ofițer timp 
de un an de zile.

La falșiilearea actelor a avut ca 
complici pe Glietolu și plutonier 
Corodeanu.

Chamara

Aii

pe
38

Primim t
Toți comoroianțll do restaurante, 

berării, bodegi șl cafenele sunt rugați 
a lua parte 1a marea consfătuire pro
fesională ce se va ține în ziua de 29 
Iunie a. o., orele Q juin., la sala sin. 
dicatuiui din strada Halelor (Parcul 
Sinaia).

La această consfătuire se vor discu. 
ia măsurile de luat In legătură cu con 
flictulo do muncă dociarate de chel
neri, precum ți In contra taxelor de 
noapte ce Intenționează să ni se apli. 
ce de către primăria Capitalei, etc.

Keta In intere*ul vostru ca întreaga 
corporațiune să fia solidară in această 
acțiune, și ca toți să fia prezenți.

COMITETUL

Ion și Valccvici C 
F- la un an pentru

escrocheriilor 
Chișinău

BERLIN, 27, (Rador).— In cursul i 
după amiezii de azi a avut loc o nouă i 
conferință între statele federale și | 
ministiral de interne al Reichufui d. 
von Gayl.

Se anunță că ta nouile decrete, 
care vor fi publicate probabil ta 
cursul zilei de Marți, se vor lua mă. 
suri pentru ca portul uniformelor de 
către membrii unor organizații poli
tice, să nu mai dea loc la tnirburări, 
cum s’a întâmplat ta ultimul timp.

In acest scop se vor spori dreptu
rile organelor polițienești. Se va pre. 
vedea deasemenea dreptul Reichuiu! 
de a interzice ta anumite regiuni și 
pe timp limitat portul uniformelor, 
când împrejurările o vor cere.

BERLIN, 27. (Rador).— Președin
tele von Hindenburg a răspuns as. 
tăzi scrisoarei, care i.a fost adresată 
de către d. Held, primul ministru ba. 
varez, în privința diferendului din
tre Bavaria și Reich, in chestiunea 
portului uniformelor. Deși scrisoa
rea nu a fost dată publicității, se a. 
firmă în cercurile informate, că scri
soarea președintelui Reichului este 
redactată în termeni prietenoși.

! Se speră că scrisoarea aceasta va

contribui la înlăturarea tensiunii în
tre d.nll von Gayl șl He]d.
CIOCNIRILE CONTINUA

STUTTGART, 27. (Rador). — In 
cursul zilei de Luni au avut ioc nu
meroase ciocniri intre comuniști șl 
națlonal-sodallști.

Sunt numeroși răniți dintre cari 
unii se află in stare gravă.

NOUI DECRETE LEGI
BERLIN, 27. (Rador). — Se a- 

nanță că in cursul zilei de mâine 
vor fi probabil promulgate o serie 
de noui decrete-legi, prin care toate 
statele federale vor fi obligate să 
respecte ordonanța, care a permis 
din nou existenta formațiunilor mi
litare hitleriste,

Ex-Kaizerul și-a Întrerupt 
vilegiatura

BERLIN, 27. (Tel. part.). — Dîn 
castelul Doorn se comunică: împă
ratul Wihelm, dat fiind situația ac
tuală din Germania, și-a întrerupt 
viligiatura pe care o făcea în stația 
climaterică Zadwoort reîntorcân- 
du-se in castelul său din Doorn.

Patronul soc. Ajutorul
Societatea clerului român „Aju. 

torul” își sărbătorește în ziua de 30 
Iunie a. c„ patronul său (Soborul Sf. 
Apostoli).

Dimineața la ora 10 jum. se va o. 
fida in b serica ,.0'ari” (Calea Mo
șilor) Si. Liturghie, iar predica va 
li ținută de Gh. Pascu, după care va 
urma parastasul donatorilor șl mem
brilor decedați al societății.

La ora 11 întreaga asistență va 
trece în amfiteatrul societății, unde 
președintele Ec. D. Georgescu, va 
face o dare de seamă asupra activi
tății societății. Această serbate va fi 
onorată cu prezența I. P. S. S. Pa
triarhul dr. Miron Christea.

Delà „Prietenii Mării“
Asociația „Prietenii Mării’’ orga- 

n’zează In acest an a șasea mare ta
bără de vară, în instaiațiunile sale 
proprii, din frumoasa stațiune Techir 
ghiol-Eforie care va fi deschisă dela 
1 Iu’ie—15 Septembrie în serii de 
câte 10, 15, 20 șl 30 zile, la dispozi
ția tuturor persoanelor cari au nevoe 
de binefacerile mării și lacului Te- 
chirghioi școlari, studenț', funcți. 
onari, profesori, etc., cu o cheltuială 
minimă, fiecare își poate petrece 
concediul de vară, în condițiuni ad
mirabile șl avantajoase.

înscrierile pentru puținele locuri ce 
mai sunt libere pentru luna Iulie se 
fac zilnic la sediul Asociației ,,Prie
ten.! Mării“ din calea Victoriei nr. 
52, Pasag ui Englisch, telefon 331/18 
București I.
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Proporțiile Inundațiilor în tara
Situația la Roman e disperată

ROMAN. 27. — O catastrofală ru 1 care a fost inundat, au fost inter- 
pere de norL ce a durat 3 ore. iără | nați în spitalul Precista Mare. 
întrerupere, s a produs eri noapte 
asupra orașului și județului nostru 
distrugând semănăturile din regiu
nile: Brătianu, A vere ști, Bătrâ
nești, Dămănești, Oriceni, Băcești, 
Cuza Vodă, Adjudeni* Tănășeni 
etc-

In comuna Băcești au fost duși 
de ape mai mulți copii și vite.

Terasamentul c. f. r. între Ro
man și Băcești a fost rupt, iar între 
Galbeni și G- Duca a fost împins 
mult într’o parte; la Muscel a fost 
rupt

Podurile dela Gădinți șl Schela 
au fost luate de ape-

Podul de beton armat, de peste 
Șiret este amenințat și el.

Circulația este completamente 
sistată și de Sâmbătă seara n’a mai 
venit nici un tren și nici poșta-

In stația locală, trenurile aștea
ptă de zeci de ore, redeschiderea 
circulației-

INUNDAȚII IN ORAȘ
Locuitorii cartierului Moldova

Cartierele mărginașe ale orașu
lui sunt sub apă și pompierii lu
crează cu febrilitate la evacuarea 
și salvarea avutului locuitorilor-

Puținele rapoarte sosite 
la prefectură anunță că 
sunt sute de vite înecate 
și deasemeni ar fi și vic
time omenești.

Sunt temeri că podul de 
fer de peste râul Moldo
va, va fi doborât de ape.

Moara Tăutu, care se 
află la 5 m. de Moldova și 
fabrica Mayersohn sunt 
sub apă.

Q CASA TRĂSNITĂ
Astănoapte pe la orele 11, în tim 

pul ploii* un trăznet a căzut asupra 
casei d-lui Marin Bruckmayer, din 
str. Ștefan cel Mare, compusă din 
6 camere, care a fost incendiată 
și complect nimicită.

Sunt pagube de 800 mii lei-
Nu s'a înregistrat nici o victimă*

La Brașov
BRAȘOV, 27 - Ploile căzute in 

ultimele zile a provocat adevărate 
dezastre in sudul Ardealului și mal 
ales în județul Brașov.

Azi de dimineață* o ploae de pro
porții îngrijorătoare a provocat um 
ilarea pârâului Tarlângulul care 
fiind alimentat și de apele din 
munți s’a revărsat în puhoae pe 
porțiunea din Tarfungeni și Prej- 
mer, Prejmer și Telin* provocând 
grave inundații mai ales în comuna 
Budila.

Oltul, deasemenea s’a revărsat 
în multe puncte, distrugând semă
năturile.

In special la Prejmer Situația este 
foarte îngrijorătoare. Populația tre 
ce prin clipe nemaipomenite de 
groază-

S’a cerut ajutor dela Brașov* pe 
cale telefonică și d- prefect Cutea. 
nu a dispus plecarea pompierilor 
în frunte cu d. Tipes și căpitan 
tu.

Alte amănunte urmează-

ii-

BUZAU* 27. - Sâmbătă după

Ravagiile ploilor ia Chișinău

Germania continuă a cere 
anularea reoaraflllor

BUHUȘL — Am relatat dezas
trul cauzat de ruperea de nori pe
trecută Joi la orele 4 d. a. Azi re
venim cu amănunte-

Ruperea de nori a avut central 
In satele Racova, Gura-Văiei și 
Hăîmăcioaia din județul Bacău și 
în imediata apropiere a orașului 
nostru. Aci, furtuna violentă, în
soțită de o grindină cât oul de găină 
a distrus complect pomii și semă
năturile pe o întindere de zeci de 
hectare.

In orașul nostru, în fața bragage- 
riel Tăiiase, un copil de 6 ani- sur- 
do-mut, al unui locuitor din țigăni- 
me a fost luat de curentul apei și 
târât la vale. Observat la timp de 
câțiva oameni a fost salvat dela o 
moarte sigură. Pe str. Piatra, apa 
venită cu furie de pe dealuri a ros 
porțiuni din pavajul străzei pe o în
tindere de 100 metri făcând găuri 
In pământ, de 5 cm. adâncime.

TREI VICTIME
In satul Gura Văiei, pe iță. Jalea e de "nedescris 

unde trece și pârâul cu a- in acei sat.

celaș nume, dezastrul a 
făcut și victime omenești. 
Femeia C. Butnaru, îm
preuna cu copiii săi Vasi- 
ie de 17 ani și Costică cie 
12 ani, părăsîa porumbul 
pe ogorul situat la o ma
re depărtare de casă.
Amețiți de loviturile pri
mite de grindină au fugit 
in spre casă, căutând un 
adăpost. Un puternic pu
hoi de apă venit de pe 
uealuri, pe neașteptate, a 
luat la vale grupul lovin- 
du-i cu putere de pomii 
întâlniți in cale. Corpuri
le nenorocitelor victime 
au fost găsite mai târziu 
de către sătenii veniți să-i 
caute. Băieții au fost gă
siți morți iar femeia, mai 
dând semne de viață, a 
fost transportată la domi
ciliu dar sunt puține spe
ranțe că va scăpa cu via-

a- 
miază. s’a deslănțuit asupra orașu
lui și județului nostru, o ploae to
rențială, care a provocat pagube 
enorme semănăturilor și viilor.

Podul dela Cernăiești a fost dis
trus de ape* astfel că circulația pe 
Valea Stanicului a devenit imposi. 
bilă-

Linia ferată Buzău-Neholașu a 
fost ruptă între Bădila și Rușavă- 
țu- dar iăcându-se reparațiunile ne
cesare, circulația a fost reluată.

Podul de peste apa Buzăului fiind 
slăbit, circulația trenurilor de mar. 
fă a fost sistată iar circulația tre
nului personal se face prin trans. 
bordare.

In oraș au fost inundate catierele 
din valea orașului; Gârlași, Poștei 
etc. unde apa a pătruns în pivnițe 
și locuințe*

CHIȘINĂU- — De aproape o lu
nă de zile asupra județului Lăpuș- 
na și a județelor învecinate, se a- 
bate zilnic câte o ploaie care în 
majoritatea cazurilor este torenția
lă și însoțită de furtună și manifes. 
tațiuni electrice-

In special ploile căzute in ultime
le zile au provocat mari pagube în 
oraș și județ, făcând și victime.

Furtuna de noaptea trecută a în
trerupt numeroase circuite telefoni
ce și telegrafice între Chișinău și 
județ.

Legătura cu București se poiate 
face numai prin Galați.

Aceiași situație este și în județe
le Bălți, Orhei, Tighina și Cetatea 
Albă.

Torentefe au inundat liniile fera
te în numeroase puncte, spălând 
terasamentul pe distanțe mari din 
care cauză circulația a fost opri, 
tă sau se face prin transbordare.

Pe linia Basarabeasca-Bârlad cir 
culația a fost sistată din cauză că 
apele au rupt terasamentul în apro- 
piere de Comraț.

Intre Chișinău șl Iași circulația 
se face prin transbordare, linia 
fiind ruptă între Cornești și Pârli
ta- Din această cauză trenurile so
sesc cu mari întârzieri-

Pe linia nouă Căinari-Reveca te
rasamentul a fost slăbit de ape, 
astfel că trenurile circulă cu viteză 
redusă
ȘAPTE VICTIME OME

NEȘTI
In timpul furtunei de

eri noapte trăsnetul a că
zut pe o casă din comuna 
Ruseștii Noui, jud. Lăpuș- 
na, incendiind-o.

In casă dormeau feme
ia Nastasia Merlă împre
ună cu patru copii. Feme
ia a fost carbonizată, iar 
copiii au fost scoși cu ma
re greutate de către ve
cini altfel erau să piară 
în flăcări.

O altă nenorocire s’a în
tâmplat în comuna Lozo- 
vo jud. Lăpușna.

Femeia vera Grosu îm
preună cu cei cinci copii 
ai ei, fiind pe câmp au 
fost surprinși de ploaie.

Ei s’au refugiat sub un 
pom.

Ploaia continuând să 
cadă, la un moment dat a 
venit un șivoi de apă atât 
de puternic încât i-a luat 
pe toți șase târându-i la 
vale unde s’au înecat.

Cadavrele lor au fost 
găsite pe câmp.

Din rapoartele primite la Mini
sterul Basarabiei reese că în afară 
de câteva cazuri unde ploile au 
produs daune, starea semănături
lor este excelentă.

Dacă timpul va fi favorabil se 
poate conta pe o recoltă foarte bo
gată cantitativ și calitativ, deși 
terenul însămânțat, ca suprafață, 
este inferior celui din anul trecut.

Viile și livezile se prezintă bine.

Ce s’a petrecut
LAUSANNE. 27. (Rador). - D. 

Schwerin Krossigk* ministrul de fi
nanțe al Germaniei, a declarat azi 
de dimineață ziariștilor germani, că 
ta ședința de după amiază a dele
gațiilor franceză și germană d. von 
Papen va comunica d-lui Herriot. 
că Germania nu poate ceda în ches 
tiunea anulării reparațiilor. Acesta 
este un principiu la care ea nu poa
te renunța-

Germania nu ar putea 
accepta ca I 
tivelor nici 
ment care 
prelungirea 
rea plăților 
rațiuni. In acest ițunct a- 
tîtudînea Germaniei este 
categorică.

Guvernul Germaniei oferă însă Eu
ropei compensațiuni economice

nu ar putea 
bază a trata- 
vreun aranja 
ar presupune 

i sau amâna- 
* pentru repa-

și fi

V

In Bucovina

Inundații catastrofale la Iași
IAȘI 27. — Inundațiile provocate 

de ploi, în județul nostru, au luat 
. proporții catastrofale.

Inundațiile producându-se pe ne
așteptate, in cursul nopții, oamenii 
au putut scăpa mai mult goi, cu 
copiii ior și cu câte o haină smulsă 
in grabă din cui.

Străzile Vasile Ureche, Hatmanul 
Șendrea, Petre Șchiopul și cartie
rele R. AL S., Tuto va sunt o pânză 
de apă.

Regimentul de cavalerie a fost de 
mult folos, căci solda ții intrând în 
apă, au putut salva femeile și copiii 
pe cai, Astiel am fi avut de inre- 
gisiiat victime nenumărate.

Oamenii evacuați se adăpostesc 
prin școli și casele particulare, 
cari au rămas neinchlrlate șl au 
fost puse la dispoziția siufstraților 
de către autorități.

Orașul este complet Izolat de tot 
restul județului

Râulețul Nicotină s’a unit cu Bah- 
luiul șl dacă va continua să crească 
desigur vom avea do înregistrat o 
catastroiă Iară precedent.

Sute de case sunt sub apă.
Populația evacuată este alimen

tată de bucătăriile militare.
Gara este amenințată să iie inun

dată, apa pătrunzând chiar in bi
rouri și determinând evacuarea 
luncționarilor.

Subsolul poștei centrale e plin 
cu apă.

Pagubele provocată de inundații 
se cifrează la zeci de milioane lei.

Uzina electrică este și ea ame
nințată șl astfel suntem amenin
țați să rămânem pe întuneric după 
cum suntem amenințați să rămâ
nem fără apă, căci conducta dela 
Timișești a fost puțin deplasată și 
nu e exclus să fie ruptă, deoarece 
nu se poale apropia nimeni de punc
tul periclitat.

In Județ *
Din județ se anunță că peste 500 

poduri au fost distrase. Dela Tg. 
Frumos ne vine știrea că s’au în
registrat și multe victime omenești 
iar la Podul lloaiei sute de case au 
fost inundate.

Nenumărate alte comune sunt 
Sub apă-

Prutul, se anunță din nord, s’a 
Umflat și se prevede o revărsare 
cum nu s’a mai pomenit-

Lângă Podul lloaiei, în comuna 
Căiicani, trăznetul a omorât pe fe
meia Maria Bozoianu.

Jalea în tot județul e de nedes- 
cris. Se prevede o sărăcie spăi- 
mântătoare.

La Alexandria
ALEXANDRIA. — In cursul se

rei de Vineri și Sâmbătă după a- 
miază, puternice ploi torențiale s’au 
deslănțuit asupra localității noas
tre.

Ploile au fost însoțite de trăz- 
nete. In multe puncte ale orașului, 
iluminatul electric a fost întrerupt.

Apa ploii a inundat aproape com
plect străzile întrerupând circula
ția. Dacă străzile ar fi înzestrate cu 
rigole serioase pentru ca astfel scur 
gerea apei să se facă cu rapidita
te, desigur nu s’ar mai produce inun 
dațiL

Atragem deci atențiunea autori
tății comunale să-și pună in acțiune 
serviciul technic ca să desfunde ri
golele, cari nu s’au mai văzut îngri
jite de multă vreme.

CERNĂUȚI 27. — Inundațiile 
din Sudul Bucovinei continuă să 
facă ravagii. In județul Câmpulung 

I toate râurile și pâraiele s’au revăr
sat-

Comunicația între sate este com
plect întreruptă.

Deasemeni și in județul Storoji- 
net, râul Suceava s'a revărsat 
inundând sute de hectare cu semă
nături.
Linia Ciudei-Banla e ruptă de ape 

și circulația trenurilor e sistată.
Sunt întrerupte liniile: Vama- 

Moldovița-fierăstrău; Gura Put- 
nei-Putna; Gura Putnei-Seledin.

In Rădăuți dezastrele provocate 
de râul Suceava și pârâul Putni- 
șoara surt incalculabile.

Comunele Put na, Teleghin, Bre- 
ghina șl Puiila sunt sub apă.

Din nordul Bucovinei se 
anunță că Nistrul a cres
cut enorm având o înălți
me de 6-7 m. și se așteap
tă ca in cursul acestei du
pă amiezi să se reverse în 
sudul Bucovinei. Atunci 
desigur, vom avea de în
registrat o catastrofă.

Populația comunelor 
Mitean, Momet, D urnești, 
Chisăiău a început a fi e- 
vacuată.

Legătura pe c. f. r. atât 
dinspre cât și spre Bucu
rești este întreruptă și de 
două zile n’a mai sosit 
nici un tren aici, toate fi
ind oprite la Verești.

Pentru ce s’a tăcut restaurația?
„Neamul Românesc” de eri, sub a-, 

cest titlu și sub semnătura d-lui N. 
Iorga, publică următorul articol:

nanii acum doi ani principele Ca
rol s’a întors în țară de unde-1 scose
se, împotriva dreptului său, o .intrigă 
cunoscută, contra căreia nu s’a ridicat 
partidul național-țărănesc in niciuna 
din ramurile sale, și unde-1 împie
dica de a se întoarce pe calea cuve
nită, și nu cu un risc de viață, gu
vernul național-țărănesc care era a- 
tunci stăpân și pe săraca de Regență, 
în gândul tuturora a fost, pe lângă 
iubirea pentru omul tânăr, împodo
bit cu atâta daruri, și o mare, a toa
ta hotărâtoare, dorință-* aceia de a 
avea un Domn.

Un Domn care, pe de-asupra par
tidelor și, dacă a nevoie contra lor, 
să domnească.

Este cineva care să cuteze a spune 
că restaurația a fost făcută pentru a 
înstăpâni dominația elicelor de club 
și în special a aceleia pe care nonl 
Rege a găsit-o la cârmă?

Oricât ar fi trebuit să accepte si
tuații date — șî am înțeles-o cu toții;

cu toții ne-am supus, — am avut 
înaintea noastră imaginea unei Ro
mânii Înnoite, în care viteaza tinere, 
ță a lui Carol al II-lea să aducă aer 
și lumină, de lipsa cărora no inăbu- 
șiam și ne veștejiam.

A da partidelor nostie un guvern 
peste care să-ți țeși intrigile lor, a- 
ceasta nu era in gândul nostru.

Și nu este nici astăzi când In fața 
Domnului României a cărui anulare 
politică totală se pregătește, strigăm 
cu o speranță pe care nimic n’o poate 
învinge: Trăiască RegeleI

Regele, nu acei cari vreau să i se 
facă stăpâni I

N- IOBGA

Santinela Ciocănaru 
s’a sinucis

S'

Ploi torenilate și grindina
în jud. Argeș

PITEȘTI, 27. — Aseară pe la o- 
rele 9 jum. s’a deslănțuit asupra o- 
rașulid nostru, o puternică furtună 
urmată de numeroase descărcări e- 
lectrice, care au durat câteva ore, 
după care a început să cadă o 
ploaie măruntă șl deasă, durând 
toată noaptea.

Din cauza furtunei comunicația 
telefonică cu Bucureștii șl Curtea 
de Argeș a fost întreruptă aproape 
o zi, restablllndu-se abia In cursul 
zilei de azi.

Din județ ne vine știrea că din 
cauza ploilor torențiale ce cad de 
două zilo continuu, in județul nos
tru, albiile .râurilor Vâlsanul șl 
Sâmnicul umflându-se, amenință cu 
inundații catastrofale. Circulația au

tobuzelor în județ se face anevoios 
din cauza șoselelor în mare parte 
impracticabile de pe urma ploilor. 
Semănăturile sunt pe alocuri peri
clitate șl în special viile, deoarece 
în unele părți ale județului, mai 
ales în regiunea muntoasă a bătut 
grindină.

Ciclonul a devastat 
litoralul Palestinei

ANKARA, 27. (Rador). 
Un ciclon urmat de o fur
tună violentă a devastat 
regiunea din jurul Caesa
réi pe litoralul Palesti
nei.

Óusia Isi schimbă 
politica m Extrem ükOrient ?
LONDRA, 26 (Tel. part.). — Din 

Karbin se anunță că spre surprinde
rea tuturora, consulul general sovie
tic din Manciuria, Slavutzky, a.în
științat în mod oficial guvernul man
ciurian, prezidat de prințul Pu-Ji, că 
guvernul sovietic nu recunoaște pa 
japonezii din serviciul statului inde
pendent al Manciuriei, ca reprezen
tanți oficiali ai acestui stat dacă vor 
fi numiți consului ai statului manciu
rian la Blagovescensc, Kabarovsk, 
Cita și alte orașe din Siberia de 
Est.

După svonuri din cercuri sovietice, 
guvernul din Moscova are intenția 
de a fi primul stat, care să recunoas- 
că oficial atât de fapt, cât și de jure 
independența Manciuriei.

Conform știrilor, primite din Ru
sia Sovietică, zilele acestea pleacă 
din Moscova spre Extremul Orient 
o delegație specială in fruntea că
reia se află membrul consiliului su
prem de războia Gamarnic a- 
mic personal al lui Voroșllov, un 
bun cunoscător al problemelor o- 
rientale, dat fiindcă el a fost comi
sarul suprem al Uniunel Sovietice 
în Extremul Orient împreună cu 
Gamarnic sosește șl Meinlcov, fost

consul general in Manciuria șl încă 
alte câteva personalități marcante. 
Această delegație are să îndepli
nească o misiune de extraordinară 
importantă în Manciuria și în gene
ral in Extremul Orient, în legătură 
cu schimbarea proectată de Rusia 
pe litoralul oceanului Pacific.

Misiunea iul Gamarnic are puteri 
dictatoriale și poate rezolvi toate 
problemele pe loc, în numele gu
vernului sovetic, iără a comunica 
prealabil deciziunile sale la Mosco
va și făr'ă a aștepta instrucțiunile 
din Kremlin.

Procesul răpirii micului 
Lindbergh

NEW* YORK, 27. Rador). - In Fie 
mlngton (New-Jersey) a început azi 
procesul împotriva lui Curtis, care a 
jucat rolul de intermediar între Lind
berg și gangsteri.

Curtis este învinuit că a îngreunat 
mersul justiției prin știrile mincinoa
se pc care le-a dat.

Colonelul Lisv’bergh va fi audiat ca 
martor ta proces.

violente incidente
Intre catolici și protestant! In Irlanda

atacate 
volver.

cu focuri de re

Abonamente lunare 
cu 70 lei 

se pot face la „Curentul“ 
pe tot timpul băiior

ll

In urma cercetărilor întreprinse 
de organele parchetului civil și mi
litar s’a constatat că santinela Cio- 
cănaru Florea, care a fost găsit 
mort de caporalul venit să facă 
schimbul la postul No. 6 dela regi
mentul de artilerie antiaeriană, s’a 
sinucis, trăgându-și cu arma un 
glonte in gât Glontele a trecut in
tre beregată și carotida dreaptă e- 
șind prin craniu.

S’a dovedit cu ocazia anchetei că 
cei doi atacatori văzuți de o altă 
santinelă erau niște locuitori din car 
tlerele apropiate, cari avea zilnic 
trecerea pe lângă regiment la ta-jtive 
toarcerea acasă- (din

BELFAST, 27 (Rador). 
— Incidente violente intre 
catolici și protestanți s’au 

us eri aproape în toa- 
icalitățile din statul

liber irlandez și din pro
vincia Ulster. Membrii or- 
ganizațiunei protestante 
„Orange** au atacat corte- 
giile catolice și au ars 
drapelele papale. Din 9 
trenuri cari transportau 
la Belfast pelerinii îna- 
poiați dela congresul eu
charistie din Dublin, nu
mai două n’au fost ataca
te. Toate celelalte au fost 
bombardate cu pietre și

■ •
DUBLIN. 27. (Rador)*—Al 31-lea 

congres eucharistie și-a încheiat erj 
lucrările* Numărul celor prezenti la 
liturghia solemnă din parcul Phee- 
nx este evauat la peste trei sfer
turi de milion.

■ i.—... I—nmmmsaa——«■

Mușcat de câine turbat
BARLAD

Locuitorul Gh. Para din str. Prin
cipesa Maria, fiind mușcat de un 
câine turbat a fost trimis spre îngri
jire la institutul antirabic din IașL

eri la Lausanne
pus motivele care, după domnia 

sa, sunt în favoarea anulării repara: 
fiilor, precum și primele măsuri pa 
care d-sa le are în vedere pentru 
restaurarea Europei.

„Cancelarul von Papen a comen
tat șl complectat din punct de ve
dere generai aceste explicațiuni ale 
ministrului de finanțe german.

„Președintele consiliului francez, 
d. Herriot, a făcut, fn numele Fran
ței, rezervele ce crede necesare.

„Conversațiunile vor fi 
reluate Miercuri dimi
neața".

In cercurile bine infor
mate se spune că d. Her
riot și ceilalți delegați 
francezi vor întrebuința 
ziua de 
examina 
mane și a pregăti răspun 
sul delegației franceze.

Noaptea de Luni spre 
Marți și ziua de Marți vor 
fi întrebuințate pentru 
întrevederi particulare în 
tre diferite delegațiuni. 
Aceste întrevederi vor a- 
vea, după cât se afirmă, 
un caracter foarte import 
tant.

Harți pentru a 
propunerile ger

LAUSANNE, 27. (Rador). *- D-i 
Herriot a primit vizita d-lui Grandi, 
care s'a întreținui în special asu
pra memorandumului italian.

D. VON PAPEN
nanctere El va participa la an fond 
comun pentru reorganizarea creditu
lui țărilor care se află în dificultăți 
financiare. El va colabora ji la poli
tica de stabilizare monetară, care in. 
teresează Germania In cel mai înalt 
grad.

Germania, a spus d-sa, este gata să 
dea Franței compensațtunile econo. 
mice următoare:

Lărgirea înțelegerilor economice, 
industriale, eventual o înțelegere fran- 
co-germană pe baza unui regim vamal 
preferențial. Dacă ar accepta

zmiei, Franța tf 
mat mult prin compensațiile 
decât prin plata reparațiilor.

»
LAUSANNE, 27. (Rador).

pă amiază s’au întrunit, la orele 
16 și 30 delegațiunile franceză și -------------------
germană. Deliberările au durat pâ- vrui ofițerului a fost regăsit la căti
nă la orele 20. La eșirea din ședință 
s’a dat presei următorul comunicat:

„Delegațiunile franceză și germa
nă s’au întrunit Luni după amiază. 
Ministrul german de finanțe a ex-

Ce cuprinde memorandul 
italian

LAUSANNE, 27. (Rador). — Me
morandul italian declară că anula
rea definitivă a datoriilor de răz
boi și a reparațiilor este Indispen
sabilă- Memorandul adaugă insă că 
această măsură ar ft insuficient! 
dacă na ar fi însoțită de o reorga
nizare monetară, în special în țărili' 
din centrul și sud-estul Europei.

Reorganizarea aceasta, spune me 
morandul, ar putea fi efectuată ctf 
concursul principalelor bănci dej 
emisiune și eventual cu ajutorul Băn 
cil Reglementelor Internaționale. 
Un alt lactor esențial al restaurării 
Europei este considerat de memo« 
rlul italian ca necesar și anume re« 
ducerea graduală a barierelor va
male.

Patru otițerl francezi 
pieriți In deșert

propu- 
câștiga 
oferite

- Du-

BEJRUTH, 27- (Rador/ — Patra 
ofițeri francezi* care plecaseră ca 
automobilul din Damaso spre Bag« 
dad s’au rătăcit in deșert și au piei 
rit acolo.
Automobilul a fost găsit părăsit ca 

o scirsoare a unuia dintre ofițeri, ca
re anunța că moare de sete Cada-

va metri.
Se fac cercetări pentru regăsirea' 

celorlalți trei ofițeri- Sunt însă pu
ține speranțe ca aceștia să mal fie 
găsiți în viață-

Contrabandă te mătase 
la Valea toi Mihaî

Ministerul de finanțe, a fost în
științat că la Valea lui Mihal s’a 
descoperit o contrabandă de 300 
kgr. mătase.

Mătasea fusese adusă in căruță 
cu complicitatea impiegatului C. 
Lomoș, care deși a văzut căruța 
a lăsat-o să treacă.

Pe drum s’a ivit poliția șl gră
nicerii, cari cercetând conținutul 
căruței au descoperit contrabanda*

Cazul se cercetează de inspec* 
torul vamal Anghel.

Direcțiunea vămilor a refuzat să 
comunice numele căruțașului și al 
destinatarului. ___

M. S. Regele ia Bistrița
BISTRIȚĂ. — Pe data de 29 Iunie 

a, c, s’a fixat data desvelirii plicii 
comemorative depe casa unde a locuit 
mai înainte M. S, Regele Carol II, la 
Bistrița. Se fac mari pregătiri pentru 
această serbare. La această solemni
tate va lua parte fi M. S. Regele 
Carol II,

Manifeste comuniste 
aduse de peste Nistrn

Grav accident de automobil 
la o cursă

4 MORȚI Șl IO RĂNIȚI
PARIS, 27. (Rador). —, 

La cursele de automobil 
din Nancy a avut loc un 
accident. Unul dintre au
tomobile, având bara da 
direcție defectată, a in
trat în public.

Sunt 4 morți și 10 rănți, 
dintre care unii se află Ini 
stare gravă.

Otițeri alevi ai scoale! 
de indendență

Ofițerii al căror nume urmează, 
sunt admiși cu începere dela 1 Noem- 
brie 1932, ca ofițeri elevi în anul Liu 
de studii ai școalei superioare de in
tendență promoția 14-a:

Infanteria
Căpitani: Bâtă tor eseu P. Dan, 

Dumitrescu P. Alexandre. Locote
nent; Vasiiescu Oh.

Artileria
Căpitani. Cardas St. Gheorgh:.

Administrația
Adm. căpitan: Negrea Gh. Ioan, 

Adm. îocotenențl: Popescu V. Gh., 
Untu I. Gh., Degeratu Gh. Mircea, 
Ionciovicl T. I. Veneru, Pantelie I. 
Virgil, Ene M. St., Popescu N. I., 
Marghescu Gh. D., Nicolaide Gh. Vta« 
tor, Biță D. Al., Grlgoriu Gr. Gr., 
Nicolaide A. V., Leocovici A. Gh., 
Netezeanu H. R-, Radu Gh. D., Ve- 
lescu St. C-tin, Ionescu C. P.

Pentru prezentarea la școală se 
vor da ordine speciale de către MUy 
rele Stat Major al Armatei.

Arestările efectuate 
la Chișinău 

CHIȘINĂU, 28. — Siguranța din 
localitate a fost informată că ta stra
da Fetru și Favel 60 so află o tipo
grafie clandestină care tipărește ma
nifeste comuniste.

Făcându-se o descindere la sus zisa 
adresă, într’o pivniță s’a găsit o ade
vărată tipografie aci, patru fete tipă
reau manifeste cari urmau a fi îm
părțite în ajunul alegerilor. Manife
stele au iost confiscate, iar instalația 
tipografiei sfărâmată.

Cele patru comuniste au fost ares
tate la Siguranță. Interogate ele au 
arătat că manifestele model au fost 
aduse de peste Nistru.

Comunistele au mai arătat că mai 
aveau drept complici numeroși tineri 
și elevi de liceu. In urma aoestui a- 
mănunt, organele siguranței au ope
rat peste 40 de arestări. In majoritate, 
cei arestați sunt elevi de liceu.

Cercetările continuă și se credo că 
se vor opera tacă numeroase are- 

4 stări

Serbarea zilei cooperative 
internaționale

Dezordini comuniste in Boemia
tul Boemiei. Au fost răni
te 24 persoane, dintre 
cari două foarte grav.

Jandarmii au intervenit 
in apărarea sportivilor*

Duminică 3 Iulie a. c. la ora 10 
dimineața are ioc la federala ,,Ilfov“ 
din bulevardul Alex. 1. Cuza No. 25, 
serbarea zilei cooperative interna
ționale.

La această serbare, iau parte con
ducătorii Băncii Centrale Cooperați* 
ve și Oficiului Național ai Coopera
ției, ai Uniunei „Muntenia“ Și ai Uni
tăților cooperative din Capitală d 
județ.
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ț ÎNCHIRIEZ cameră mobilată eftin, 
apă, electrică, intrare separată. Ioan l 
Maiorescu 41. 27320 j
2 CAMERE antreu, cameră baie, de_ I 
pendințe, confort chirie redusă, Si
renelor 63. 27259

INDIfCUTAaiL 
PAINEA

CASATOmi
I leu cuvântul

DOMNIȘOARĂ cu 10 ani învăță
mânt, bună condiție, menajeră per
fectă, curată, caută loc ca menajeră 
persoană singură. Ziar 200 E. 30000 
TANARA drăguță, prezentabilă, per
fectă dcrilo, cunoscând româna, iran 
ceza, germana și engleza, caut post, 
secre.aiă s.iu orice altă ocupație la 
ziar. Tânără. 27308
FUNCȚIONARA, cunscând dactiio 
grafia, franceză cu practică indelun 
gată cnut post Ca, funcționară sau 
secretară. Răspuns la ziar sub Mo
dest. 27313

DOAMNA vorbind perfect franceza, 
germana și româna, caut loc c® te
lefonistă sau orice alt serviciu. A. 
dresați riar J. 200. 27058
CASIERIȚĂ, intendent, vânzătoare 
cu 10—20.000 numerar asigurat an
gajează Raion 23. 27177
CAUT coafeză s& știe șl manequira 
pentru Băile Govora. Adresați Fri. 
zeria Sărindar No. 6. 27070
STRĂINĂ bună pedagogă știind pa
tru limbi și gospodărie caută ioc In
diferent localitatea. Referințe primul 
rang. Ziar prezentabllă. 27060

taFIIC^PWLiglATg

VÂND pianină marcă germană, Po. 
lonă 17 în fund. 27243
AUTOMOBIL Hupmobil 1930 puțin 
rulat vinde chilipir Hotel Europa Gri 
Vlțti 100. 2—27250

ÎNCHIRIEZ, eftin cameră goală par-1DOAMNA (serioasă) tânără, prezen 
ter, strada Smârdan, Fllderman. I tabilă, gospodină, simpatică, cali- 
Sfântul Ioan Nou 30. 272671 tați sufletești, dorește căsătorie
CAMERA goală sau modest mobila- iTomn serios etate Oferte ziar, Gos- 
tă două paturi, închiriez convenabil, I P°dIna- 27264
Dr. Lueger 20, etaj (Cișmigiu). 272311 {••••••••*••••••••••••••• 
DOAMNA serioasă închiriez cameră I« CARE Domn 40—56 ani serios • 
mobilată elegant la față, domn se. I • dorește tovarășe Doamnă se. X 
rios eventual pensiune, Cosminuiui, I ț rioasă, cu caracter și suflet • 
12, Viitor. ’ 272401ales, fără alte cunoștințe. Con. g
CĂMĂRUȚE curat mobilate funcțio. Ziar ..Liniște“. 30003 J
narilor onești. Constantin Moroiu, | watfatf »eettttgtggggf 
14 prin Antim. 27262 AU TOMURILE -- -----

Curs de vară pentru învățătorii
din jud. Iiiov

FARMACIE student ultimul an cau. 
tă post spre imediată angajare in 
Capitală. A se adresa la sar sub H. 
M. 2178

70.000 lei ofer pentru loc de casă, 
cartierele Grivița, Filantropiei. 
Grant Călărașilor, Pleșolanu. Scriți 
ziar suprafața sub „Tramway“.
__________________________ 27275 
DOCAR frumos, 6 persoane și h^Z 
muri, de vânzare Sf-tu Elefterie 26.

27251

rulate c.imip arări, 
ODAE mobilată confort modern. I vânzări, schimburi. Reparații me- 
Preot Bidoianv. 8, colț Silvestru. Icanice, vopsitorie tapițerie Benzină 

272561 ușoară ]ei 8. Garajul Școaiei condu
cători Victoriei 116. 27294

INGINER care a mai lucrat în Ro
mânia specialist frigorifere, abatoa
re modeme I.a referință, caută 
post, asociație, întreprindere mare, 
România. Adresa Inginer, Postfach 
44, Heidelberg Germania- 28000

CAUT loc ca jupăneasă sau altă o- 
cupațle str. Caraiman 23, prin Grivl- 
■a, Anetta. 27062

LICENȚIATA drept, funcționară su
perioară bancă, cunoscând dactio- 
grafia caut post secretară ța avocat 
sau instituție, Câmpeanu, Pa]ade33. 

27223

TANAR vorbind germana, ungara 
caut post om încredere, birou, ascen
sor, portar, logofăt șantier, preten
ții mici. Mihail Iosif B-du) Basarab 
30. 26982

EFTIN I Vând splendide parcele Le- 
metru și Șerban Vodă, Sfântu Spiri. 
don. Separat Imobil exact Expozi. 
țfe. Marcu, Viorele 3. 27273
TEREN parcelat de vânzare eftin. 
Șoseaua Olteniței lângă cimitirul Bel 
iu. Adresați Păjtineanu, Uranus 85 

27303

O CAMERA cu bae, intrare separata _____________________ _____
loc ordonanță, Cartier Mitropolie-1 TOUT Bucarest apprend à conduire 
Tribunal. Ta zla- sub 28. 272571 l’auto à l’école modèle Calea Victo-
1590 găsesc copii gazdă cu meditații P’1®1 Voitures europaines-ameri. 
plano ia profesoară, str. Sf. Apostoli calnes Professeurs spécialistes
64, etaj. 272521_____________________ 27294
vISLTa 'metaî^â ^mÂeră bine »OAMNA bună societate absolută 
mobițată un domn 600 curte Dudești I discreție aranjează căsătorii, (din 
No 71 27296 eroar®^etipar>:Duminlcâafost'gos"
-- -------------------------- -—---------- _|podării în loc de căsătorii). Dimitre- 
DE ÎNCHIRIAT cameră drăguț mobi scu căsuța poștală 81“.
lată. Str. Vieențiu Babeș No. 7. 1----- ’’

27300 MINISTERUL JUSTIȚIEI 
Direcțiunea judiciară

DOAMNA, văduvă, bucovineancâ cu
noaște mai multe limbi, etate 35 
ani, bună gospodină, Caută post me. 
najeră |a singură persoană. Adre
sați d-na Ionescu, Dr. Varnal 11.

27206
CAUT loc ca menajeră d-ra Marcela
Bul. Pache 144. 27242
D.RA serioasă caută urgent post ca
sieră, Săndulescu cal. Fioreasca 154.

27327

DOAMNA tânără, bună condiție 
caută post menajeră. Adresați str. 
Mincu II 10.
CAUT menajeră tânără la un domn 
singur pentru întreaga gospodărie. 
Oier 600 lei lunar, masă locuință. A- 
dresați Niculescu magazinul „Elida” 
Eălle Pucioasa. 27026
FRIZERIA Manole caută lucrători 
să cunoască bine fieru, tunsori da
me și ucenică la bucle. Șerban Vo
dă 72. 27075

DINAM generator 16—25 KW. Tri
fazic 250 V. furnizabil prompt ofe
riți „Vulcan“ București, Honzig 19.

27219
FORME ciorapi Dame montate. A. 
buri și Electrice. Vând eftin, Cânte. 
mir 2. 27234

MECANIC serios activ doresc ocu
pație oriunde, moșie stat sau parti. 
cuiară, sezon sau anual. Tractoare, 
batoze, seceră-legători, instalații 
băi etc. Referințe stat suficiente. 
Stănescu, Câmpului 14 Dudești 

27106

LUCRATOARE tinere lingerie damă 
angajează urgent Elvețiană. Bule, 
vardul Ellsabeta 5. 26905
CAUT dactilografă bună mașină 
proprie, pretențiuni modeste Aca
demiei 15. ’ 26888

GRILAJ frumos de fier, Boston ti
pografic, vinde eftin: Simionescu 
Ajea Costofaru 4, prin Mecet. 27247 
VÂND Radio Lumiofon, Oglinzi, Mo- 
bilă, București 4 etaj. Doctor. 27216 
MAȘINA plisat, vând oca'rie, cauza 
plecării. Victoriei 164. 27200
TEREN central între Poștă și Tri- 
bunal, 650 m. p. 98 fațadă, vinde 
excepțional Principatele Unite 45.

27105

CAMERA mobilată închiriez even
tual și pensiune la domn singur. Gri i n T o_„„ ,
v1tAJ ..a Vasile I. Repca, născut la

* ’ .......... [Aprilie 1891 în comuna Bănila, jud.
CAMERA elegant mobilată, confort, Storojineț domiciliat în Chișinău 
casă grandioasa. Pitar Moș 25. (Mar, str. Vasile Aiecsandri 13, a făcut ce. 
ghiioman)._________________ 27289 [rere acestui minister de a fi auto.
SINAIA, Vila „Păpușica“, Carol 34 rizat să schimbe numele său patro. 
reține camere confortabile, pensiu! [nimic de Repca în acela de Repea. 
ne aleasă, până la 15 Iulie 200, în. nu, spre a se numi Vasile Repeanu. 
scrieri Sinaia, sau Principatele Unite *
45, telefon 354-75. 27286 Ministerul publică aceasta, con-
INCIIIRIEZ camere bine mobilate, ^orm ar^- ® d’n ^gea asupra numelui. 
Pictor Grigorescu No. 8, etaj I. I ^pre știința acelora cari ar voi să 

27249 facâ oporițiuae in termenul prevă- 
------ ------------------- ______________  zut de aliniatul II al zisului articol 
2000 pe lună închiriez apartament 2___ _____ ______ ^.r ■ ^„1,
camere, bucătărie pivniță, magazie, n «WnTnîi» aeacinat 
closet separat, doua minute tram- UII yl udzliib flodolilal 
«a. no. s«. b™™ in jU(iețUi Brașov

26

Asociația învățătorilor ilfoveni de 
comun acord Cu d. profesor Stanciu 
Stoian și d-na Elena Dinu, subrevi- 
zor al județului Ilfov, au organizat 
un curs pentru învățătorii județului 
în spiritul localismului educativ, în- 
localul liceului din Buftea,

Dăm mai jos programul cursurilor: 
Marți 28 Iunie: 1. d. I. Simionescu 

prof. univ.: Flora și fauna județului 
Itfov; d. Victor Brătulescu prof. se
cundar: Monumente istorice din ju
dețul Ilfov; 3. D, D. Theodosiu prof. 
secund.: Școala după măsură și su
gestii cu privire la județul Ilfov-,

Miercuri 29 crt.: 1. d. Stanciu Sto
ian profesor. Cercetarea individuali
tății copiilor din județul Ilfov; 2. d. 
dr. Sofronie: Starea sanitară a jud. 
Ilfov, Joi 30 Iunie: l. d. Stmlon 
Mehedinți prof. univ.: Geografia; 2. 
d. D. V. Țoni președ. As. înv, din 
România.: învățământul popular su
perior în Danemarca Și Suedia.

Vineri 1 Iulie: 1. d. Aurel Sacerdo- 
țeanu, conf. univ.: Documente isto
rice din județul Ilfov; 2. d. Apostol

Culea, subdir. înv. prim.: întrebuin
țarea istoriei locale a județului în 
școala primară; 3. d-na Elena Dinu 
subrev.: Selecția profesicaaiă șl so- 
gestii pentru județul Ilfov.

Sâmbătă 2 Iulie: 1. d C. Dinu 
prof secundar: Doi scriitori iflo- 
veni. (Bolintineanu și Delavrancea; 
2. D. Stanciu Stoian prof. secund.: 
Rezultatul învățământului In jud. Il
fov în raport cu starea materială a 
părinț'lor copiilor, 3. d. N. Gr. Po- 
pescu, secretar al As. înv. Ilfoveni: 
Influența asociațiilor învâțătorești a- 
supra promovare! tnv. primar; 4. d. 
Paul Bălănescu: Solidaritatea pro
fesională a învățătorilor ca factor de 
progres social.

Cursurile au loc zilnic între orele 
5—8 p. ta

in zilele de Marți, Joi, Vineri și 
Sâmbătă se vor face în orele a. m. 
excursii în județ vizitându-se mănăs
tirile: Bălteni, Țigănești, Snagov, 
Căldărușani, Pantelimon, Cemica ti 
Ciorogârla, precum și săpăturile dela 
Cocon Mănăstirea.

Doleanțele uensionariior 
din valea Jiului

DOMNIȘOARA 18 uni bună dactiio. 
grafă caut post Casă serioasă. Pre
tențiuni modeste. Ofertele Nădejdea 
str. A. No 70. cart. C. F. R. Steaua 
Buc. II. 25000
DOAMNA tânără educație, bună 
gospodină, devotată, doresc angaja
ment domn etate bine situat merg 
ori unde. Adresați riar 108 H. 27134 
STRĂINA bună pedagogă știind pa- 
tru jimbi și gospodăria caută loc in
diferent localitatea. Referințe primul 
rang. Ziar prezentabilă. 27060 
CARE DOMN singur bine situat eta- 
te 48—54 ani dorește a fi însoțit în 
riligiatură, de Doamnă bună condi
ție, fără altă pretenție de cât în
treținerea și acompaniament. Adre
sa ziar J. 66. 27195

999——————— 
| i CUMPĂR mașină tip sport orice* * 
| [ marcă șl în orice stare. A se in-J [ 
11 dica adresa, marca Și ultimul«» 
! > preț, ia ziar sub V. 932. 28500] [
I ț
VÂND pisoi albi Angora șase săptă- 
mâni 500 lei bucata, Cazavillan 29 
fund. ’ 5—28796
CUMPĂR cărți ocazie, Franceze, 
Germane, Române. Scriți Mușoiu, 
Fluerului, 28._______________ 2725<
DENTAR laborator complect (poji. 
zor electric), vtad ocazional. Str. 
Pictor Luchlan 1. 27298

TANAR, cunoscând perfect branșa 
Droguerie, Parfumerie cât și artico
lele muzicale caut post, pretențiuni 
modeste. Adresați ziar ’sub A. D. 
1000. 28000

120.000 LEI, vând 2 camere, 2 aăli, 
2 bucătării CU 260 m. p.» curte li
niștită. Eventual fac schimb contra 
teren viran. Adresați: Dinu 
colae, str. Sebastian No. 116 (pe 
fundătură), unde se află ri pro
prietatea. 90256

N1-

CAUT post ia persoană singură am 
pretențiuni modeste, știu cusutu, 
gătitu, spălatu. Adresați ziarul „Cu. 
rentul“ căsuța Nb. B. 40. 27108
MECANIC agricol repar șl conduc 
orice mașină agricolă merg provin
cie. Ioan Lițescu Măcelari 20.

27114

5 iflwmwnitfw—iwww
Ocaziune : 

' 1 Profttati de lidddam deflnl- 
; 1 ti va, Tablouri pictori cunos-

cuțit marș reducere de prețuri. 
; ' Sursa cea mai ettini. Visttap șiră! 
î i veți convinge, i

CAUT post la persoană singură cu 
pretențiuni modeste. Știu cusutu, 
gătitu, spălatu. Adresați ziarul „Cu
rentul“ căsuța No. B. 40. 27108

VĂDUVĂ tânără, bine, bună gospo
dină caută post menajeră. Elena Fe- 
rechide, 10 Romană. 27215
CAUT serviri la toate seara merg 
acasă. Ana> Tudor Ștefan 4. Doro
banți. 27144
CORESPONDENT absolut perfect 
engleza, franceza, germana, rutină 
ț&ră străinătate ore libere. Ziar 200 
E. 27147
PEOASPATA ingineră chimistă cau- 
tă post numai București, Oltenița 
sau Giurgiu Ziar sub Mica. 27173

DOMNiȘOARA, preferabil studentă 
introdusă în familii caut pentru pia. 
sarea unui articol de toiletă in case 
particulare, ziar Bar. 27307

TEREN central. între Poștă și Tribu 
nai, 650 m. p. 98 fațadă, vinde ex
cepțional Principatele Unite 45.
_____________________ 27105 
CEASORNICE toate mărcile vinde 
șl repară conștiincios „Bijuteria E 
lltel“ Victoriei 14 vls-â.vls Socec.

27077
1.800,000 imobil mare, construcție 
230 m. p. curte mare bun pentru 
mică industrie, sanatoriu cămin, 
club, vinde, strada Dr. Radovici 9^ 
Cotroceni. 27141
VÂND casă boerească, confort mo
dern, 6 camere și dependințe, gră
dină, Romuus 75. Informațlunî Mar. 
cus, Labirint 60. 27156
VÂNZ Leandrurl, str. Radului 9, 
Beiu. 27181
PIAN Foerster aproape nôü vând 
Schwartz, Lipscani 106 bis. 27178

i

CAMERA elegant mobilată, eventual nPAtov -»v i- rm» pensiune, închiriază Simionescu, c. B27’“ La Bă,le Jlî£h,n’ 
Aiea Costofaru 4, prin Mecet. 27247 ? a savar§* t as«noapte un mon- 
_____________  _______________  truos asasinat
apartamente mari, mici, camere Comerciantul St Gună, bine cii- 
goale și mobilate închiriez Isvor 36. noscut in cercurile comerciale, in

27107 timp ce dormea, a fost asasinat o- 
PROVINCIAL găsește cameră mool. dala CU *?tia ?® Ș1 iefuit.
lată, elegant separat. Strada Ingl- . Se !cred® că xel avaa .în casă 0 
ner Harjeu 6. 27189 »'’Portantă sumă de bam.
----------------------------------------------- 1 Alte amănunte lipsesc deoarece 
ÎNCHIRIEZ cameră frumos mobi- nu se poate face încă comunicația 
iată bae, ascensor, et. II stânga. An. cu județul.
tim 4. 27138 . ____________________

O delegație a pensionarilor socie
tăților „Petroșani“, „Lupeni“ și 
„Lonea” din Valea Jiului, s’a pre
zentat d-lui D. R. Ioanițescu, minis
trul muncii cu un memoriu în care se 
arată situația pensionarilor și solicită 
întocmirea unei comisiuni care să 
stabilească cuantumul de plată ca și 
mai înainte acestor pensionari. De- 
asemeni delegația a cerut intervenția 
ministerului muncii pe lângă societă-

e miniere ca să li se acorde inter
nare gratuită în spitale, precum șl 

5rbuni pe timp de iarnă,
D. ministru D. R. Ioanițescu de 

cord cu d. Mișu Enescu, directorul 
-.cal al Casei centrale a asigură

tor sociale, a instituit o cotnisiune 
’■ Ar Inspector genera-

Cătăianțu, Herbac, directorul casei 
raL care sub pre-

ședinția d-lui primar al orașului și 
cu reprezentanții societăților miniere 
și ai muncitorilor să examineze do.

-/.-le respective și să propună dis- 
pozițiunile necesare, în vederea satis
facere! cererilor pensionarilor.

Cereri de asanare 
introduse la trib. Argeș

PITEȘTI, 27 _ La tribunalul ]o. 
cal s'au introdus p&nă în prezent 329 
cereri de asanare a datoriilor agri
cole, în valoare de circa 220 miiioa. 
ne lei.

Citiți Mica Publicitate
■>

SINDICATUL patronilor din Oradia 
ar cumpăra o mașină complet insta
lată pentru procedurea zilnică ajor 
400 tabele de gheoță. 35000
BUICK Mașter 1927 deschis 7 locuri 
perfectă stare vând ocazie, știrbei 
Vodă 119. 27199
VÂND teren circa 150 m. p. cu case, 
Mănăstirea Curtea de Argeș 45.

27109
VÂNZ urgent imobil 2 prăvălii etaj 
centru comercial, vad vechi. Cauza 
lichidării. Rahovei 145. 27191
DE VANZARE casă situată in comu. 
na Militari str. Dante No. 7, 10 mi
nute tramvai 28 și mașină No. 3. 
Doritorii se vor adresa la proprietar, 
plut. major Timofte. 27119

Ï

I ? cuocmLiÊ

MARE reducere la umbrele, culori 
popllnă II iei 140. Popllnă fină cu 
bordură imprimată. ]ei 195. Ungar 10 
Șelari. 29720

I ' /jtSăU CHÎrMlluf

Cum este justificată
concesionarea salubrității

D. inginer Verra răspunde neîntrebat, ca să afirme inexactități. 
Căt costă în realitate întreținerea unei mașini

PARCUL RAHOVEI de vânzare loc 
400 m. p. lingă Bulevard, 28 m. lun
gime gi 14 iu. lățime. Adresa t Const. 
Consta ntineecu, str» Elena Cnza 125.
DE VANZARE casă bună compusă 
din 5 încăperi, 2 bucătării, pivniță, 
apă pomi șl viță In curte, situate - - - - - - a7 

lei 
în

în str. G. Dem. Teodorescu No. 
(fostă strada Panduri). Prețul 
320.000. Adresați proprietarului 
curte.

CARIERA noua, oanoasâ. școala șo
feri mecanici dela pref ectura poliției 
Capitalei primește zilnic înscrieri. 
Oricine indiferent cultura, vârsta, 
religia, meseriași, muncitori, plugari 
funcționari, șomeri. Cursuri rapide 
ziua, seara. Provincialii dormitorul 
gratuit Taxe reduse. Calea Victoriei 
116. Prospectul gratuit profitați se
zonul actual. 27294
SERVICIURI, cunoștințe, plecări 
băi găsiți rapid. Cereți „Gazeta Mea“ 
chioșcarilor, reușita sigur. 37315

CEASORNICE toate mărcile vinde și 
repară conștiincios „Bijuteria Eli
tei“ Victoriei 14 vis-ă.vls Bocec.

27077

DOMN singur Caut menajeră tânără 
drăguță inteligentă, gospodină bună 
și cinstită. Adresa ’a ziar sub „Tra
tament bun 1200". 27080
VOIAJORI și agenți cu cauțiune se 
caută. Existența sigură, sub „Arta" 
Ziar. ’ 27102
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autoritate, intituție, etc., se prezin
tă numai la cererea superiorului.

Pe noi nu ne-ar interesa motei- 
vul care l-a determinat pe d. ing, 
Verra să prezinte referatul fări 
să-i îi fost cerut, deși ne pare ciw 
dat acest procedeu de a referi ne
întrebat.

Datele prezentate de d. Verra nu 
prea corespund realitătei- Este sin 
gurul păcat al referatului, care de 
altfel este foarte interesant In rest.

Directorul Atejiereior Comunale
Ing. VERRA

CEEACE NU SPUNE 
D. ING. VERRA

înainte de a intra în analiza da
telor prezentate de d- inginer Ver
ra, stăruim asupra faptului că chiar 
d-sa arată că referatul cu cântec, 
l-a prezentat d-lui primar
Dobrescu fără să-i fi fost cerut, 
deși nud știm că referatul întrio

D- insiner Verra‘ ^rectorul Ate- 
9VVOVO—9———9» aerelor Comunale, a găsit oportun 
• BRODEZ foarte convenabil fi]-# | răspundă ultimului nostru repor J áré pe crepe de Chine și tot fe SI tai asupra concesionarei Salubri- 
z ra™? brod®rU-_ Adresați d-ta| ytăței Capitalei, cu o întâmpinare 
I - (Beliu) ^oco CU el2TOO°o| C^.Să. 0 Pflicăm ÎPJ J virtutea dreptului de apărare ce i-l
—————090099^ dă legea- 
anunțați tejeîonic 3-77-62. Cereți I Noi înserăm întâmpinarea d-lui 
deviz, înainte a da construcții, tran. Verra, nu în virtutea vreunui drept 
sformări, reparații mici zidărie, de apărare pe care nu i-l recunoaș- 
tâmplărie, zugrăveală, instaiațiuni ^ar platnică sunt cuprinse o 
etc. Gratuit Planuri, autorizații, de- seri-g date> cu cari directorul A- 

aXS rS 9«ra D \telierelor nu face decât să-si fure 
„Avântul“, Colței, 26,________ 15250

Intri adevăr, iată ce pretinde d. 
Verra în plângerea ce ne-a tăcut, 
în legătură eu articolul în care a 
fost pus în cauză-

Fiind informat că d. primar ge
neral Dobrescu se află în posesiunea 
unui raport technic prin care pre
linși cunoscători în materie arătau 
că întreținerea unei mașini grele 
costă anual circa 200.000 lei, pentru 
a nu se trage din această sit.uațlune

' »eeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeee] j

———————9 
[ [ CAUT plin centru una cameră!! 
i • cu bucătărie, indicați prețul la] [ 
] [ riar sub „Convenabil“. 27000 <!

:
CAMERA elegant mobilată, confort, 
pensiune excelentă, îngrijire irepro
șabilă la riar, Distinsă. 27274
CAMERA mare elegantă preț con
venabil electrică. Luminei 17, d_na 
Stroescu. 27204
ÎNCHIRIEZ Camere — 2 mobilate, 
bae, intrare separate, București 4, 
Arutlnlan. 27305
Camera frumos mobilată, față, pat 
ter, lectrică, separată, Închiriez 
Berzei 81. 27311
CAMERA mobilată eftin Bulevardul 
Lascar 0atarglu 20 etajul HI.

2—27314
CAMERA elegant mobilată, confort 
casă grandioasă închiriez. Pitar_Moș 
25 (Marghiloman). 27318
ÎNCHIRIEZ două camere elegant 
mobilate, bae, etc., eventual pensiu. 
ne. Victoriei 130. 27277

Dem.

: .'.'REFRENOR execută trans.. 
.■ rmări de case, zidării, con. 
urucții de tot fe[ui, tencueii, zu. 
răveli, vopsitorii, tinichigerii și 

manopere. Iau dela domni Arhi 
tecți, Ingineri, scrieți poștală viu 
domiciliu. F. Gh. Anastasiu, Po- 
Pa Nan 143. 21000

Cheltueli maxime pe an, de întreținere 
a unei stropitoare-măturătoare

VÂND teren 1000 m. p. Techirghiol 
5 km. departe oraș. Constanța. Adr. 
Frizeria ,,Clariss“ Bulevardul Cuza, 
9 București. 27245
TEREN 650 m. central între tribu- 
naie-Poșta, 98 fațadă, vinde conve
nabil Principatele Unite 45. 27287
COCOARE perdane colecție fru. 
moasă mobilier salon vase Sèvres, 
tablouri vând cauza plecărei Aurel 
Vlaicu No. 155 Pa/tor. 27284

MOBILAT convenabil dormitor, sufra 
gerie, bucătărie, complet. B-dui Mă- 
rășești 103, lângă Pompieri Radu. 
CAUT trel-patru camere goale, tera
cotă, electrică, curte, aibe soare di
mineața. Scriți detailat indicând 
prețul. Macarie, Stoica Lucescu 52 

27278

250.000 vând chilipir două camere an 
treu, bucătărie tuot-aiegout, bae, lu
mină, pivniță, pod. Moșilor 242.

27295
AUTOMOBIL splendid turism vând 
chilipir cauza plecărei Mihai Vodă 15 
etaj 1 dreapta. Zilnic 2—3. 27302
CUMPĂR ziare vechi Arhive pentru 
Maculatur, scriți M. Eugen str. Ate
lier No. 5. 27245
VÂND urgent Sufragerie, Dormitor 
llerrenczimer vând urgent, Splaiul 
Independenței 23, etaj. Lângă Sal
varea. S7271

ÎNCHIRIEZ cameră mobilată, bună, 
Plin centru, str. Patria 6, etaj. 27269
ÎNCHIRIEZ cameră mobilată în con 
dițiunl bune, strada Carol 9 etaj 2.

27279
ÎNCHIRIEZ 2—3 Camere, antreu, bu 
cătfttle, mobilată preferabil familie 
rusă. Bărăției 23, Niederhoffer.

27241
3 CAMERE, sufragerie, bucătărie, 
bae, etc. A]t apartament: dormitor, 
sufragerie, bucătărie, etc. Izvor 95. 
Tramvai 8. 27298
ÎNCHIRIEZ apartament compus din 
două camere, bucătărie și trei ca
mere, antreu, bucătărie, electrică te. 
racotă 18.000. Matei Voevod 104 

27301
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DENTISTUL Lupu Heller, Bul. Ma? |c°nciuziuni defavorabile administra- 
ria 12, Piața Mare. Lucrări dentare |*-Unei Atelierelor Comunale, am în_ 
cu mari reduceri ia prețuri. 27253 I tocmit un raport bazat pe datele sta- 
crKTtoTTo'^-------- r------- r-|—=—Î— tistice ce posed și care pot 11 verifl.SINGURE coaseți rochia! dacă el.. ,
precis croită. In schimbul micei su, fate, »iungând la rezul-
me, croesc mantouri, etc. Diplomată t8tu! stropjtoa-
croitorie. Rondă 7. 27205 r?’ <’ton® a

•cărei valoare costă aproape 900.000 
lei, se ridică anual la 700—800.000 
ilel.

întâlnirea de 10 ani a absoiven-1 Iată câteva date șl cifre în aceas- 
țijor liceului din Turda anul 1922. tă privință :
va avea loc Duminecă 3 Iulie ora 91 Anvelope 7 (șase pe roți și una de 
în localul liceului. 27306 [rezervă 140.000 iei; Camere 10, 21.400

MARTLAINE: lnfrumuse iei; reparațiuni la anvelope și ca. 
țează, întinerește, albește (mere 16.140 lei; benzină, ulei, vaseiL 
catifelează, cumpărați 1. nă, valvoiină 144.000 lei; suluri de 
mediat Drogueria Venus. piasava 80.000 lei; reparațluniie ma. 
Victoriei 56. 27317 [Șinei 90.000 lei; șofer, doi gunoieri,

|ajutor etc. 109.500 lei; întreținerea 
LEI 35i)il VAND cea mai solidă ma- curent& 1?°°° lel; regl® 8enera’l& 
șină rotativă, de reprodus-tipărit. l°2.000 lei, eta, etc
Garanție 3 ani. Depozitul str. Carol Așa dar din suma de 700—800.000 
13, Sandbrand, telefon 367.19. 27227 lei, reparațiile propriu zîse abia re.

'prezintă 100.000 lei, restul fiind con- 
Isumațiune (400.000), personaj 100.000 
lei etc.

Aceste cifre Care nu sunt scoase 
Ă -Trarvrrmm-rT;---- rr——;------ ;— âin imaginația sau fantezia mea ci
MOȘULE DRAG mă bucură rezulta- din acte ]ustlficatîve existente și 
tui actual, fiind alături de tine ^n]încneiate pentru orice cheltuială le 
rriee împrejurare nu mă supără nea. țin , dlspozlțla ortc&rui interesat, 
ențm datorită acestor evenimente, cftt degpre refe^tuiuî,

urmăresc cu atenție desfășurarea țin gă raportul
ior. T. 4,.__________________ 27816 |de mlne pe țjaSe gtatîstice nu tln-
GEORGETTA, aveți scrisoare la ria- dea la nici o concluriune in sensul 
rul „Curentul“. Ridicați. Răspundeți, [unei concesionări, așa Cum se însl- 
Provincia]. 27319 Inulază, el ne conținând de cât cifre
--------- —------- - ---------—----- ;------ [contabile.

&*«sâj|icaițîi de licitații Referitor la suspendarea și relnte. 
Convocări - Judiciare Igrarea mea bruscă, răspund că fa- 

_____ *ei cuwantul _____ voarea reintegrărei mi s’a acordat 
PIERZÂND carnetul de identitate, Ido către instanța de contencios (A. 
liberat de chestura sec. IV Verde, cu pe| Buc. S. 1 sent. No. 1639 din 1931) 
No. 711 din 1923 pe numele Eugenia în fața căreia m’am judecat cu pri. 
Vișan, str. Scarlat Vârnav 43, îl de- măria.
clar nul și fără vaioare în mâinile I Mulțumîndu-vă pentru ospitalitate, 
oricui s’ar găsi. I vă rog să primiți exprerfunea deose-

17309] bite! mele considerațîunl

merge aproximativ 
și lucrează cam 180

“diverse 
I leu cuvântul

Stropitoarea 
50 km. pe zi 
zile pe an, ceeace înseamnă că în i 
cursul unui an rulează aproximativ • 
9000 km. maximum 10.000 km.

Cauciucuri: Nu există astăzi an. i 
veiopă care să nu reziste la minimum 
20.000 km. Prețui unei anvelope pen
tru stropitoarele primăriei este de 1 
maximum lei 8000, deci pentru 6 an. ■ 
velope lei 48.000.

Presupunând că anvelopele nu ar 
rezista decât 20.000 km., atunci stro
pitoarea uzează jumătate garnitură 
pe an, adică lei 24.000 și presupu
nând că ar întrebuința una garni
tură ccmpțectă de camere, adică 6 a 
lei 1300 lei 7800 și măi presupunând 
că s’ar repara fiecare cameră de 12 
ori într’un an și s’ar întrebuința 
deci 6 cutii de petice de vulcanizat 
a lei 60 bucata lei 360. Lei 32.160, 
și socotind încă 10 la sută din va
loare pentru reparațiuni neprevăzute 
[ei 320. Lei 35.360. Deci cauciucurile 
nu ar putea costa pe an, inclusiv 
reparații, vulcanizări etc. decât ma
ximum iei 35.000, de unde scoate d. 

iVerra iei 140.000? plus lei 21.400 plus 
țel 16.140, Lei 177.540 ?

Benzină șl ulei: Presupunând că o 
stropitoare consumă 50 litri benzină 
la 100 km., ar însemna că consumă 
într’un an, adică Ia 10.000 km. 5000 
litri benzină a lei 8.50 lei 42.500 ți 
presupunând că ar consuma 2 kgr. 
ulelu ia 100 km. (enorm) dat fiind 
că sunt mașini vechi, ar însemna că 
consumă pe an, adică la 10.000 km. 
200 kgr. ulelu a iei 80 jel 16.000 (a- 
ceasta presupunând că Atelierele Co
munale întrebuințează uleiul cel mal 
scump)’.

Vavoiină șl vaselină maximum lei 
2000. In total jel 60.500.

Cu alte cuvinte, mal puțin d6 ju
mătatea sumei pe care o indică d. 
Verra în raportul său pe care nu 1 

, l.a cerut, nimeni.
Reparațiuni: Este exclus ca o ma. 

; șină care nu parcurge într’un an de. 
. cât 10.000 km. fără a face viteză șl a 

cărei încărcătură utilă nu se poate 
, depăși nici cu un gram de aceea 

prescrisă de fabrică, să albe nevoe în 
, fiecare an de reparațiuni de lei 90.000 
• respectiv 10 la sută din prețui de 
(vânzare destul de exagerat !!

Regie; In costul reparațiunilor in
tră bine-lnțeies șl mâna de lucru < 
deci ca regie nu rămân decât urmă
toarele cheltuell:

Directorul, ajutoarele, funcționarii 
administrativi, șefii de ateliere, cură, 
irea curții (căci a atelierelor’o fac 
ucenicii), apa și lumina. Iși poate 
cineva închipui că, aceste cheltuell 
se ridică la iei 102 000 de mașină ?

CONCLUZIUNI
După ce am spulberat datele pre

zentate de d. inginer Verra, să ară
tăm acum ce este cu afirmația sa, 
precum că:

...aceste cifre cari nu sunt scoase 
din imaginația sau fantezia mea ci 
din acte justificative existente șl 
încheiate pentru orice cheltuială...

Am arătat în repetate rânduri că 
ceeace se face la Atelierele 
nale, numai gospodărie 
chiamă. Jaf, batjocură, sau 
altfel...

Pentru reparația sumară 
mașini turism Chevrolet, 
nouă costă azi cel mult 100.000 Ici, 
Atelierele Comunale pretind primă
riilor suma de 70—80.000 lei.

DupJ câteva reparațiuni, una din 
aceste mașini ajunge să coste mai 
mult de o jumătate de milion.

Piesele sunt plătite triplu costul 
pieței, iar mâna de lucru, dat fiind 
condițiile exorbitante in cari se 
lucrează, ajung la sume fabu
loase.

Șl atunci e cazul să întrebăm: 
Calcularea cheltuelilor de între

ținere ale Salubritătei, trebue să 
se facă luând bază jaful dela Ate
lierele Comunale sau preturile pie
ței?

Evident că umflarea prețurilor de 
revenire, folosește cauzei conceslo- 
nărei, întrucât o impune ca strict 
necesară.

Când însă punctul de 
plecare e fals, concluziile 
nu pot fi normale.

Iată ce trebue să-i intre 
în cap și d-lui Dem. Do- 

i brescu, care s’a se&ixat cu 
; o grabă ne justificată, de, 
referatul d-lui Verra.

Comu- 
nu se 
oricum

a unei 
care
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intelectuali basarabenl 
înscriși in partiam a-ruiui Lupu{manifestul partidului poporului Noui candidaturi depuse

CHIȘINĂU, 26. — Un mare nu
măr de distinși intelectuali din lo
calitate în frunte cu doctorul Șep- 
telici, fost director al spitalului 
central din Basarabia, Andrei Du
mitrescu, avocat, fost prodecan al 
baroului Chișinău, Emil Cornea, a* 
vocat, R. Simionescu, profesor, dr. 
Litvac, avocat /. Goldenberg, agro
nom Știuca, avocat Școlnic, doctor 
primar Todirașco etc., s’au înscris 
în partidul tărănesc-lupist din Ba
sarabia de sub președinta d-lui a- 
vocat Grigorie Cazacliu.

Zilele acestea s’a tinut o întrunire 
a comitetiifui partidului țărănesc de 
sub preș, d-rului N. Lupu și s’au 
fixat candidaturile pentru toate ju
dețe din Basarabia.

Duminică 26 Iunie s’a ținut o 
mare întrunire publică la Soroca, 
unde au luat cuvântul Grigorie Ca
zacliu și Gheorghe Panișca dela

întrunirea comitetului opoziției 
de garantarea libertății alegerilor

Aseară la orele 6 jum- comite
tul central al opoziției pentru ga
rantarea libertătei alegerilor s’a 
întrunit la sediul din calea Victo
riei No. 54 în ședință obișnuită. 
Au luat parte d-nii: Emanoil Dan, 
N. Ottescu, dr. Scurtopol, Popovici 
Tașcă, Oteteieșeanu, colonel Ra- 
dovici, I* Buzdugan, Trancu-lași, 
etc. S’a dat citire procesului ver
bal al ședinței trecute șl s’a întoc 
mit o nouă circulară cu diverse 
instrucțiuni către comitetele din 
tară.

Luându-se în discuție idin nou 
chestiunea cu antidatarea „Moni
torului Oficial’* în care a apărut 
decretul de convocare a Corpului 
Electoral, o parte clin membrii co
mitetului au fost de părere să se 
adreseze Parchetului o cerere prin 
care să se reclame culpabilitatea 
directorului „Monitorului Oficial”. 
Rezolvarea definitivă a acestei 
chestiuni va avea loc în ședința 
de astăseară în care timp un dele
gat al comitetului va cerceta din 
punct de vedere juridic această 
chestiune.

Pedepsirea tuturor func
ționarilor publici abuzivi

Membrii Comitetului au luat In ăia 
cuțiune apoi comunicarea ce s’a fă* 
out de către d-nnl colonel Radovici 
care a arătat că funcționarii Statului 
sunt Întrebuințați in propagandă aloo 
toxală. După lungi diacuțiuni membrii 
partidelor actualmente In opoziția au 
hotărât da comun acord să ceară și să 
supravegheze pedepsirea tuturor iuno 
ționarilor publici, magistrat!, ofițeri, 
etc., cari so vor amesteca in propa. 
ganda electorală. In acest sens s'a ho
tărât redactarea unei oirculări de că
tre fiecare partid Ia organizafiunile 
județene respectiva pentru a oomuni- 
oa Centrului, numele șl demnitatea 
acelora cari vor cădea In culpa do 
mai sus. Această obligațiune și-an 
luat-o partidele intre ale indiferent 
cine va mai ti Întâi la cârma Țărel 
pentru ca prin pedepsirea exemplară 
a vino va |ilor să pue capăt odată pen 
tru totdeauna abaterilor dela ordinea 
de Stat.

Dovada nelibertâfei 
alegerilor

Partidul națlonal-agrar, prin d. 
Popovici-Tașcă, depune pe biroul 
comitetului în original o circulară 
a prefectului de Maramureș dată la 
Sighet in ziua de 20 Iunie 1932, 
prin care se dovedește că propa
ganda electorală și alegerile vor 
fi zădărnicite de către prefecți- Ia
tă ce spune circulara :

„Având in vedere ordinul minis- 
ierului de interne No. 6718 din 14 
Iunie a. c., prin care se garantea
ză complecta libertate a alegerilor 
și propagandei electorale, vă adu
cem la cunoștință următoarele:

D-nii candidați și agenti electo
rali al diverselor partide și gru
pări pot circula pe teritoriul ju
dețului fără nici o piedică.

Având in vedere însă necesitatea 
de a evita orice neplăceri ce even
tual s’ar ivi cu ocazia propagan
dei electorale cu autoritățile poli
țienești și administrative, pentru a

Eliberarea cărților de alegător
Se aduc« la cunoștința d-lor ale

gători din jurjdicțiunea judec. VIII 
urbană, că eliberarea cărților de ale
gător pentru alegerile de Cameră și 
Senat, ce vor avea loc in zilele de 
17 și 20 Iulie 1932 se va face la re
ședința acestei judecătorii, str. Știr
bei Vodă No. 115, pe circumscripții 
de poliție, in zilele indicate mai jos 
între orele 9—12 dimineața, 47 după 
amiază Și 9—11 seara, atât în zilele 
de lucru cât și zilele de sărbătoare, 
precum urmează:

Alegătorii din circ. 25 și 31 în zi
lele de 29, 30 Iunie și 1 Iulie, ale
gătorii din circ. 32 în zilele de 2 și
3 Iute, alegătorii din circ. 33 în zi
lele de 4 și 5 Iulie, alegătorii din circ.
34 în zilele de 6 și 7 Iulie, alegătorii

Chișinău, și mai mulți fruntași dela 
Iași. .

D. ir. N. Lupu in Bihor
ORADEA, 27. — Sâmbătă seara a 

sosit in Oradea d. dr. N. Lupu, frun
tașul partidului țărănesc.

Duminică s’a ținut o întrunire la 
Pietroșița, o întrunire la Care a par
ticipat vreo 2600 de oameni.

D. dr, Lupu a fost îndelung ovațio. 
nat. D-sa a expus programl său de 
guvernământ declarând că e singu
rul șef de partid, care s’a deplasat 
la sate pentru a lua contact cu po
porul. Vorbind despre inflație este 
aplaudat puternic.

Mai muiț „voinici“ căutând să în. 
trerupă pe orator, au fost puși ia lo
cul lor.

Seara s'a servit o masă la restau
rantul „Pisica albastră“ din locali-, 
tate, la care au participat mulți frun‘ 
tași al partidului.

împiedeca răspândirea unor curen
te străine de lupta electorală și po 
trivirea intereselor generale șl pen 
tru a putea asigura complecta li
bertate tuturora, vă rugăm să bi
ne voiți a dispune ca să fie pre- 
văzuii toți candidații și agenții e- 
lectorali cu câte o legitimație dată 
de organizația dvs- șl totdeodată 
să dispuneți că înainte de începe
rea campaniei electorale toți pose
sorii de legitimații să se prezinte 
prelecturei pentru a le elibera au
torizații prin care se asigură libe
ra circulație.

Pentru respectarea acestor dis
poziții sunt încunoștiințate autori
tățile administrative și polițienești. 
(Urmează iscăliturile prefectului 
de Maramureș și a șefului de ca
binet)’’.

Discutiunile in jurul acestei cir
culare au fost foarte vii și s'a ho
tărât ca membrii comitetului să. 
facă un protest. In cursul zilei de 
astăzi se va redacta o adresă a co 
mitetului către ministerul de in
terne.

Permisele pe C< F. R. ale 
foștilor deputați

S’a luat în discuțiune apoi va
labilitatea permiselor pe C- F. R. 
ale foștilor parlamentari. Comite
tul a hotărât să se iacă acțiune în 
Contencios contra deciziei ministe 
riale prin care permisele foștilor 
parlamentari au fost anulate de că
tre actualul guvern pe ziua de 25 
Iunie a. c- Unii membri ai comi
tetului au fost de părere să se cea
ră mai înainte de a se proceda la 
acțiunea în Contencios, ca d. mi
nistru de comunicații să revie sin
gur asupra deciziei pe care a dat-o 
întrucât după toate normele, depu 
tații au drept la permis pe C. F. 
R. până în ziua de 17 Iulie a. c.

După ce membrii partidelor de 
opoziție au mai discutai între ei 
diferite chestiuni în legătură cu ma 
nifestația național-țărănistă de Du 
minică, ședința a fost ridicată la 
orele 9 p. m- anunțându-se cea vii
toare pentru astăseară.

Complectam listei liberale 
la Tg.-Mnreș

TG-MUREȘ. — La 25 Iunie, ora 
10, sa prezentat la președintele 
tribunalului Mureș d. losif M- Mun 
teanu și protopopul Ștefan Rusu 
și au complectat listele partidului 
național-liberal astfel:

Cameră: Bogdan Duică. prof- 
unlv., Cluj- N. S- Ionescu- profe
sor secundar, Porubschi Francisc- 
advocat. Ion Constantin- învăță
tor. Sângeorzan Dumitru, preot 
Letea, Matei Ionescu. Borsec.

Senat vot universal. Ștefan Ru
su, protopop« Gafton Dumitru.

•
Din cauza unor neînțelegeri locaie 

dela Tg.-Mureș, ale organizației libe
rale (ducisie) de acolo, s’au depus 
două liste, una oficială in frunte cu 
d. prof. Bogdan-Duică, alta dizidentă 
in frunte cu d. Emil Dandea.

din cfcc. 35 în zilele de 8, 9 și 10 
Iulie, alegătorii din circ. 36 în zilele 
de 11 și 12 Iulie, alegătorii din circ. 
37 în zilele de 13, 14 și 15 Iulie.

Alegătorilor din comuna sub urba
nă Grivița și celor din comuna sub 
urbană „Marele Voevod Mihai’’ li se 
vor distribui cărțile la Primăria co
munei respective în ziua de 10 Iulie 
începând dela ora 8 dmineața și până 
la ora 8 seara. Cei cari nu Și le vor 
ridica în această zi le vor mai putea 
ridica dela Judecătorie în orice zi, în
tre orele sus arătate, până în seara 
zilei de 15 Iulie.

Duplicate pentru cei ce.și vor fi
pierdut cărțile se vor elibera de ju
decătorie tot până în seara de 15
Iulie 1932

ALEGATORI.
Dela înlăturarea, fără cauză bine, 

cuvântată, a partidului poporului de 
la putere, în Iunie 1927, ați fost che
mați de trei ori la urne, și ați ales 
pe rând, trei parlamente, cari au vo
tat legiuirile alcătuite de guvernele 
date țării de Coroană. Prima alege
re s’a făcut în ultimele zile de dom
nie ale Regelui Ferdinand I, a doua 
sub regimul creat pnn legea din 4 
Ianuarie 1926, iar a treia sub cel 
creat prin legea din 8 Iunie 1930. Par 
lamentul din 1927 a sprijinit un gu
vern, care nu a putut să se menție 
decât un an și 4 luni; cel din Noem
brie 1928 a sprijinit două guverne 
timp de doi ani și 4 luni, iar cel din 
Mai 1930 a sprijinit un guvern, care 
a dăinuit cu mari greutăți: treispre
zece luni!

Ați avut prin urmare în 5 ani trei 
parlamente, cu patru guverne.

Cum a cârmuit Țara fiecare din a. 
ceste guverne și cum a legiferat fie 
care din aceste parlamente, nu am 
nevoe să v’o spun eu; v o spune sta
rea de mizerie în care a ajrns Țara, 
v’o spun strigătele de suferință și 
unele de revoltă chiar, ce se ridică 
din toate unghiurile țării. Răspunză. 
teri de aceste suferințe și de aceste 
începuturi de rătăciri, sunteți voi, 
alegători, căci parlamentele alese de 
voi au sprijinit guvernele care au 
cârmuit atât de rău și cari au înzes
trat cu legi nechibzuite această neno 
rocită țară! La fiecare din ultimele 
trei schimbări de cârmuire, s’a ade
verit zicătoarea: schimbarea stăpâni, 
lor, bucuria nebunilor 1 In locul unui 
parlament dovedit râu, ați pus, prin 
voturile voastre, unul și mai rău. 
Asta ați făcut!

Trebue să recunoașteți, de aceia, 
că ați avut guvernele pe țâre le ați 
voit voi, căci ele au cârmuit spriji
nite de parlamentele înscăunate la 
putere de voturile voastre. Că la a- 
legeri s’au făcut falsuri, că s’au fă. 
cut presiuni, că ați fost înșelați, este 
prea adevărat; dar a cui poate fi 
vina decât a voastră ? Voi n’ați știut 
să respingeți cu disprețul cuvenit a- 
demețiirile josnice și n’ați știut să vă 
apărați, cu vlagă, drepturile voastre 
de alegători I

ALEGATORI-
La sfârșitul guvernării Partidului 

Poporului, în Iunie 1927, deși criza 
generală bântuia deja lumea, din cau 
za rănilor adânci lăsate de războiu. 
Țara noastră, mulțumită unei guver
nări prevăzătoare și a unei gospo
dării cumpătate, se găsia într’o stare 
mulțumitoare. Valuta, din ceiace fu
sese pe punctul de a se prăbuși, a 
fost ridicată la îndoit și stabilizată 
de fapt, fără proptele din partea 
Băncii Naționale. Bugetele s’au în
cheiat cu excedente. Balanța comer
cială activă. Plățile la zi ! Iată bilan
țul acele* guvernări. La alegeri însă, 
voturile voastre s’au îndreptat spre 
făgăduelile deșarte, și s’au depărtat 
de partidul poporului, întru atât, în 
cât nu ați trimes din el în parlament 
nici măcar un singur deputat Aceas
ta a fost răsplata voastră pentru gu
vernarea lui atât de bună.

Nu a trebuit să treacă mult, ca să 
vă dațî seama de greșeala amarnică 
ce ați făcut, dar în loc să îndreptați 
lucrurile, la alegerile din 1928 ați fă
cut alta și mai mare; ați ales parla
mentul cel mai nenorocit din câte a 
avut vreo dată țara noastră! Ați fă
cut aceasta a doua greșală pentru că 
vi s’a făgăduit, că vi se vor scădea 
birurile, că vor curge bogății în țară, 
că veți înota în fericire. Ați crezut: 
dar v’ați dat, nu după prea multă 
vreme, seama cât de amarnic ați fost 
înșelați: Birurile au crescut, dobân
zile s’au mărit, exportul a înțelenit. 
comerțul a fost lovit de.paralizie iar 
averile cari au venit în Țară, pe spi-

Koulonterladmișilnșcoaia
ele război

Ofițerii al căror nume urmează, 
sunt admiși cu începere dela 1 
Noembrie 1932 ca ofițeri elevi în a- 
nul l-iu de studii al școalei supe
rioare de războiu, promoția 41-a- 
La data de 1 Noembrie a. c., ofi
țerii reușiți vor fi trimiși a-șl face 
stagiul în armă străină prevăzut de 
regulament, iar la 1 Noembrie 
1933 vor începe cursurile Școalei:

Infanteria
Căpitani: Bănujescu Gh., Bomea- 

nu Gh-, Busuiocescu Gh., Capră Ste. 
rian, Căpșuneanu Gh., Dumitrlu N., 
Filipescu P., Georgescu I. Eugen, 
Mlncu T., Taraș Aurejlan, Teclu Ia- 
cob, Vasllescu P., Albeanu Emanoi], 
Buhoreanu Eug., Constantinescu D. 
D., Dlmtiriu Al., Dobrescu Aurel, En. 
culescu Iorgu, Iordăchescu Horia, 
Popa V., Popescu M. N., M&rzac Al.

Artileria
Căpitani: Deciu C., Ciobanu N„ 

Ciochia I., Constantinescu I. I-. 
Mentzei V., Petrescu Gh., Popescu 
I C., Popovici Anton, Șerbănescu D.

Locotenent!: Drăguțescu Gr., Lus. 
can Spiridon, Marțian Gh. Niculescu, 
D P., Moga D., Popescu D. Șerban, 
Predoiu Emiiian, Pungă C.

Cavaleria
Căpitani: Murăreț N., Atanasescu 

N. Al., Barbacloru Radu, Bondărescu 
N. Davidescu I.. Gaiu Eugen, Măr 

narea voastră și prin înstrăinare de 
bunuri de ale țării, nu, au fost pen
tru voi, ci în bună parte pentru acei 
cari vă cârmuiau 1 Voi v'ați ales 
doară cu sălbătăcia fiscala 1

Un freamăt a străbătut țara, de la 
un capăt la celalt și mulțumită lui, 
ați fost chemați în Maiu 1931, pen. 
tru a treia oară la urne.

Ce ați făcut atunci f Ați dat în
crederea voastră unui parlament de 
adunătură, care a continuat destrăbă
larea cu un ritm nou, astfel că am a- 
juns unde ne găsim. Ce v’ați face a- 
cum, când sunteți chemați pentru a 
patra oară la urne ? Veți fi Învățat 
ceva din experiența alegerilor pre
cedente, ori veți lua de bune și a- 
cuma făgăduelile umflate pentru ca, 
după câteva luni, să strigați iarăși: 
aman, am fost înșelați, am fost păcă
liți 1 scăpațijie 1

ALEGATORI!
Mi s© spune că din multe părți s© 

aude întrebarea.- Ce face Mareșa. 
tari ? !

Cred că mai nimerit ar fi să vă 
întrebați ce faceți voi înșivă l Vă 
veți mai lăsa și de asia dată să fiți 
ademeniți cu bani și băutură ? Vă 
veți m»i lăsa să fiți terorizați de 
administrație și de bătăuși ? Aces
tea sunt întrebările ce trebue să vi 
le puneți, căci din parte-mi nu pot 
decât să vă dau următorul sfat :

Treceți pe dinaintea minții voas
tre, cele ce s’au petrecut in fură de

Tot in jurul agresiunii 
dela Ploești

In urma răspunsului trimis de d. 
Vaida Voevod la telegrama d-lui N. 
Iorga, fostul prim-ministru a expe
diat din Vălenii de Munte, o a doua 
telegramă:

ACTUALULUI PRIM MINISTRU
VAIDA

„Banda care a operat la Ploești din 
Îndemnul oficial, nu poate fi oompa*

D. N. IORGA 

rată cu jandarmii dela Brăila, oari 
nu pot ii socotiți ca lucrând din ordi
nul unui partid.

Iaz Orientul de care vorbiți, o ace
la care și-a făcut datoria, desrobindu. 
vă Occidentul.

„De laptele mele, nu răspund în- 
naintea dușmanilor mei.

N. IORGA
D. Paul Goma, recuzându-se, mini

sterul de Interne a delegat pe d. ins
pector Rășcanu, cu facerea anchetei 
cu privire la agresiunea împotriva 
d-lui Dem. Munteanu-Râmnic.

Alt incident Ia Ploești
PLOEȘTI 27. _ Astăzi Ia ora 9 

seara s'a întâmplat un incident elec
toral, sfârșit cu o țncăerare. O tră. 
sură cu propagandiști lupi ști, ducând 
afișe electorale, trecea-pe str. Mihail 
Kogălniceanu. La intersecția cu str. 
dr. Radovici, unde este sediul parti. 
dului naț.-țărănesc, tipograful D. 
Mircescu s’a repezit rupând marnfes. 
tele. Cei din trăsură s’au repezit asu
pra tipografului. Au sărit câțiva națw 
țărăniști, care erau Ia sediu. Poliția 
a intervenit despărți nd cele 2 tabere,

dărescu V., Niculescu I. Gh., Pauliuc 
T., Stolcuiescu P.

Aeronautica
Căpitani: Ionescu Răducan. Io. 

nescu Sterlan, Roșculeț Savu, San
du L

Geniu
Locotentnți: Constantinescu I., 

Pușcași Al. Nichita.
Pentru prezentarea la stagiu a o. 

fițerllcr se vor da ordine speciale de 
către Marele Stat Major ai Armatei.

Oiițeri elevi ai școalei 
superioare le răsboi 

marini
Ofițerii de marină al căror nume 

urmează sunt admiși cu începere de 
ia 1 Noembrie 1932, ca oflțeri-elevl 
in anul I de studii al școalei supe
rioare de răsboiu, promoția 41-a.

La data de 1 Noembrie a. c. ofițerii 
reușiți vor fi trimiși a.și face stagiui 
in armă străină prevăzut de regulá
mén, iar ța 1 Noembrie 1933 vor în
cepe cursurile școalei.

Căpitani: Petrovid Mișu. Gher. 
gheț Arpad, Volnescu Victor. Locot. 
Trandaflrescu Eugen.

Pentru prezentarea la stagiu a ofi
țerilor se vor da ordine speciale de 
către Marele Stat Major al Armatei. 

la 1926 încoace și cercetați la lumi
na limpede a faptelor, nu in zgomo
tul asurzitor ai vorbelor umflate : 
cine și cum a guvernat In ultimii 
5 ani 1 cui se datorește starea de 
lucruri de azi ? Respingeți cu dis- 
preț ademenirile, înfruntați cu băr
băție și puteri unite orice amenin
țare și orice sălbăticie 1 Fiți cetă
țeni mândri șl conștiincioși! Invă- 
țați odată, că o țară liberă nu poate 
să aibă decât guvernul pe care-I 
vrea corpul electoral, și dacă un 
corp electoral vrea un guvern care 
a cârmuit rău, nu de mult, înseamnă 
că țara nu a suferit încă de ajuns 
și că poporul nu a învățat încă ni. 
mic din suferințele sale. Scăparea 
stă în mâinele voastre. Cum vă 
veți așterne, așa veți dormi- Luațl 
însă seama, că apa este aproape de 
gât; cuțitul aproape de os !

Voi ți să vă ajut? Simt gata, cu 
dragă inimă, să-mi fac șl acum, ca 
toată viața datoria, dar mai întâi 
ajutați.vă odată și voi înșivă, cu 
orice jertfă- cu orice risc 1 Țin să 
știți că acest apel nu se îndreaptă 
la acei căzuți definitiv in nemerni
cia Ispitei, ci oamenilor de bine, ade 
vărațllor Iubitori de țară, întriun cu
vânt alegătorilor cu cuget curat- Nu 
mai sprijinul acestora este trainic șl 
țara poate pune nădejde pe el.

Președ. Partidului Poporului. 
Mareșal AVERESCU

Gravă încăerare 
Ja Tlghina

TIGHINA, 27. — O gravă încăe
rare s’a produs astăseară tu loca
litate intre un grup de student! din 
garda se fier și un grup de evreL 
Cum incăerarea luase proporții, au 
intervenit sergenții de stradă, pen
tru a despărți pe beligerant!.

In Incăerarea produsă au fost 
răniți trei studenți, patra sergenți 
de stradă și câțiva evrei.

Răniți! au fost transportați la un 
spital din apropiere unde U s’au dat 
îngrijiri.

întrunirea național-socialistă
din Cluj

CLUJ. 27. - Astăzi Ia orele 11 di
mineața, a avut loc aci o întrunire 
publică, convocată de către organiza
ția locală a partidului național socia
list. Au participat numeroși delegați 
din tote comunele de județ. întruni
rea a fost prezidată de către d. dr. Pă 
teanu, șeful organizației din Cluj. 
D-sa a stabilit programul de propa
gandă electorală în tot județul, și a 
citit lista definitivă de candidați ce 
urmează a fi depusă mâine la Tribu
nal.

După aceia au mai luat cuvântul 
mai mulți delegați din județ. D. PE- 
TRING1NERU insistă asupra oportuni 
tății acestei mișcări, arătând ce-și 
propune să realizeze partidul națio
nal socialist pentru Ardeal.

D. prof. univ. C. DIMANCEA scoate 
în relief deosebirea dintre partidele 
vechi și partidul național-socialist. In 
vreme ce cele dintâi s’au decrepit și 
s’au desumflat, apărând astăzi ca 
niște mori de vorbe goale și de pro
misiuni neserioase, cel de al doilea a-

Patroni de întreprinderi 
amendau

Comisiunea emigranțilar de pe lân
gă ministerul muncii a dat următoa
rele amenzi patronilor cari au fost 
găsiți că au în serviciul loc salariați 
de supușenie străină fără livrete pro
fesionale, sau cu livrete perimate sau 
date pentru alt patron decât acela la 
care a fost găsit în serviciu salariatul 
supus străin:

N. Colleanu, ing. Buc. 5.000; 
„Dâmbovița”, țesători« mecanică, 
10.00G, Dumitrescu Grigore, măcelar, 
5.000; Dur o D. Lazăr, comerciant, 
10.000; Elmasian Bedros, comerciant, 
10.000; Economul C„ comerciant 
5.000; Firma Fr. Roller, 5.000; Follas 
Gheotrghe, comerciant, 10-000; Gri- 
goriu N. Marcu, comerciant 10.000; 
Gherzighlan AreaghH, comerciant, 
10 000, toți din București.

Coitiadis Nicolae, comerciant «fin 
corn. Rahovanu Ilfov 10.000; Kaplum 
Samuilă, fabr. ștampile, Tg.-Mureș, 
5.000; Kertesz Anca, croitoreasă, 
corn. Carol, Sălaj 5.000; Curea Ilie, 
bragagiu, T-Sevcrin, 10.000; Krdnd- 
ler Iacob, comerciant, corn. Lunca de 
Jos, Ciuc, 10.000; Kostici Nicolae, 
brutar, Slatina, 10-000; „Danubiana”, 
fabr. de zahăr Giurgiu, 5-000; Dehar

La Caracal
La Caracal s’a depus eri lista pen

tru Cameră și Senat a steriștilor în 
cartel cu gruparea inginerului Ștefan 
Mihăațpu.

CAMERA: ing. Ștefan Mihăescu 
fost deputat, Ștefan Mardaloescu fost 
prefect, N. Marineanu fost revizor șco 
Iar, N. Mierlescu avocat, preot Gh. 
Popescu, Tudor Ionescu conferențiar 
universitar.

SENAT: prof. N. Papilian, prof. M. 
Mihăescu fost senator.

CantiitlațH Uniunii Națio* 
oaie la Ialomița

CALARAȘI, 28. Lista „Uni
unii Naționale“ a fost depusă pen
tru alegerile dela Cameră.

Lista are următoarea compunere: 
D. N. Ottescu, fost subsecretar de 
stat la interne. Ștefan Istrati, fost 
prefect al județului, Eugen Cialic, 
fost primar al orașului Călărași, Z. 
Dumitrescu, mare agricultor, Gogu 
Angelescu. fost primar al orașului 
UrzicenL

In ultimele zile, candidații „Uni
unii Naționale“ au străbătut toate 
satele din județ, împărțind afișe și 
manifeste.

La Dâmbovița
TARGOVIȘTB, 27. — In cursul 

zilei de astăzi au fost depuse la 
tribunalul local, noui candidaturi, 
In ordinea următoare:

Liste No* 9 a partidului național- 
iorghist, formată astfel: N. N- Cior
nei, Ilie El. Angelescu, Gh. Rădu- 
lescu, F- Tașcă, S- D- Sachelarie 
și Gh. Dobrescu pentru Cameră. 
La Senat nu are listă până în pre
zent.

Lista No* 10 a partidului con
servator. cu următoarele forma - 
ție: Gr. N- Filipescu. Stan Gh. Per- 
șinaru. I. N- Ghlca - Budești, 
Octav Cuha, I. Simulescu învăță
tor și Leon Sculy.

Mai urmează a se depune lista 
No. U a socialiștilor-democrați, 

pare ca singurul organism politic vi
guros și ereator, tn măsură să prevină 
toate amenințările viitorului și să des 
chidă un drum nou destinelor româ
nești.

întrunirea s’a încheiat cu un expo
zeu al d-lui ȘTEFAN TATARESCU, 
șeful partidului. D-sa a arătat că na. 
țional socialismul, reprezintă cea mai 
potrivită formă de viață colectivă a 
viitorului. Atât pe planul internațio
nal, cât și pe planul național, criza 
economică actuală nu poate fi lichi
dată de cât pe baza unui plan de an
samblu care să reînsuflețească indu
stria și comerțul, să simplifice și să 
intensifice schimburile, si sistemati
zeze agricultura. Pe zi ce trece, capi
talismul clasic se arată mai neputin
cios a face acest lucru. E acum rândul 
național socialismului să arate ce 
poate și să pună capăt anarhiei spiri
tuale, sociale, economice și politice a 
veacului, pentru a contrabalansa ame 
nințătoarele progrese ale bolșevismu
lui.

Zer.au, bragagiu, Pitești, 10.000; 
Dabaghlaa Rupea, cocneirtiant, corn. 
Militari, Ilfov, 10.000; Eliade Ale
xandru, comerciant, Focșani, 10.000-

Inspecțiile ministrului 
agrlculturel

Este de prisos să mal documen
tăm șl necesitatea unul Institut de 
Cercetări Agronomice pentru țara 
noastră.

In legătură cu aceasta, se ște că, 
in ultima sesiune parlamentară, d. 
prof. dr. Gh. IonescuJSlsești, dlrec. 
torul general al Institutului, a tre
cut legea pentru organizarea secțiu
nilor acestui Institut. Această legea 
provocat destulă discuție.

Revenit la atribuițiunile sale de con 
ducător ai acestui Institut, d. prof. 
lonescu.Slsești a ținut să pună in 
curent guvernul și pe actualii miniș. 
tri dela departamentul Agriculturii 
cu organizarea Institutului. Eri 
d-nii miniștri Voicu Nițescu șl sub
secretar de stat M. Șerban au vizi
tat acest Institut, unde d. prof. SI. 
sești și toți profesorii șefi de sec. 
țiunl l_a condus șl le.a dat lămuri
rile necesare.

D. director general Ionescu-Si. 
sești a expus cu acest prilej:

Importanța și organizarea Institu. 
Iul de cercetări agronomice, organi
zarea institutului, cu secțiile agri
cole, fitopatojogică ( combaterea boa 
lelor ia plante) secția de economie 
rurală și stațiunea pentru cerceta- 
tea mașinilor agricole.

Citiți Mica Publicitate

Candidaturile averescane 
și L. A. N. C. in Arg eș

PITEȘTI, 27.__Eri s’a depus la
tribunalul local, lista completă de 
candidații partidului averescan in a- 
legeriie pentru Cameră cu următoa
rea formație: Cameră d-nii: N. D. 
Popescu avocat fost prefect, col. N- 
Horodnlceanu prop., Gh. Teodorescu 
Roșeț corn., Mihaii Gh. Vasillu prop., 
Gh. Tătaru, Jur. Recea și Nicolae Io. 
sif Popescu prop. Călneni.

Senat d_nil: col. unlv.) C. ștefă. 
nescu-Piturcă avocat, O.-Argeș, Se. 
nat (col. restrâns), ing. Emil Trep- 
teanu-Piteșta.

L. A. N. C.: Cameră cap de listă 
diaconul I. Popescu-Mozăceni cu 
semnul linia culcată. Restul de Can
didați vor fi Înscriși in cursul acestei 
săptămâni.

Partidul conservator reorganizân_ 
du-se, șefia locală a fost încredin
țată d-lui Grigore Coandă director 
de bancă care va candida CaP de lis
tă in alegerile actual».

întrunire liberală 
la Telega

Duminică a avut loc Ia Telega, o 
întrunire a sectorului local de sub 
conducerea d-lui ing. P. Bejaa. A 
prezidat d. Luca Ior«iănescu-Telega.

Primul a luat cuvântul d. ing. P. 
Bejan, care a arătat ci având în ve
dere lupta ce duce partidul în apro
piatele alegeri, organizația tineretu
lui național-liberal din Prahova a ho 
t&rât să dea tot concursul listei parti
dului, pentru a realiza frontul cotnun 
al tuturor elementelor liberale în fața 
primejdiei ce reprezintă pentru țarii 
actuala guvernare naț. -țărănistă.

Aratâ că la 17 Iulie, trebue alea 
între partidul muncii ordonate, al 
gospodăriilor cinstite și al mlnțiloC 
chibzuite Și între acela al aventurii, 
al buzunarelor pline și al haimana
lelor politice, iar alegătorii vor ștșl să 
pună pecetia la locul de cinste și d» 
dreptate.

Mai vorbesc d-nii: Șt Petrescu» 
Telega șl Stoicescu-Scorțeni.

Ultimul d. Ionescu-Quintus, preșa* 
dinte de onoare al organizației, cane 
spune că partidul liberal Înțelege să 
înconjoare pe rege cu dragoste și 
credință, dar nu să-1 lingușească șl 
să-l mintă, fâcându-i astfel un răuj 
serviciu.

După întrunire, a avut loc o masă 
comună.

Azi se Inaugurează
Expoziția^um Pioeștl

PLOEȘTI, 27. — Lucrările de 
amenajare a „Expoziției-târg Plo-, 
ești" fiind terminate, azi, Marți 28 
Iunie la ora 6da.se va face inau- 
gurazea ei oficială, în prezența Su-. 
veranului, caxe după cum se știe a1 
acordat înaltul său patronaj expozi
ție1.

In vederea vizitei regale d. Horit 
Bobancu, secretarul general al expo
ziției s'a prezenta în cursul zilei de 
eri la palat pentru a primi instruc
țiuni. D-sa a luat contact cu d. ma
reșal Ilasjevid.

Astăzi comitetul expoziției a ținut 
o nouă ședință la Camera de comerț 
sub președinția d-lut Ștefan D. Mo- 
țoiu, la care a asista și <1 prefect de 
județ Stroe Petrescu.

S’a stabilit următorul program: Re
gele va sosi la expoziție la ora 6. 
venind cu mașina dela București. La 
intrarea în expoziție va fi primit de 
membrii comitetului expoziției, pre
fectul județului, primarul municipiu
lui, comandantul garnizoanei.

In pavilionul oficial se va oficia o 
scurtă slujbă religioasă după care d. 
Ștefan D. Moțoiu, președintele comi
tetului expoziției va rosti o scurtă 
cuvântare. Suveranul va vizita apo. 
expoziția industrială, comercială, zo- 
otechnică, agricoală și celelalte pa
vilioane. Va urma o gustare în pa
vilionul oficial. Prezentările vor fi 
făcute de președintele comitetului ex
poziției. Regele va semna apoi per
gamentul expoziției

Pentru d. director general 
al C. F. B.

Aducem la cunoștința d-lui geno 
ral Mihaii Ionescu, directorul gene 
ral al căilor ferate, că în gara de 
Nord funcționează de câtva timp 
un birou de așa zise iniormațiunl-

Deși biroul în chestiune ființea
ză în una din gările căilor ferate, 
aducem totuși la cunoștința d-lui 
director general acest fapt, având 
credința că d-sa nu are cunoștință 
de el. Altfel ar fi imposibil ca d-sa 
să tolereze, ca la acest birou si 
funcționeze cu funcționare cari nu 
și-au însușit nici până acum per
fect limba statului român care le 
plătește și care nu știu nici măcar 
să consulte „mersul trenurilor'’ pen 
tru a putea da călătorilor informa- 
țiunile necesare, îndeplinind prin 
aceasta, în parte Și scopul înfiin
țării acestei defectuoase și — pre
cum se dovedește — inutil birou 
de informații.
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un important consiliu ne miniștri știri politice
Sinistrații inundațiiior vor ii ajutați. Guvernai și nonile măsuri financiare

COMUNICATUL OFICIAL
Dela consiliu s’au comunicat apoi, 

în mod oficial, următoarele : D. 
Vaida Voevod, președintele consi
liului de minștri, a adus la cunoș
tința membrilor guvernului marile 
pagube ce-au fost cauzate de Înv--

la interne, au fă- 
expunere asupra 
urma să se tacă

Un important consiliu de miniș
tri a avut loc eri după amiază, sub 
președinția d-lui Văida-Voevod.

Consiliul s’a ocupat de chestiu
nea alegerilor senatoriale la cole
giul consiliilor comunale și jude
țene-

D. D. R- loanițescu, ministrul 
muncii și d. Armând Călinescu, sub 
secretar de stat 
cut consiliului o 
modului cum ar 
aceste alegeri.

uiu a.;»uiaeniele juridice cuprinse 
în expunerile celor doui membri 
ai guvernului, reese că decretul de 
ulzoiv-re a iestelor consilii comu
nale și județene este lovit de nuli
tate, și drept dovadă au arătat că 
în legea prezentată trecutului Par
lament, au fost dizolvate numai con 
siliile comunale, nu și cele județene

Deci, consiliile județene au fost 
dizolvate »ară temei legal și ca atare 
ele pot foarte bine vota.

Părerea generală a 
membrilor guvernului es
te că fostele consilii co
munale sunt în drept să 
voteze la alegerile aces
tui colegiu.

O hotărâre definitivă 
n’a fost încă luată.

D. VAIDA VOEVOD

Totdeodată s’a deschis, 
pentru ajutorarea grab
nică a sinistraților, un 
credit extraordinar de IO 
milioane numerar, și 15 
milioane în material lem
nos dela C. A. P. S., pen
tru refacerea căminurilor 
distruse.
SITUAȚIA FINANCIARA

Experjii financiari 
Duminică

sosesc
Germania e in preajma 

rasDoiului u.uii

dații în toată țara.
D-sa a anunțat că a delegat pe d. 

Ioan Pop, subsecretar de stat la 
interne, să întreprindă o largă ac
țiune pentru ajutorarea sinistraților 
și a lua măsuri de protejare în vii
tor, a orașelor Tectiol, Bârlad și 
Iași-

D. G. G. Mironescu, ministrul de 
finanțe, a făcut consiliului o largă 
expunere asupra situației financia
re și măsurilor pe care d-sa înțe
lege să le ia pentru o grabnică e- 
chilibrare a bugetului.

D-sa a anunțat în acelaș timp că 
Duminica viitoare sosesc în Capi
tală experții Ligei Națiunilor.

In legătură cu sosirea 
acestor delegați, d. G. G. 
Mironescu a rugat pe-cei
lalți miniștri să revadă 
bugetele departamente
lor ce conduc și să înain
teze până la începutul lu- 
nei Iulie, proectele de re
duceri ce se mai pot face 
dela articolele materiale.

Consiliul s’a terminat la orele 9 
seara-

Duminică sosește în Ca
pitală comisiunea finan
ciară a Societății Națiu
nilor, care va studia mij
loacele de care e nevoe 
pentru redresarea finan
ciară a României.

Comisiunea — in afară 
de d. Niemayer — se com
pune din d-nii Avenol se* 
cretar general ajutor la 
Societatea Națiunilor și 
Safday, șeful secției eco
nomice.

Se dizolvă consiliul 
comunal de ia Negru

Situația inundațiilor rămâne gravă 
in Moldova $1 Basarabia

£ ■.

La Roman dezastrul crește
ROMAN 28. - Apele 

râului Moldova crescând 
vertiginos au eșit din 
matcă inundând in car
tierul Zăvoi străzileu Mu
cenic, Florian precum și 
grădina Episcopiei. Sinis 
frații au fost încartiruiți 
la școala israelită și la 
școala Principesa Maria.

Râul Șiret unindu-se cu râul Hol* 
deva, în dreptul satului Carol a înecat 
ogoarele, zeci de case. Lunca satelor 
Recea Spirldoneni și Nicujenl e un a- 
jtevărat lac. Lanurile de grâu, ovăz, 
porumb și o mare întindere de sfeclă 
■unt distruse în întregime.

In satul Cotul lui Bălan un puhoi 
gigantic a provocat o mare spărtură 
așa încât locuitorii au fost Impărjiți 
|n două .loturi, fără a putea comuni
ca. Numeroase vite cornute și păsări

au fost înecate de acest puhoi și tfirâ* 
te în Șiret.

Pe. cale particulară ne survine ști
rea unui caz impresionant petrecut 
in comuna Chilii. Un copilaș care pă. 
zea vitele pe câmp fiind surprins de 
o rupere de nori a înebunit. Cu mare 
greutate neferioiții părinți și-au pu
tut prinde copilul care alerga pe 
câmp, urlând.

Podul plutitor de peste 
Șiret de lângă satul Dră
cesc a fost luat de valuri 
cari au distrus și podul 
de lemn care face legă
tura între oreș șl comuna 
Cotul Varriei.

La ora când telefonăm râul Șiret 
amenință întreaga comună Dămăr- 
geni. „

De teamă ca apa să. au intre în 
case locuitorii au improvizat un dig 
din butucit pământ și frunzișuri.

15

Grava situație
dala Tg.-Frumos șl Podul 

lloaei
Revărsarea Bahluiului 

continuă și la Podul lloa- 
iei. Aci, podul de lemn de 
peste Bahlui, s’a dărâmat 
izolând orășelul. Cartie
rele sunt încă sub apă. 
s’a înregistrat ineeul a 
câtorva copii. Moșierul Co 
st in, mare proprietar din 
regiune, deasemenea s’a 
înecat.

La Tg. Frumos sunt al
te victime omenești. Și 
aci s’au înecat câțiva 
copii. Apele nu se obser
vă a fi de loc în scădere 
Alte știri lipsesc.

Frimu

Conducătorii organizației națio- 
nal-țărăniste din Capitală, socoteau 
că vor putea ajunge la o înțelege
re cu consilierii liberali din consi
liul Sectorului de Negru, în sensu, 
de a determina demisia d-lui M. 
■Poenaru-Burdea, primarul secto
rului de Negru și alegerea în locul 
său a d-lui Al. R- Protopopescu. fos 
tul primar.

D. M. Poenaru-Bordea refuzând 
târgul ce i s’a propus, național-ță- 
răniștii au ajuns la concluzia că 
singura soluție este disolvarea con
siliului-

In consecință, s’a dat delegație 
d-lui inspector general administra
tiv Al- N- Șteiănescu să ancheteze 
gestiunea consiliului comunal dela 
Negru, ca apoi pe baza concluziilor, 
ministerul de Interne să pronunțe 
dizolvarea consiliului.

Rămâne de văzut numai cum va 
1 privită comisia interimară, dacă 
va îi alcătuită din aceiași național- 
ărăniști ce fac parte din consiliul 

pus acum sub anchetă-

La ministerul de finan
țe se fac cercetări discre
te asupra felului cum s’au 
făcut mișcările în perso
nalul vămii.

In legătură cu aceasta 
se pune și faptul foarte 
curios, că deși există la 
minister o direcțiune a 
personalului, funcționarii 
vamali au fost luați de 
sub controlul acelei direc
țiuni și trecuți la direcți
unea vămilor, după care 
au urmat mutările.

Cercetări se mai fac la 
succesiuni, la contribuți- 
unile directe și la taxele 
pe spectacole, unde se 
pare s’au fixat cote și s’au 
redus taxe, ce până la ur
ma urmei tot n’au fost 
plătite.

BERLIN, 27. (Rador).— 
D-l Gresinski, președinte
le poliției din Berlin, a ți
nut un discurs la o întru
nire din Magdeburg. B-sa 
a amintit că fruntașul na- 
țional-socialist Goebbels 
a anunțat că trupele sale 
de asalt vor cuceri stră
zile.

Șeful poliției berlineze 
a declarat că hitleriștii 
nu vor putea cuceri domi- 
națiunea căilor publice, 
cu toți aliații fățiși și se- 
creți pe cari îi au. Din 
moment ce trupele hitle- 
riste de asalt ar încerca 
să cucerească străzile, 
toate organizațiile repu
blicane de apărare ar fi 
puse în stare de legitimă 
apărare. Din acel mo
ment se poate spune, că 
trupele hitleriste de asalt 
ar fi încetat să existe.

Spoiturilor, a declarat că starea de 
spirit sepratistă din Bavaria și Baden 
va provoca „o expediție pedepsitoare** 
în aceste țări.

După discursul pronunțat de Goe 
bels, in cercurile politice s’a răspân
dit știrea că guvernul Reichului inten 
ționează în cazul când starea de ras- 
vrătire nu va înceta în Bavaria, să o. 
cupe punctele strategice din această 
țară cu trupe trimise din Prusia.
Aceste svonuri au provo

cat în rândul lor, o decla
rație în presa oficioasă 
din Bavaria, că guvernul 
din Berlin suporta respon 
sab iii taica în caz că în 
Bavaria va izbucni războ
iul civil.

Se apropie criza 
oreședinfială

In Prahova

D. Maniu oleacă 
ia Cluj

D. Inliu Maniu pleacă astă seară la 
Cluj, împreună cu d. Vaida Voevod, 
primul ministru.

BERLIN, 27. (Tel. part). — Dr. 
Goebels, deputat în Reichstag și șeiul 
secției de propagandă a partidului 
hitlerist, în discursul său ținut la o 
mare Întrunire publică din Palatul

BERLIN, 27. (Rador).— 
La adunarea extraordi
nară a partidului națio
nalist german, d> Hugen- 
berg a anunțat, că Germa
nia va trece în curând 
prîntr’o criză președin- 
țială.

Anglia și propunerea 
Hoover

LONDRA, 27. (Rador).-Sir John 
Simon, răspunzând unei întrebări în 
Camera Comunelor, a declarat că 
guvernul britanic consideră propu 
nerile președintelui Hoover, ca fiind 
de o importanță deosebită- D-sa a 
adăugat că guvernul examinează 
actualmente aceste propuneri și că 
acesta se va pune în legătură cu 
Dominioanele.

Regele $i partidele
In Jurul manifestației de Duminică

Trei sute de locuințe sub apă*
Ia Bălti

CHIȘINAU 28. — Ploi torențiale 
Continuă să cadă în întreaga Basara. 
bie inundând numeroase orașe.

Râul Bacul din localitate revăr- 
fându-se a inundat cartierele din ju. 
rul său, apa ridicându-se la o înălțime 
de aproape o jumătate de metru.

In orașul Bălți au fost 
inundate peste 300 de 
gospodării. 'Locuitorul A- 
lexiu Simas ov, de 30 ani,

sărind tn ajutorul sinis- 
trafilor s’a înecat. Dease- 
meni s’au înecat surorile 
Maria și Vera Savavsky. 
Cadavrele celor două ne
fericite surori n’au fost 
încă găsite.

Dezastrul devenind din 
ce în ce mai mare primă
ria orașului a cerut aju- 
\toare dela orașele vecine.

PLOEȘTI, 27. - Două poduri de 
pe șoseaua Bucov-Plopi au fost lua
te astăzi de apa Bucovelulul- Unul 
din poduri are deschzătura de 4 m 
celălalt de 10. Circulația este între
ruptă. Apele au trecut alocuri ș 
peste holde, provocând stricăciuni 
însemnate.

Trăsnetul provoacă 
un mare incendiu 

la Cămplna

Prăpădul din Iași ia proporții
nebănuite

IAȘI. 27. (Ora 1 noaptea) — In 
cursul după amiezei și al serii mai 
ales, dezastrul provocat de uiun - 
dații a luat proporții de neînchipuit. 
Apele Bahluiului au continuat să 
pătrundă în cartierele de jos ale 
orașului. Văzându-se primejdia toi 
mai mare, trupele care ajută la eva
cuarea populației sinistrate, au dat 
azi d. a. alarma cu trompetele, silind 
astfel și pe cei mai depărtați de si. 
nistru să părăsească locuințele •
Nenorocirea este că în 

cursul serii însăși gara 
centrală a orașului a fost 
invadată, în parte, de pu- 
hoaele de apă, astfel în
cât serviciul din gară es
te amenințat de a nu se 
mai putea efectua.

Apa a ajuns pe peroane, chiar în 
momentul când autoritățile ieșene 
se consiătueau dacă nu e bine a 
se arunca în aer cu dinamită tera- 
samentul și linia c- f- spre a înlesni 
în acest mod scurgerea apei spre 
cartierele inundate și deci scoate
rea gării de sub pericol. In acel mo
ment, șuvoaele de apă au pătruns 
în sala de consfătuire silind auto
ritățile să se refugieze.

LEGĂTURĂ CU BUCU 
REȘTII AMENINȚATA
In prezent podul e.f. pe 

care trec trenurile dins- 
pi-e București la lași, s’a 
înclinat și sunt temeri că 
nu va putea rezista pre
siunii apelor. (Jn tren ca
re venea cu pontoane din 
spre Cr ist ești, a fost ne
voit să se oprească la So- 
cola.

Do aci pontenierii s'au suit în bărci

plecând înspre cartierele inundate și 
ajutând la salvarea femeilor și copii* 
lor.

In oraș, sinistrații au fost cartiralji 
la căminele studențești, școli și azi
luri. Consiliul municipal a luat mă
suri pentru găsirea hranei, rechizițio
nând alimente.

Pe timpul evacuării s'au petrecut 
scene groaznice; doi sinistrați văzând 
că nu mai pot fi salvați au fnebu- 
nit de groază; soldații au făcut acte 
eroice.

CAMPINA, 28. — Un violent in
cendiu provocat de un trăsnet, a 
Izbucnit la stația de pompe de țiței 
a socletăței Steaua Română, din 
schela Bucea. Alimentat de un 
vânt puternic focul n'a putut fi stins 
cu toate ajutoarele date.

A ars complect instalația, și două 
motoare. La fața locului au sosit 
conducătorii socletăței și reprezen- 
tanții autorităților cari au deschis 
o anchetă. Pagubele n'au putut fi 
încă evaluate ele depășind de suma 
de 1 milion leL

Alte amănunte 
tn pag. 5-a

Situația liniilor de cale ferată
r '
Cristian șl Răsnov și Biclean-Rad- 
na Veche, între Năsăud și Ilva Mi
că.

Linii restabilite
rAu fosi restabilite în ultimele 24 

de ore și redate circulației, fără 
nici un fel de restricțiuni, următoa
rele linii:

Adjud-Mărășești între Pufești și 
General Cristescu și Tg.-Mureș- 
lula între Tw.-Mureș și Bereni.

In urma dezastrului provocat de 
inundații sunt închise pentru între
gul trafic următoarele linii de cale 
ferată: Ghidlgeni-Bârlad, Odobeștî- 
Cucueți, Dărmănești-Vatra Dornei, 
între Gura Humorului și Vama, 
Cândei-Coscinfa, între Bănjla și Și
ret Coscinia, Gura Putna-Putna, 
Bârlad-Galați, intre Bârlad șl Bălă
bănești, Bârlad-Iași, între Bârlad și 
Bălteni Zorleni-Aboclia, între Zor- 
leni șî Bogdăneșți, Crasna-Huși, 
Băiteni-Buhăeștl, Roman-Bacău, 
între Gheorghe Duca și Fân- 
tânele; Bacău-Piâtra-Neamț; Paș- 
cani-lași, între Tg.-Frumos șî Iarca, 
Podul Iloaei-IIârlău, intre Dolhas- 
ca-Făitlceni, Dolhasca-Vereștî, in
tre Dolhasca și Liteni, Abaclia-Zor- 
ltni, între Abaclta și i Coinrat, Căi- 
nari-Revoca, între Botna-Bălțați și 
GalațRBasarabeasca, Intre Abaclia 
și Basarabesca.

Circulația trenurilor prin trans- 
bordare se face pe următoarele li
nii: Galați-Bârlad, între Gsiațl și 
Tulncești, Brașov-Zămeștl, Intre

^Curentul“ a fost singurul «iar 
care a relatat ieri cu toată intenția 
cuvenită faptul că Regețe a asistat 
din balconul palatului regal din ca. 
Ka Victoriei, la dâfilarea organiza
ților n0țional.țărăniste din Ilfov și 
Vlașca întrunite Duminică în Capi, 
tală.

Prevedeam că acest fapt va deter
mina vii comentarii și unețe re&c- 
țiuni, din partea partidelor politice 
angajate în actuala luptă electorajă. 
Prevederile noastre n’au fost înșe. 
late.

încă ieri dimineață d. Trancu-Pși 
fruntaș averescan făcea să apară în 
.»Universul“ un articol intitulat: „Fa- 
latui regal“ prin oare d-sa după ce 
arată că până acum manifestațiile 
de soiul acesta_ pe care afirmă că
a văzut.o — erau, interzise de către 
autorități, spune:

„Am tăcut progrese vădite. M. 
S. Regele departe de a interzice, 
cum s’a făcut până acum, trecerea 
pe la Palatul Regal, a primit defi
larea „cetelor" partidului național- 
țărănesc.

Eu mă bucur de acest pas avan
sat. De acum înainte Al. S,, indife
rent dacă apare sau nu în balcon, 
trebuie să permită trecerea tutu
ror demonstrațiilor prin țața Pa
latului Regal.

Nu numai atât. E dator să parti
cipe la întrunirile celorlalte orga- 
nizațiuni politice Și ca început II 
invit respectuos la întrunirea noas
tră dela 3 Iulie 1932 din sala Efo
riei, ora 10 dimineața.

Suveranul tăcând gestul dela 26 
funie și luând cu plăcere act de 
frenezia ce a cuprins pe manifes- 
tanți pentru fericirea ce s’a săvâr
șit asupra țării prin venirea la câr
mă a național-țărăniștilor, e dator 
să asculte plânsul și jalea milioa
nelor de cetățeni care se sbat în 
cea mai grozavă suferință’’.

„îndreptarea“ de aseară reproduce 
articolul cu pricina în întregime; 
ceace evident înseamnă că nu e vor
ba de un gest izolat, ci de nn act pe 
care partidul poporului și-I însușește.

Consfătuirea averescană
Tot aseară, fruntașii partidului, 

au ținut o consfătuire acasă la d. 
mareșal Averescu. După ce s’au 
discutat diverse chestiuni intere
sând propaganda electorală și linia 
de conduită a partidului, s’a hotă- 
rît ca în oficiosul averescan de as
tăzi să se publice următorul comu
nicat :

„încurajați de precedentul creiat 
in ziua de 26 Iunie a. c., se aduce 
la cunoștința generală, că Dununi. 
că 3 Iulie a. c. cu ocaziunea 
marei întruniri a partidului po
porului din sala Eforiei, după 
terminarea cuvântărilor întrea
ga asistență va merge să defi. 
îeze pe dinaintea Palatului Regal, si. 
guri fiind că iubitul nostru Suveran 
M. S, Rege]e Carol II va onora cu 
prezența Sa in balconul Palatului de
filarea noastră".
Președintele Comitetului de organiza* 

Hune a întrunire!
(ss) GR. TRANCU-IAȘI 

fost ministru
Pe de altă parte referindu-se la ar

ticolul d-lui Trancu Iași, „Viitorul*’ 
de aseară publică această notă:

„Universul" de azi publică o scri
soare a d-ful Trancu-Iași, prin care 
d-sa declară că a văzut pe M. S. Re
gele, primind defilarea coloanelor na. 
țional-țărăniste cari au manifestat în 
fața Palatului Regal după întrunirea 
de la Eforie.

„Pentru a restabili un echilibra, d. 
Trancu-Iași invită pe M. S. Regele la 
întrunirea partidului poporului dela 3 
Iulie, din sala Eforiei.

„Credem că d. Trancu-Iași a avut 
o simplă halucinație.

„M. S. Regele, ca Suveran consti
tuțional, care stă deasupra partidelor 
politice, ca și iluștrii săi predecesori, 
nu a putut primi o asemenea defi
lare”.

BERLIN, 27. (Tel. pari-)- — Gu
vernul Reichului a preelungit pâ
nă Luni seara termenul pentru râs 
punsul definitiv al Bavariei la ul- 
iimatum-ul de a se supune ultime
lor decrete-legi ale guvernului cen 
trai. Această amânare are un ca
racter pur formal, fiindcă consi
liul de miniștri al Reichului de sub 
președinția cancelarului von Po
pen a decis a impune voința sa sta 
telor federale de Sud, iar zilele a- 
cestea va fi publicat un nou decret- 
lege care va restrânge în mod ge
neral puterea polițiilor din statele 
'ederale. Pe de altă parte guver
nul Reichului nu intenționează pen 
tru moment a lua alte măsuri mal 
violente și nu va decreta starea de 
asediu din dorința de a nu agrava 
situația internă pe timpul negocie
rilor din Lausanne.

In acelaș timp prim-ministrul Ba 
variei, dr. Meld, a convocat Land- 
tagul reclamând că guvernul din

MAREȘALUL HINDENBURG

decretate de guvernul 
In acelaș timp cabine- 
Meld este demisionat 
a rămâne la putere, ca

mele noul, 
Reichului.
tul d-rului 
și continuă 
și guvernul d-lui Braun în Prusia, 
numai din cauza că succesorul său 
nu poate fi ales. Acest guvern de- 
misionar intenționează a rezista 
contra Prusiei, guvernului Reichur 
lui și contra mareșalului vcn Hiu- 
denburg-

In ce poate consta rezistența Ba
variei ? Din punct de vedere juri, 
dic. dacă guvernul Reichului va pro 
mulgă un nou decret-lege. care va 
supune activitatea populației state
lor federale directivelor guvernului 
central al Reichului, guvernul din 
Bavaria este obligat a pune decre
tul în aplicare, rezervând dreptul 
de a se adresa cu apel la tribnalul 
suprem din Lipsea. Dar nu numai 
presa din Bavaria, ci și președintele 
partidului catolic Schaefer, ame
nință că Bavaria .,va apela la tl, 
n ere tul său”. Acest apel înseamnă» 
cum se aiirmă in cercurile guverna 
mentale din Bavaria, că vor fi re
constituite batalioanele Einwohner- 
wehren-ului. adică batalioanele de 
voluntari din Bavaria, care, de ba 
lăzboiu încoace au luptat contra 
socialismului și comunismului fiind 
dizolvate după protocolul din Spaa- 
Astfel in Germania de Sud se va 
creia încă o armtă, gata pentru 
războiul civil.

CE VA FACE
HINDENBURG

Citiți în pagina 5-a 
Germania continuă a cere 

anularea reparațiilor

importanta censtatuira 
la președinția ne consiliu

In ajutorul sinistraților 
din Bârlad

Guvernul a însărcinat pe d. C. 
Pop, subsecretar de Stat la minis
terul de interne, să plece la Bârlad 
pentru a lua măsuri de ajutorare a 
sinistraților-

D-sa a telegrafiat eri guvernului 
cerând noui ajutoare, pompe pen
tru scoaterea apei și deplasarea 
în acea localitate a batalionului de 
pionieri dela Focșani și a compa
niei de jandarmi dela Tg. Ocna 
pentru refacerea șoselelor.

Discuțiile în jurul asistenței fi
nanciare de care are nevoe Româ
nia, au continuat și in cursul zilei 
de ieri, intre factorii conducători 
din guvern.

In vederea materialului documen
tar de care vor avea nevoe exper- 
ții, d. Roger Auboin s’a prezentat 
ieri la președinția consiliului de mi
niștri unde a avut o consfătuire cu 
d-nii Vaida Voevod, G. G- Miron®- 
$vu și I. Lugoșianu.

Din informațiile ce de* 
ținem în această între
vedere s’a discutat și che 
stiunea creditelor nece
sare imediat de care are

nevoe tezaurul, credite 
ce-ar putea fi preluate 
din fondurile aflate la 
Banca Națională, pentru 
diverse investiții ce nu 
vor mai avea loc.

După cât se pare guver 
nul ar oferi drept garan
ție redevențele de petro 
a căror vânzare se tra
tează actualmente la Pa
ris și din al căror preț as* 
urma — după ce se va fi a- 
juns la o înțelegere — să 
se acopere preluarea fă
cută asupra fondurilor 
de mai sus.

Bavaria, din considerațiuni juridi
ce și technice, a decis în unanimi
tate, că nu poate să se supună ul
timatumului dat de ministrul de in
terne al Reichului.

In urma acestei decla
rații, Landtagul a votat o 
rezoluție, care invită gu
vernul din Bavaria a se 
opune fără șovăiri împo
triva decretelor-legi, pro 
mulgate de guvernul 
Reichului și de a rezista 
prin toate mijloacele le
gitime contra terorismu
lui și violenței.

CE SCRIU ZIARELE
Comentând situația, ziarul „Cu

rierul din Bavaria" scrie: — n'are 
nici un preț viața pentru noi, dacă 
nu mai avem dreptul de a trăi în 
libertate în țară liberă. In situația 
actuală este foarte posibil, ca sta
tul să facă apel către tineret pen
tru a apăra libertățile noastre.

Vom răspunde cu toții la acest 
apel- Vom ști a ne uni pentru apă
rarea Statului, drepturilor noastre 
și a libertăților noastre, in acest 
ceas hotărâtor facem declarația 
următoare: dorim a ti oameeni li
beri, amicii oamenilor de bună 
voință și dușmanii oricărei fel de 
dictatură.

In cercurile inițiate, în legătură 
cu situația creiată, se arată, că de
cizia luată de guvernul și de Land
tagul din Bavaria, are o valoare re 
latîvă. In ultimele alegeri, •din 
1200.000 voturi exprimate, centrul 
catolic a obținut cu 1.200 voturi 
mai mult decât partidul hitlerist. 
In Landtag centrul catolic are 45 
mandate, contra 43 mandate hitle
riste. Rezoluția Landtagului a fost 
votată în absența hitleriștilor, ex
cluși pentru 8 ședințe din cauza a- 
pariției lor la ședințe, în unifor-

Ce va face mareșalul von Hinden
burg? In cercurile naționaliste și gu
vernamentale se arată, că în orice fel 
de luptă mareșalul von Hindenburg 
este un om de fier și o partidă odată 
angajată o poate duce până la sfârșit. 
In cercurile social-democratice se 
susține că mareșalul Hindenburg nu 
va face ș/ nu poate face nimic, fiind, 
că, provocând ultima criză mtniste. 
rială, el a deslănțuit forțe, cari suni 
mai tari decât el.

Hitleriștii și naționaliș
tii germani cred și chiar 
doresc ca Hindenburg să 
renunțe la postul său pre 
zidențîai. Dar această su
gestie nu presupune noui 
alegeri prezidențiale. Ge
neralul Epp, care s’a re
întors din Olanda, unde a 
vizitat pe fostul împărat 
Wilhelm a adus răspun- 
sul său, dat delegației hit 
leriștilor.

împăratul Wilhelm a 
mulțumit partid, hitler- 
tist pentru sentimentele, 
de devotament și la rân
dul său a promis, că va 
susține din fondurile sale 
proprii financiarmente, 
mișcarea hitleristă, care 
va salva Germania șl 
va readuce poporul ger
man la locul ce i se cu
vine.

In caz de demisia președintelui 
Hindenburg, hitleriștii speră în restau 
rația dinastiei de Hohenzollem. In a- 
ceastă privință ei pun speranțe mari 
în surexcitarea spiritelor în Bavaria, 
care a fost și a rămas monarhistă 
sută la sută, va aduce la restaurarea 
prințului Ruprecht de Wittelsbach; e 
drept că restaurația în sud a dinastiei 
de Wittelsbach va aduce în mod au* 
tomat restaurația dinastiei de Hohen* 
zoilern la nord.

Cu alte cuvinte Germania stă ac
tualmente Ia o grea răspântie: sau 
răboiul civil sau restaurația.
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